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Editorial
Να αναλάβουν
τις ευθύνες τους 

Σ
ε κατάσταση ύψιστου συναγερµού βρίσκεται τις τελευταί-
ες ώρες η Λάρισα, αφού η πόλη βλέπει τη στάθµη των 
υδάτων στον Πηνειό να ανεβαίνει ώρα µε την ώρα και 
ήδη έχει φτάσει στα 9,5 µέτρα. Συνοικίες της πόλης έχουν 

ήδη πληµµυρίσει και γίνεται αγώνας δρόµου για να ενισχυθούν και 
να κρατήσουν τα φράγµατα, ώστε να αποφευχθεί ακόµη µεγαλύτερη 
καταστροφή. Από νερά έχει κατακλειστεί η γέφυρα του Πηνειού, που 
βρίσκεται 3 χιλιόµετρα µετά το Κουτσόχερο, στην εθνική οδό Λάρι-
σας – Ιωαννίνων, καθώς η στάθµη του Πηνειού έχει ανέβει τόσο που 
έχει περάσει τη γέφυρα και τα νερά ρέουν ορµητικά.

Η Αστυνοµία έχει κλείσει τον δρόµο και έχει διακόψει την κυκλο-
φορία στη γέφυρα, ενώ οχήµατα του στρατού µε βάρκες και ερπυστρι-
οφόρα δεν κατάφεραν να περάσουν, µέχρι την έκδοση της εφηµερί-
δας µας, προκειµένου προκειµένου να προσεγγίσουν χωριά που είναι 
αποκλεισµένα µε εγκλωβισµένους κατοίκους, αφού ήταν άγνωστη η 
κατάσταση και η στατικότητα της γέφυρας.

Σηµειώνεται πως η γέφυρα «αναβλύζει» στα σηµεία που δεν έχει 
κατακλιστεί από νερό και όπως όλα δείχνουν γίνεται στα σηµεία που 
υπάρχουν ρωγµές πάνω στην άσφαλτο της γέφυρας. Έτσι πάγωσαν 
για λίγο και οι επιχειρήσεις διάσωσης και απεγκλωβισµού στην πε-
ριοχή και µπορούν µόνο από αέρος.

Υποβρύχιες οµάδες διασωστών 
Στο µεταξύ, τις υποβρύχιες οµάδες διασωστών επιστρατεύει ο κρατι-
κός µηχανισµός για τον εντοπισµό εγκλωβισµένων στον κάµπο της 
Θεσσαλίας καθώς τα λασπόνερα εξακολουθούν να καλύπτουν τα σπί-
τια. Οµάδες βατραχανθρώπων συνδράµουν στην περιοχή της Με-
ταµόρφωσης Καρδίτσας, όπου τα σπίτια είναι καλυµµένα από νερό 
και λάσπη. 

∆ύτες του Λιµενικού, αλλά και οι εξειδικευµένοι κοµάντος της 
Ζ-ΜΑΚ που βρίσκεται στη Θεσσαλία µπαίνουν στα λασπόνερα και 
να κολυµπήσουν αναζητώντας για εγκλωβισµένους σπίτι-σπίτι. 

Επίσης, drones που πετούν πάνω από τις πληγείσες περιοχές προ-
σπαθούν να εντοπίσουν ανθρώπους δεν µπορούν να αποµακρυν-
θούν από τα σπίτια τους καθώς και ελικόπτερα της ΕΛ.ΑΣ. µε θερ-
µικές κάµερες. 

Ζερεφός: Τρεις φορές ισχυρότερος από τον Ιανό
Για τη σφοδρή κακοκαιρία «Daniel» µίλησε ο ακαδηµαϊκός, οµότιµος 
καθηγητής Φυσικής Ατµόσφαιρας και µέλος της επιτροπής για την 

Κλιµατική Αλλαγή, Χρήστος Ζερεφός.
«Η κλιµατική κρίση άρχισε στην Ελλάδα την δεκαετία του '80, αλ-

λά τότε δεν το είχαµε συνειδητοποιήσει. Εκείνη την δεκαετία άρχισαν 
οι µεγάλοι καύσωνες», είπε ο καθηγητής. Όπως τόνισε, το 2023 θα το 
θυµόµαστε και θα γραφτεί στην ιστορία µας καθώς:
-Χάσαµε τις βροχές και τα χιόνια του χειµώνα
-Το καλοκαίρι έχουµε τον πιο θερµό Ιούλιο και Αύγουστο στα χρονικά.

Λόγω της κλιµατικής αλλαγής, η κακοκαιρία Daniel είχε τις προ-
διαγραφές ενός µικρού κυκλώνα, τρεις φορές ισχυρότερος από τον 
Ιανό. «Τέτοια πληµµύρα θα ξαναγίνει µετά από 300 χρόνια, εκτός αν 
αποσταθεροποιηθεί εντελώς το κλίµα», τόνισε ο καθηγητής.

Ο κ. Ζερεφός αναφέρθηκε επίσης στις επιπτώσεις της κλιµατικής 
αλλαγής σε όλο τον κόσµο, µε την άνοδο της θερµοκρασίας ατµόσφαι-
ρας και υδάτων παγκοσµίως.

Τραγικές ώρες για τον Θεσσαλικό κάµπο 

∆ΥΤΕΣ ΨΑΧΝΟΥΝ 
σπίτι - σπίτι
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ/

∆ικαιολογηµένη η οργή για τη δολοφονία του 
36χρονου Αντώνη Καρυώτη, από το πλήρωµα 
του «Blue Horizon». Όµως, δυστυχώς, παρά τα 
«λαλίστατα» social media, η τραγωδία, µετά από 
λίγο καιρό θα ξεχαστεί, όπως τόσες άλλες. Το 
θέµα είναι  τι κάνουµε για να µην επαναληφθούν 
τέτοιες δολοφονίες ή τραγωδίες. Μαθαίνουµε από 
τα λάθη; Γιατί στην προκειµένη περίπτωση, έγιναν 
πολλά και µαζεµένα.
Πρώτον, δεν χειροδικείς µε τον επιβάτη, ακόµη 
κι αν αυτός προσπαθεί να επιβιβασθεί, παρά 
την απαγόρευση. Από τη στιγµή που βρίσκεται 
στον καταπέλτη προέχει η ασφάλειά του, 
όχι η ριψοκίνδυνη απώθησή του χάριν της 
απαγόρευσης. 
∆εύτερον, το πλοίο δεν ξεκινάει τον απόπλου µε 
τον καταπέλτη κατεβασµένο.
Τρίτον, όταν επιβάτης βρεθεί στη θάλασσα, 
µεριµνάς για την ασφαλή ανάσυρσή του και δεν 
γυρίζεις την πλάτη.
Τέταρτον, σταµατάς τον απόπλου από τη στιγµή 
που ένα απροσδόκητο συµβάν λαµβάνει χώρα 
στον καταπέλτη. 
Πέµπτον, δεν συνεχίζεις τον απόπλου για 40 λεπτά 
µετά το δυστύχηµα, σαν να µη συνέβη τίποτα. 
Όλα αυτά συνιστούν παραβιάσεις κανόνων και 
καλών πρακτικών ασφαλείας. Γιατί συνέβησαν; 
Η ιδιοκτήτρια εταιρεία του πλοίου, Attica Group, 
σε ανακοίνωσή της ανέφερε ότι «οι σκηνές που 
όλοι είδαµε είναι αδιανόητες, δεν συνάδουν 
µε τις αξίες του οµίλου και δεν εκφράζουν ούτε 
στο ελάχιστο το ήθος και τον επαγγελµατισµό 
όχι µόνο των πληρωµάτων µας, αλλά και της 
ελληνικής ναυτοσύνης στο σύνολό της». Στο ίδιο 
ύφος και η ανακοίνωση της ΠΝΟ που εξήγγειλε 
πανελλαδική απεργία. Και στις δύο περιπτώσεις 
πρόκειται για στοµφώδη αερολογία.
Οι «αξίες» έχουν νόηµα µόνο όταν µετουσιώνονται 
σε πρακτικές, αλλιώς παραµένουν στη σφαίρα 
της επικοινωνιακής προπαγάνδας. Οι «σκηνές 
που είδαµε» (βίαιη απώθηση επιβάτη, διαδικασία 
απόπλου χωρίς τήρηση πρωτοκόλλων ασφαλείας, 
αδιαφορία για τον επιβάτη στη θάλασσα, µη 
ακύρωση του απόπλου στη διάρκεια και του 
συµβάντος αλλά και µετά από αυτό) είναι πολλές 
για να είναι µεµονωµένες. Οι εµπεδωµένες 
συνήθειες στο πεδίο του πλοίου και των ναυτικών 
επισκιάζουν τις «αξιακές» δεσµεύσεις στα σαλόνια 
της εταιρείας. 
Οι εταιρείες έχουν τεράστιες ευθύνες για την 
κουλτούρα και τις πρακτικές ασφαλείας που έχουν 
εµπεδωθεί στα πλοία τους και τους ναυτικούς τους. 
Θα τις αναλάβουν;
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Α
ντιµέτωπη µε µία ακό-
µα κρίση βρίσκεται η 
κυβέρνηση µετά το κα-
ταστροφικό πέρασµα 

της κακοκαιρίας «Daniel» στη Θεσ-
σαλία. Ίσως την πιο κρίσιµη µέχρι 
σήµερα που δοκίµασε τον πυρήνα 
του κρατικού µηχανισµού και την 
ικανότητα του να ανταποκριθεί στα 
ακραία καιρικά φαινόµενα παρά 
την ενίσχυση της πολιτικής προστα-
σίας τα τελευταία χρόνια σε προσω-
πικό και τεχνικά µέσα. Οι τόνοι νε-
ρού που κάλυψαν ολόκληρα χωριά 
προκάλεσαν µία εθνική τραγωδία 
µε θύµατα, ανυπολόγιστες ζηµιές 
και κατεστραµµένες υποδοµές.

Ένα Σαββατοκύριακο που υπό 
κανονικές συνθήκες θα αποτελού-
σε το «restart» της κυβέρνησης µε-
τά από ένα δύσκολο πρώτο τρίµηνο 
της νέας θητείας της, µε την παρου-
σία του κ. Μητσοτάκη στη ∆ΕΘ και 
τις ανακοινώσεις από το βήµα του 
Βελλιδείου, την βρίσκει να διαχει-
ρίζεται τις επιπτώσεις της κακοκαι-
ρίας. Η άνοδος στη Θεσσαλονί-
κη αναβλήθηκε για την προσεχή 
εβδοµάδα και ο πρωθυπουργός 
αναπροσαρµόζει το περιεχόµενο 
της παρέµβασης του µε επίκεντρο 
την άµεση αποκατάσταση των περι-
οχών που επλήγησαν, την ενίσχυ-
ση της πολιτικής προστασίας και 
των δοµών του κράτους.

 
Αναµόρφωση της χώρας 
Το µεταρρυθµιστικό πακέτο για το 
οποίο προϊδέαζαν συνεργάτες του 
κ. Μητσοτάκη τις προηγούµενες 
ηµέρες αποκτά ακόµα µεγαλύτερη 
βαρύτητα, όπως σηµειώνουν τώρα, 
καθώς αναδείχθηκαν µε τον πλέον 
οδυνηρό τρόπο η ανάγκη βαθιών 
τοµών στον κρατικό µηχανισµό και 
ένα ολοκληρωµένο σχέδιο οριζόντι-
ων πολιτικών µε στόχο την βελτίωση 
της καθηµερινότητας των πολιτών. Ο 
πρωθυπουργός έχει θέσει ως στόχο 
της δεύτερης τετραετίας του την ανα-
µόρφωση της χώρας µέσα από την 
επιτάχυνση των µεταρρυθµίσεων 

που είναι απαραίτητες ώστε να ξε-
περαστούν χρόνιες δυσλειτουργίες 
και αγκυλώσεις που καταλήγουν να 
ταλαιπωρούν τους πολίτες. Ο ίδιος 
είναι έτοιµος να συγκρουστεί µε νο-
οτροπίες και συµφέροντα που αντι-
µάχονται τις απαραίτητες αλλαγές 
προκειµένου να διατηρήσουν τα κε-
κτηµένα τους σε βάρος της πλειοψη-
φίας και το ίδιο θα κάνει και η κυ-
βέρνηση του. Με όλα τα µέλη της να 
αξιολογούνται και να κρίνονται δι-
αρκώς µε βάση τους στόχους που 
έχουν τεθεί. Ειδικά ως προς την 
αποτελεσµατικότητα και την εφαρ-
µογή των νόµων που θα ψηφιστούν 
το επόµενο διάστηµα και θα φέρουν 
ανατροπές σε πολλά επίπεδα. Άλ-
λωστε, έχει εγκαίρως µιλήσει για 
rotation στο κυβερνητικό σχήµα 
ανά πάσα στιγµή εφόσον το κρίνει 
απαραίτητο. «Έχουµε απόλυτη επί-
γνωση ότι το 41% που µας έδωσαν οι 
πολίτες δεν είναι λευκή επιταγή αλ-
λά ισχυρό αίτηµα να αλλάξουµε όσα 
µας ταλαιπωρούν, όσα µας πληγώ-
νουν και όσα µας θυµώνουν», όπως 
το θέτει ο κ. Μητσοτάκης.

 
Άλλη Πολιτική Προστασία 
Οι πυρκαγιές που σηµάδεψαν το 
φετινό καλοκαίρι και οι πληµµύ-
ρες που ακολούθησαν φέρνουν 
στο επίκεντρο την πολιτική προ-
στασία. Η ίδρυση του υπουργείου 
το 2021 αποτέλεσε µία τοµή σε µία 
κρίσιµη κρατική δοµή αναβαθµίζο-
ντας τον ρόλο της στην αντιµετώπι-
ση των φυσικών καταστροφών και 
την διαχείριση των συνεπειών της. 
Οι πρόσφατες εµπειρίες, όµως, υπο-
δεικνύουν ότι απαιτούνται πρόσθε-
τες παρεµβάσεις τις οποίες µελετά 
το κυβερνητικό επιτελείο. Τόσο σε 
επίπεδο δοµών όσο και σε περαιτέ-
ρω ενίσχυση σε πόρους. Πέρα από 
το πρόγραµµα «Αιγίς», το οποίο εί-
ναι σε εξέλιξη και περιλαµβάνει την 
προµήθεια πυροσβεστικών αερο-
σκαφών, ελικοπτέρων και άλλων 
µέσων για την πυροσβεστική υπη-
ρεσία, επιπλέον κονδύλια του Τα-

Ο Μητσοτάκης είναι αποφασισµένος,
µόλις «υποχωρήσουν» τα λασπόνερα
να εφαρµόσει «restart» στο «βυθισµένο» κράτος 

Οι πρόσφατες εµπειρίες, όµως, 
υποδεικνύουν ότι απαιτούνται πρόσθετες 
παρεµβάσεις τις οποίες µελετά το 
κυβερνητικό επιτελείο. Τόσο σε επίπεδο 
δοµών όσο και σε περαιτέρω ενίσχυση σε 
πόρους. Πέρα από το πρόγραµµα «Αιγίς», 
το οποίο είναι σε εξέλιξη και περιλαµβάνει 
την προµήθεια πυροσβεστικών 
αεροσκαφών, ελικοπτέρων και άλλων 
µέσων για την πυροσβεστική υπηρεσία,

Νέα Πολιτική Προστασία και τομές παντού 
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µείου Ανάκαµψης θα κατευθυνθούν 
για τις ανάγκες της Πολιτικής Προ-
στασίας. «Τα ακραία καιρικά φαινό-
µενα θα επαναλαµβάνονται όλο και 
πιο συχνά τα επόµενα χρόνια λό-
γω της κλιµατικής κρίσης και αυτό 
απαιτεί να κάνουµε ακόµα ταχύτε-
ρα βήµατα για την προετοιµασία του 
κρατικού µηχανισµού», όπως σηµει-
ώνει κυβερνητική πηγή.

Οδικός χάρτης 
Ο κ. Μητσοτάκης αναµένεται να πα-
ρουσιάσει έναν οδικό χάρτη σε βά-
θος 4ετίας µε επίκεντρο την µεταρ-
ρύθµιση της δικαιοσύνης, της υγείας, 
της λειτουργίας του κράτους και το 
δηµόσιο. Θα τονίσει την ανάγκη 
«µεταρρυθµιστικής επιτάχυνσης» 
ώστε η χώρα να φτάσει στα ευρω-
παϊκά standards στους συγκεκριµέ-
νους τοµείς.

Η επιτάχυνση στην απονοµή 
δικαιοσύνης και η επίλυση χρόνι-
ων προβληµάτων που υπάρχουν 
στα δικαστήρια της χώρας αποτε-
λεί ένα µεγάλο στοίχηµα. Σύµφω-
να µε πληροφορίες, θα ανακοινώ-
σει την οριζόντια αυστηροποίηση 
των προϋποθέσεων αναστολής ποι-
νών. Όταν κάποιος διαπράττει δεύτε-
ρη φορά ένα αδίκηµα, οποιασδήπο-
τε βαρύτητας, θα εκτίει υποχρεωτικά 
ένα µέρος της ποινής στη φυλακή. 
Αν καταδικαστεί κάποιος πρωτόδι-
κα δεν θα λαµβάνει αναστολή ενώ 
αυξάνονται τα όρια προκειµένου κά-
ποιος κρατούµενος να αιτείται υφ’ 
όρων απόλυση. Για την επιτάχυνση 
της διεξαγωγής των δικών θα δίνε-
ται µόνο µία αναβολή, κάτι που ανα-
µένεται να προκαλέσει αντιδράσεις 
από τους δικηγόρους. Στην αποτρο-
πή των αβάσιµων µηνύσεων στοχεύ-
ουν η επιβολή υψηλών δικαστικών 
εξόδων, η δυνατότητα του εισαγγε-
λέα να τις θέτει κατευθείαν στο αρ-
χείο και η υπό όρους αυτεπάγγελτη 
δίωξη για ψευδή καταµήνυση.

Στην Υγεία
Στην υγεία είναι έτοιµος ο νέος νο-
σοκοµειακός χάρτης και θα ανακοι-
νωθεί το χρονοδιάγραµµα για την 
αναβάθµιση των τµηµάτων επειγό-
ντων περιστατικών. Επίσης, θα ανα-
κοινωθεί η ενίσχυση της επιχειρη-
σιακής δυναµικότητας του ΕΚΑΒ, 

όπως είχε δεσµευθεί προεκλογι-
κά ο πρωθυπουργός. Περιλαµβά-
νει προσλήψεις µόνιµου και επικου-
ρικού προσωπικού µε στόχο εντός 
του 2024 να έχουν ενταχθεί 800 µό-
νιµοι εργαζόµενοι, η επανεκπαίδευ-
ση όσων υπηρετούν στο ΕΚΑΒ και 
η υποχρεωτική παρακολούθηση σε-
µιναρίων ώστε να αναβαθµιστεί το 
επίπεδο των πρώτων βοηθειών που 
παρέχει στους πολίτες. Επίσης θα γί-
νει προµήθεια 200-250 ασθενοφό-
ρων και θα αναβαθµιστούν τα ψηφι-
ακά συστήµατα, ώστε οι υπηρεσίες 
να ανταποκρίνονται στα ευρωπαϊκά 
πρότυπα.

Στην οµιλία του, σύµφωνα µε 
πληροφορίες, περιλαµβάνεται και η 
επιστροφή στο δρόµο για 3.500 αστυ-
νοµικούς που υπηρετούν στην ασφά-
λεια υψηλών προσώπων. Πλέον, 
όπως αναµένεται να πει ο κ. Μητσο-
τάκης αν κάποιος αιτείται αστυνοµι-
κής φύλαξης -αν δεν πληροί τα κριτή-
ρια ή έχει την οικονοµική δυνατότητα 
θα πληρώνει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο 
τον µισθό του και θα τον διαθέτει.

Θα προχωρήσει άµεσα και η 
αναδιοργάνωση του ∆ηµοσίου, µε 
την εισαγωγή νέων διαδικασιών 
πρόσληψης, αξιολόγησης, χρηµατι-
κής επιβράβευσης για την αποδοτι-
κότητα (µπόνους) και ποινών για την 
αναποτελεσµατικότητα.

Η έµφαση στις µεταρρυθµίσεις 
δεν σηµαίνει ότι δεν θα υπάρξουν 
και ανακοινώσεις οικονοµικού πε-
ριεχοµένου µε κύριους αποδέκτες 
τις ευάλωτες κοινωνικές οµάδες. 
Θα ανακοινωθεί η παράταση του 
«market pass» µέχρι το τέλος ∆εκεµ-
βρίου, θα παραταθούν έως το τέλος 
του έτους τα οριζόντια µέτρα επιδό-
τησης των λογαριασµών ενέργειας 
χωρίς κριτήρια αλλά από το 2024 τα 
µέτρα θα περιοριστούν και θα αφο-
ρούν ευάλωτες οικονοµικά οµάδες. 
Συνταξιούχοι µε προσωπική διαφο-
ρά θα λάβουν εκ νέου επίδοµα, θα 
αυξηθεί το επίδοµα θέρµανσης και 
θα διατηρηθεί ο µειωµένος ΦΠΑ 
στο τουριστικό πακέτο, τις µεταφο-
ρές, την εστίαση και τον πολιτισµό. 
Επίσης, έκτακτη οικονοµική ενίσχυ-
ση  αναµένεται να δοθεί στους πυρο-
σβέστες που βρίσκονται στην πρώτη 
γραµµή της µάχης µε τις φυσικές κα-
ταστροφές. 

Σάββατο 9 & Κυριακή 10 Σεπτεµβρίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

Ένα Σαββατοκύριακο που υπό κανονικές 
συνθήκες θα αποτελούσε το «restart» 
της κυβέρνησης µετά από ένα δύσκολο 
πρώτο τρίµηνο της νέας θητείας της, µε 
την παρουσία του κ. Μητσοτάκη στη ∆ΕΘ 
και τις ανακοινώσεις από το βήµα του 
Βελλιδείου, την βρίσκει να διαχειρίζεται 
τις επιπτώσεις της κακοκαιρίας. 

Νέα Πολιτική Προστασία και τομές παντού 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
Του Παναγιώτη Φωτεινού  

Σ
το Ζάππειο, στον εορτασµό 
για την 49η επέτειο από 
την ιδρυτική διακήρυξη της 
3ης Σεπτεµβρίου, ο πρόε-

δρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλά-
κης έδωσε µία υπόσχεση.

Την στιγµή που ήταν στο βήµα κι 
έκλεινε την οµιλία του, κοντοστάθη-
κε, πήρε µία ανάσα, κοίταξε τον κόσµο 
που ήταν στο σηµείο, και απευθυνόµε-
νος  σε αυτόν τόνισε πως σε ένα χρό-
νο από τώρα, όταν το ΠΑΣΟΚ θα συ-
µπληρώνει µισό αιώνα ζωής, θα έχει 
κερδίσει στις ευρωεκλογές το κόµµα 
του ΣΥΡΙΖΑ και θα σφραγίσει µε αυ-
τόν τον τρόπο τη συνεχόµενη ανοδική 
του πορεία.

Οι ευρωεκλογές όµως είναι τον 
Ιούνιο του 2024 και µέχρι τότε υπάρ-
χει αρκετός πολιτικός χρόνος. Το ΠΑ-
ΣΟΚ πρέπει πρώτα να πείσει τους ψη-
φοφόρους που είναι δυσαρεστηµένοι 
από την κυβέρνηση Μητσοτάκη πως 
αφουγκράζεται τα πραγµατικά προ-
βλήµατα της κοινωνίας, πως άλλαξε, 
πως προσαρµόστηκε στις επιταγές των 
καιρών και πως αποτελεί µία αξιόπι-
στη εναλλακτική λύση µε προοδευτι-
κό πρόσηµο. 

Για αυτό εργάζονται πυρετωδώς το 
τελευταίο διάστηµα βουλευτές, στελέ-
χη και τοµείς, για να διαµορφωθούν 
προτάσεις που θα βάλουν το ΠΑΣΟΚ 

στη θέση του οδηγού στον χώρο της 
κεντροαριστεράς. 

∆ΕΘ και πυρκαγιές
Την Τετάρτη στο πολιτικό συµβού-
λιο που έγινε στη Χαριλάου Τρικού-
πη ήχησε ουσιαστικά η σάλπιγγα της 
αντεπίθεσης που έχει αφετηρία τη 
∆ΕΘ, συνεχίζει µε τις αυτοδιοικητι-
κής εκλογές του Οκτωβρίου και πα-
ραδίδει την σκυτάλη στις ευρωεκλο-
γές που είναι σε περίπου εννέα µήνες 
από σήµερα.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης πηγαίνει 
την Τρίτη στην Θεσσαλονίκη και θα 
µείνει µέχρι την Παρασκευή. Όλες 
αυτές τις ηµέρες αναµένεται να έχει 
συνεχόµενες συσκέψεις µε παραγω-
γικούς φορείς, να συµµετέχει σε δρά-
σεις και να πραγµατοποιήσει εξορµή-
σεις στην πόλη που οποία επέλεξε να 
κρατήσει τη βουλευτική έδρα. Το πρό-
γραµµα του σύµφωνα µε το ρεπορτάζ 
είναι ήδη ασφυκτικά γεµάτο.

Ένα από τα θέµατα που θα συζη-
τηθούν στη Θεσσαλονίκη είναι ο περι-
φερειακός δρόµος που ονοµάζεται fly 
over κι αναµένεται να δηµιουργήσει 
κυκλοφοριακό κοµφούζιο στην πόλη. 
Μαθαίνω πως στελέχη της παράταξης 
έχουν κάνει µία πρόταση που θα ελα-
φρύνει κάπως το κυκλοφοριακό πρό-
βληµα που θα δηµιουργηθεί κατά την 

κατασκευή του συγκεκριµένου δρό-
µου και θα την εξειδικεύσουν το επό-
µενο διάστηµα.                   

Παράλληλα οικονοµία και οικολο-
γία είναι ψηλά στην ατζέντα της ∆ΕΘ 
για το ΠΑΣΟΚ. 

Η ακρίβεια που χτυπάει τα ασθε-
νέστερα στρώµατα της κοινωνίας απο-
τελεί το σηµείο εκείνο που θα δοθεί η 
η πολιτική µάχη τον χειµώνα και στο 
ΠΑΣΟΚ πιστεύουν πως µε τις προ-
τάσεις τους θα διαφοροποιηθούν από 
τους αντιπάλους τους. 

Ένα από τα θέµατα όµως που µπαί-
νουν δυνατά στο τραπέζι του δηµόσι-
ου διαλόγου  είναι το θέµα των πυρκα-
γιών και της πρόληψης. Στη Χαριλάου 
Τρικούπη το προηγούµενο διάστηµα  
διαµόρφωσαν µία δέσµη προτάσεων 
που ουσιαστικά αποτελούν ένα µοντέ-
λο αντιπυρικής προστασίας και αναµέ-

νεται να εξειδικευθεί στη ∆ιεθνή Έκ-
θεση Θεσσαλονίκης.

Σύµφωνα µε πληροφορίες η δη-
µιουργία ενός ενιαίου συντονιστι-
κού κέντρου µε συµµετοχή επιστηµο-
νικού προσωπικού, η αποκοµιδή της 
καύσιµης ύλης και η αξιοποίηση της 
στο πλαίσιο της κυκλικής οικονοµί-
ας, όπως και τα ολοκληρωµένα σχέ-
δια προστασίας οικισµών σε δασικές 
περιοχές είναι µερικές από τις προτά-
σεις που θα γίνουν στη ∆.Ε.Θ. από τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρου-
λάκη. που σύµφωνα µε κορυφαία πη-
γή έχει ιδιαίτερη ευαισθησία στο θέµα 
αυτό, αλώστε είναι εκείνος που πρω-
τοστάτησε σαν ευρωβουλευτής για τη 
δηµιουργία του ευρωπαϊκού µηχανι-
σµού RESCEU. Κάτι που όπως λέ-
νε στη Χαριλάου Τρικούπη η Ελλάδα 
µπορούσε να εκµεταλλευτεί το φετινό 
καλοκαίρι ειδικά στην περίπτωση της 
πυρκαγιάς στη ∆αδιά στον Έβρο που 
η οικολογική καταστροφή ήταν τερά-
στια. 

Το αγκάθι  
Μπορεί να πιστεύουν στο ΠΑΣΟΚ 
πως από τη Θεσσαλονίκη θα ξεκινή-
σει η αντεπίθεση της παράταξης, τα 
ηγετικά στελέχη όµως που θα παρευ-
ρεθούν στην πόλη τις επόµενες ηµέρες 
θα αντιµετωπίσουν ένα µεγάλο αγκά-

θι, που δεν είναι άλλο από την στήρι-
ξη στις δηµοτικές εκλογές. 

Το ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη 
επέλεξε να µην δώσει στήριξη σε κα-
νέναν υποψήφιο ∆ήµαρχο κι αυτό δεν 
άρεσε σε πολλά στελέχη στη Βόρεια 
Ελλάδα που µαθαίνω πως ετοιµάζουν 
παράπονα, κάποιοι µάλιστα, όπως λέ-
νε, τα έχουν µεταφέρει ήδη στην ηγε-
σία του κόµµατος. 

Η αδράνεια για επίσηµη κοµµατι-
κή στήριξη σε µία τόσο µεγάλη κάλπη 
οδήγησε κάποια στελέχη και υποψή-
φιους βουλευτές, να κατέβουν υποψή-
φιοι δηµοτικοί σύµβουλοι µε τον σηµε-
ρινό δήµαρχο της πόλης Κωνσταντίνο 
Ζέρβα.

 Κάποιοι άλλοι στηρίζουν τον «Βε-
νιζελικό» Στέλιο Αγγελούδη και κά-
ποιοι άλλοι τον διάδοχο του Γιάννη 
Μπουτάρη  Σπύρο Πέγκα, που έχει 
αυτοδιοικητική εµπειρία καθώς υπήρ-
ξε στο παρελθόν αντιδήµαρχος Τουρι-
σµού.  

Αγγελόύδης και Πέγκας ζήτησαν 
αµφότεροι στήριξη όµως δεν πήραν, 
τουλάχιστον όχι µέχρι τώρα.

Με αυτή την αυτοδιοικητική τριχο-
τόµηση θα έλθουν αντιµέτωποι λοιπόν 
όσοι ταξιδέψουν Θεσσαλονίκη, µία 
τριχοτόµηση που ενώνεται όµως στην 
Περιφέρεια στο πρόσωπο του γιατρού 
Χρήστου Παπαστεργίου 

Αντεπίθεση με ΑΓΚΑΘΙΑ

Μπορεί το ΠΑΣΟΚ
να πείσει ότι αφουγκράζεται
την κοινωνία και µπορεί
ο Νίκος Ανδρουλάκης
να τηρήσει
την υπόσχεσή του
ότι θα περάσει
τον ΣΥΡΙΖΑ
στις ευρωεκλογές; 

Τριχοτοµηµένο
το ΠΑΣΟΚ για
τις δηµοτικές εκλογές
στη Θεσσαλονίκη
– Και Ζέρβας και
Αγγελούδης και Πέγκας 
ασψασψασ
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ΑΡΘΡΟ/
ΝΙΚΌΛΑΣ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΌΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ
ΔΗΜΌΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ - ΌΙΚΌΝΌΜΌΛΌΓΌΣ, MSC IOT

Απολογισμός 
με θετικό πρόσημο

Τ
α χρόνια περνάνε…. Αυτή 
είναι μια διαπίστωση με την 
οποία κανείς δεν θα διαφω-
νήσει. Το ζήτημα είναι τι κά-

νεις με αυτά. Και νομίζω ότι εμείς, όσοι 
δηλαδή έχουμε επιλέξει να υπηρετού-
με θεσμικά την Πόλη της Αθήνας, οφεί-
λουμε να το σκεφτόμαστε αυτό κάθε 
μέρα και όχι μόνο όταν πλησιάζουν οι 
εκλογές. Στην προκειμένη περίπτωση, 
την πρώτη τετραετία δημαρχίας Κώστα 
Μπακογιάννη, νομίζω ότι όλες και όλοι 
το κάναμε μετ’ επιτάσεως. Επιτελέσαμε 
το καθήκον μας με το παραπάνω. Δου-
λέψαμε σκληρά κάθε μέρα. Για το λόγο 
αυτό είναι ηλίου φαεινότερο ότι η Αθή-
να του 2023 είναι μια εντελώς διαφο-
ρετική πόλη από την Αθήνα του 2019.

Σήμερα, παρέχουμε 100% ψηφια-
κές υπηρεσίες, έχοντας ψηφιοποιήσει 
και τις 208 υπηρεσίες που παρέχει ο 
Δήμος. Με τις ψηφιακές μας κατακτή-
σεις αναδεικνύουμε την Αθήνα σε διε-
θνές πρότυπο Έξυπνης Πόλης και διε-
θνές ψηφιακό σημείο αναφοράς όπως 
παραδέχτηκε στην επίσκεψή του ο 
Δήμαρχος Νέας Υόρκης, Έρικ Άνταμς.

Την ίδια στιγμή, φροντίζουμε όλες 
και όλοι να έχουν πρόσβαση στα αγαθά 
της παιδείας μέσα από ανακαινισμένες, 
ασφαλείς και προσβάσιμες σχολικές 
μονάδες με εργασίες συντήρησης αλλά 
και παρεμβάσεις, όπως κατασκευή ραμ-
πών και αναβατορίων.

Φιλοδοξούµε να γίνει η Αθήνα 
µια πόλη–πρότυπο, εύρωστη, σύγχρονη, ανθρώπινη και πιο ελκυστική!

Συνολικά, η Αθήνα, χάρη στη δουλειά ολόκληρης της Δημοτικής Αρχής του 
Δημάρχου μας, Κώστα Μπακογιάννη έγινε μια πόλη καθαρή, μια πόλη με περισ-
σότερο πράσινο, μια πόλη ανανεωμένη. Μια πόλη με δρόμους ασφαλτοστρωμέ-
νους, με περισσότερο και καλύτερο φωτισμό, με περισσότερες ανανεωμένες και 
ασφαλείς παιδικές χαρές. Η Αθήνα απέκτησε το δικό της δημοτικό κτηνιατρείο. 
Παράγουμε έργο σε όλα τα επίπεδα. Έγινε μια πόλη με νέα τοπόσημα όπως η νέα 
πλατεία Ομονοίας, το ανακαινισμένο Θέατρο του Λυκαβηττού και ασφαλώς το 
νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού που θα κατασκευαστεί στην περιοχή του Ελαιώνα.

Aυτή είναι η Αθήνα που θέλουμε και για αυτή την Αθήνα δουλεύουμε, ονει-
ρευόμαστε και υπηρετούμε. Όλες και όλοι μαζί!

Αθήνα, 100% ψηφιακή πόλη
n Μέσω της πλατφόρμας eservices.cityofathens.gr παρέχονται συνολικά 208 

υπηρεσίες -από άνοιγμα οικογενεια-
κής μερίδας μέχρι αναζήτηση σχεδί-
ων πολεοδομικών αδειών.
n  Λειτουργούμε ηλεκτρονικές 
εφαρμογές -όπως το Novoville- που 
γεφυρώνουν την επικοινωνία μετα-
ξύ Δήμου και Δημοτών και συμβάλ-
λουν στην αμεσότερη επίλυση των 
προβλημάτων.
n Δημιουργήσαμε μία σημαντική 
ψηφιακή «κληρονομιά» η οποία επε-
κτείνεται μέσω του προγράμματος 
«Έξυπνες Πόλεις» με Ολοκληρωμέ-
νες Υπηρεσίες Ψηφιοποίησης & Ανά-
πτυξης Λογισμικού για την Ηλεκτρο-
νική Διαχείριση της Πληροφορίας 
του Αρχείου Δημοτολογίου και Μη-
τρώου Αρρένων κ.λ.π

Αθήνα – Πόλη Παιδείας
n Επενδύσαμε στη Διά Βίου Μάθη-
ση με μαθήματα φωτογραφίας, ξένων 
γλωσσών και υπολογιστών για ενη-
λίκους με περισσότερους από 1.600 
ωφελούμενους.
n Στηρίξαμε τον θεσμό του Κοινωνι-
κού Φροντιστηρίου παρέχοντας δω-
ρεάν διδακτική στήριξη σε εκατο-
ντάδες παιδιά οικονομικά ευάλωτων 
οικογενειών του Δήμου μας, και επε-
κτείναμε τη βοήθεια αυτή σε όλες τις 
τάξεις του Γυμνασίου και του Λυκεί-
ου.
n Εστιάσαμε στην κυκλοφοριακή 
αγωγή σε συνεργασία με την Πανελ-

λήνια Ένωση Συγκοινωνιολόγων και την διοργάνωση -για πρώτη φορά- ημε-
ρίδας κυκλοφοριακής αγωγής στις εγκαταστάσεις των Παιδικών Εξοχών του 
Δήμου.
n Ψηφιοποιήσαμε τις διαδικασίες εγγραφής και αναβαθμίσαμε τις εγκαταστά-
σεις των δημοτικών κατασκηνώσεων για τη φιλοξενία παιδιών, ΑΜΕΑ και συμ-
πολιτών μας της Τρίτης Ηλικίας.
n Επενδύσαμε στην πρόληψη με την εναέρια υπηρεσία πυρανίχνευσης με 
drones για την ασφάλεια των Παιδικών Εξοχών του Δήμου στον Άγιο Ανδρέα.
n Έγινε μια πόλη με νέα τοπόσημα όπως η νέα πλατεία Ομονοίας, το ανακαινι-
σμένο Θέατρο του Λυκαβηττού και ασφαλώς το νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού 
που θα κατασκευαστεί στην περιοχή του Ελαιώνα.

Aυτή είναι η Αθηνα που θέλουμε και για αυτή την Αθηνα δουλεύουμε, ονει-
ρευόμαστε και υπηρετούμε. Όλες και όλοι μαζί!





Η
∆ΕΘ έχει λειτουργή-
σει   για τον πρωθυ-
πουργό, ως η «κολυµ-
βήθρα του Σιλωάµ» 

τα τελευταία χρόνια. Το 2021 µε-
τά τις καταστροφικές πυρκαγιές σε 
Εύβοια και Βαρυµπόµπη, “ανάσα-
νε” δηµοσκοπικά µε τα όσα εξήγ-
γειλε, το ίδιο συνέβη και το  2022 
µετά την καταιγίδα των αποκαλύ-
ψεων του σκανδάλου των υποκλο-
πών και την  παραίτηση -αποπο-
µπή,  του πιο στενού συνεργάτη του 
απο το Μέγαρο Μαξίµου.

Φέτος όµως "πνίγηκε" στα νε-
ρά µιας πρωτοφανούς καταιγίδας 
στη Θεσσαλία, όπου εκτυλίσσε-
ται µια τραγωδία. Χάθηκαν πολλές 
ζωές και πολλά χωριά εξαφανίστη-
καν στις λάσπες. Ετσι  η αναβολή 
της επίσκεψης του στη ∆ΕΘ θεω-
ρήθηκε επιβεβληµένη από το µέ-
γεθος των καταστροφών και απο 
την ανάγκη επιτόπιου συντονισµού 
των προσπαθειών διάσωσης αν-
θρώπινων ζωών και περιουσιών.

Οι φυσικές καταστροφές, από 

τα ακραία καιρικά φαινόµενα που 
αυξάνονται αλµατωδώς, δείχνουν 
ακόµα περισσότερο, την ανάγκη 
επανίδρυσης, όχι µόνο της Πολιτι-
κής Προστασίας αλλά ολόκληρου 
του κρατικού µηχανισµού.

Ενός   διαλυµένου κρατικού 
µηχανισµού, που «εµπλούτισε» 
φέτος το  «βιογραφικό» του ξεκι-
νώντας από την τραγωδία στα Τέ-
µπη µε την ανεµελιά, τεµπελιά  και 
ανικανότητα των υπαλλήλων του 
ΟΣΕ, συνέχισε µε την ανοχή και 
την αδράνεια της ΕΛΑΣ στην ει-
σβολή των Κροατών χούλιγκαν, 
έφτασε στην καταστροφή και τις 
εκρήξεις στη µάχιµη µονάδα της 
Πολεµικής Αεροπορίας στην Νέα 
Αγχίαλο  και κατέληξε στο  σοκαρι-
στικό γεγονός, την τραγωδία  στον 
Πειραιά και τις ευθύνες ναυτικών, 
εταιρείας και Λιµενικού.

Με αυτό το βαρύ φορτίο ο κ. 
Μητσοτάκης θα ανέβει στη Θεσ-
σαλονίκη   στα µέσα της επόµε-
νης εβδοµάδας, αφού πρώτα απο-
στραγγισθούν τα νερά, από την  

πληµµυρισµένο κάµπο της Θεσσα-
λίας και αποκαλυφθεί το µέγεθος 
της καταστροφής. 

Μειωµένη 
η ανοχή των πολιτών
Τώρα όµως βρισκόµαστε στη δεύ-
τερη τετραετία µε µια κοινή γνώµη 

που διαθέτει και λιγότερη ανοχή και 
υποµονή και κυρίως χωρίς το φόβη-
τρο της επανάκαµψης του Τσίπρα 
και του ΣΥΡΙΖΑ. «Ο φόβος που 
φύλαγε τα έρµα», δεν υπάρχει, αλ-
λά µπορεί να δηµιουργηθεί νέος. 

 Η  κα Αχτσιόγλου, βασική διεκ-
δικήτρια του προεδρικού ρόλου, από 
«πασιονάρια» της αριστεράς µε το 
περίφηµο δόγµα της «η κανονικότη-
τα δεν ταιριάζει  στο ΣΥΡΙΖΑ» έφτα-
σε στο άλλο άκρο µιας... απολιτίκ 
κυρίας µε λευκά office ταγεράκια. 

Ο  νέος  εξ’ αµερικής «εισβολέ-
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Οι φυσικές 
καταστροφές, από 
τα ακραία καιρικά 
φαινόµενα που 
αυξάνονται 
αλµατωδώς, δείχνουν 
ακόµα περισσότερο, 
την ανάγκη 
επανίδρυσης, όχι 
µόνο της Πολιτικής 
Προστασίας αλλά 
ολόκληρου του 
διαλυµένου κρατικού 
µηχανισµού

Το κράτος το οποίο κυβέρνησε επί τέσσερα ολόκληρα χρόνια δείχνει 
αρρυθµίες και πολλές «µαύρες τρύπες» . Έδειξε πως λειτουργεί τεµπέλικα, 
άναρχα, είναι ξεχαρβαλωµένο, χωρίς σχέδιο, προγραµµατισµό,
παρά τον επιτελικό χαρακτήρα,  µε τον οποίο θέλησε να κυβερνήσει 

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

ΑΝΑΛΥΣΗ/

«ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ 
ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ»
η απάντηση Μητσοτάκη



ας»  Στέφανος Κασσελάκης αρνεί-
ται να μπει στην ουσία της πολιτικής 
και περιφέρεται ως υπερκομματι-
κός, ωραίος και αγγλόφωνος (ναι, 
και αυτό είναι ένα από τα βασικά 
επιχειρήματα του!). 

 Από τη  άλλη πλευρά του πολι-
τικού τόξου, τα τρία μικρά ακροδε-
ξιά κόμματα, «σκάβουν» σιγά -σιγά 
την αξιοπιστία του στο δεξιό ακροα-
τήριο, εξού και η «απεύθυνση» που 
θα έλεγαν και οι παλιοί ΣΥΡΙΖΑίοι, 
προς τον κ. Βελόπουλο «Είστε διακι-
νητές των πιο θλιβερών fake news 

και θεωριών συνωμοσίας. Λέτε ό,τι 
σαχλαμάρα σας κατέβει με το αζημί-
ωτο και όταν σας απαντάμε βγάζετε 
και γλώσσα. Νισάφι πια. Δεν θα εί-
στε στο απυρόβλητο»
 
«Εισβολή» στο κέντρο
Ο κ. Μητσοτάκης αυτή τη στιγμή  
βλέπει τους δύο κινδύνους. Την ει-
σβολή του ΣΥΡΙΖΑ στο κέντρο με 
τους άχρωμους και άοσμους υπο-
ψηφίους του και το «ροκάνισμα» στη  
δεξιά πτέρυγά του με την ανικανότη-
τα του κρατικού μηχανισμού να τρο-
φοδοτεί με επιχειρήματα τους αντι-
πάλους του.

Στον ΣΥΡΙΖΑ και  οι δυο βα-
σικοί υποψήφιοι στρέφονται σ’ ένα 
κοινό που παλαιότερα το ονόμαζαν  
μεσαίο χώρο, αργότερα πολιτικό 
κέντρο ή ακόμα και μεσαία τάξη,  
που κινείται από την κεντροαριστε-
ρά μέχρι την κεντροδεξιά, με ορθο-
λογικά στοιχεία, που παρατηρεί τις 
εξελίξεις χωρίς μόνιμους εγκλωβι-
σμούς σε κόμματα και ιδεοληψίες, 
απορρίπτει ακρότητες και φανατι-
σμούς, είναι ανοιχτός σε νέες ιδέες 
και προσβλέπει στη βελτίωση της 
οικονομικής του κατάστασης  και 
τον εκσυγχρονισμό της χώρας. 

Είναι ο χώρος που κυριάρχησε 
στις εκλογές ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και τώρα διεκδικείται από τους 
κυριότερους υποψήφιους για την 
προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ. Εξού και ο 
προβληματισμός στο Μέγαρο Μα-
ξίμου και η ανάδειξη ανάγκης ενός 
νέου σχεδιασμού πολιτικής που μέ-
χρι στιγμής δεν φαίνεται να υπάρ-
χει. Ξέρουν, βέβαια, στο Μαξίμου, 
πως δεν κινδυνεύουν να πέσουν, 
από κανένα Κασσελάκη και από 
καμιά Αχτσιόγλου. 

Κινδυνεύουν από τον ίδιο 
τον εαυτό τους, από τις αδυναμί-
ες ενός συστήματος που δεν μπό-
ρεσαν να εκσυγχρονίσουν, από 
τα προβλήματα της καθημερινότη-
τας  που δεν τα ακουμπούν, από την 
ακρίβεια που τρώει καθημερινά 
το εισόδημα των εργαζόμενων και 

ίσως και από την έλλειψη κινήτρων 
για να χτίσουν ένα νέο κράτος. Μια 
αγωνία, όμως, που φαίνεται να την 
έχει μόνο ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
άντε και 2-3 υπουργοί του.  

Άλλωστε, από τις πρώτες  τοπο-
θετήσεις των υποψηφίων στο Συνέ-
δριο του ΣΥΡΙΖΑ, δεν μάθαμε κά-
τι καινούργιο. Κανείς δεν μίλησε 
για τις ανάγκες της κοινωνίας, για 
τις αλλαγές που χρειάζονται, για το 
νέο κράτος, για το στίγμα του κόμ-
ματος που είναι ανύπαρκτο. Πρω-
ταρχικός στόχος τους το κομματι-
κό ακροατήριο και η καρέκλα και 
έπειτα βλέπουμε… 

    
Σανίδα σωτηρίας 
οι μεταρρυθμίσεις
Σε αυτή τη μεταβατική περίοδο ο 
πρωθυπουργός χάραξε τη γραμ-
μή άμυνας του με μια φράση του, 
στο Facebook. Έγραψε πως αν επέ-
λεγε δύο λέξεις για να σηματοδοτή-
σει τη δεύτερη τετραετία, αυτές θα 
ήταν «μεταρρυθμιστική επιτάχυν-
ση». Γνωρίζοντας τον προβληματι-
σμό της κοινωνίας και το θυμό της 
για όσα συμβαίνουν σημείωσε πως 
ως κυβέρνηση: «Έχουμε απόλυτη 
επίγνωση ότι το 41% που μας δώ-
σατε δεν είναι λευκή επιταγή αλλά 
ισχυρό αίτημα να αλλάξουμε όσα 
μας ταλαιπωρούν, όσα μας πληγώ-
νουν και όσα μας θυμώνουν».

Η «μεταρρυθμιστική επιτάχυν-
ση» μοιάζει με σανίδα σωτηρίας, 
για τον κ. Μητσοτάκη σε μια περί-
οδο που το κράτος το οποίο κυβέρ-
νησε επί τέσσερα ολόκληρα χρόνια 
δείχνει αρρυθμίες και πολλές «μαύ-
ρες τρύπες» . Έδειξε πως λειτουργεί 
τεμπέλικα, άναρχα, χωρίς σχέδιο, 
προγραμματισμό, παρά τον επιτελι-
κό χαρακτήρα, με τον οποίο θέλη-
σε να κυβερνήσει  ο κ. Μητσοτάκης, 
γνωρίζοντας όλες αυτές τις παθογέ-
νειες. Δεν αρκούν, όμως, πια μόνο 
τα ωραία λόγια και οι υποσχέσεις 
χρειάζονται πράξεις και μάλιστα 
γρήγορα, πριν φύγει το τρένο.
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Ο πρωθυπουργός, αυτή τη στιγμή,  βλέπει 
τους δύο κινδύνους. Την εισβολή του ΣΥΡΙΖΑ 

στο κέντρο με τους άχρωμους και άοσμους 
υποψηφίους του και το «ροκάνισμα»

στη δεξιά πτέρυγά του με την ανικανότητα του 
κρατικού μηχανισμού να τροφοδοτεί
με επιχειρήματα τους αντιπάλους του

Γνωρίζοντας τον προβληματισμό της κοινωνίας και 
το θυμό της για όσα συμβαίνουν ο Κυριάκος, σε 

σημείωμά του στο f/b, σημείωσε πως ως κυβέρνηση 
«έχουμε απόλυτη επίγνωση ότι το 41% που μας 
δώσατε δεν είναι λευκή επιταγή αλλά ισχυρό 

αίτημα να αλλάξουμε όσα μας ταλαιπωρούν, όσα 
μας πληγώνουν και όσα μας θυμώνουν»



Α
ς ξεκαθαρίσουµε κάτι. 
Ο Μητσοτάκης κέρδι-
σε πανηγυρικά δύο 
εθνικές εκλογές µόλις 

πριν τρείς µήνες και άρα, ανεξαρ-
τήτως των θεµάτων και των προ-
βληµάτων που προκύπτουν, δεν 
τίθεται ούτε κατά διάνοια ζήτηµα 
που αφορά την κυβερνητική εξου-
σία. Ούτε παραιτήσεις, ούτε ανα-
σχηµατισµοί, ούτε εκλογές, ούτε 
τίποτα extreme ή δραµατικό πα-
ρόµοιο.

Η χώρα διαθέτει ισχυρή και 
αναµφισβήτητη κυβέρνηση, το 
µόνο ζήτηµα που τίθεται (και που 
ισχύει πάντα) είναι η βελτίωση της 
διακυβέρνησης. Το να γίνει καλύ-
τερη και αποτελεσµατικότερη η 
κυβέρνηση, είτε αφορά την γενι-

κή της εικόνα είτε επί µέρους προ-
βλήµατα της, η δηµόσια συζήτηση 
και κριτική είναι όχι µόνο φυσιο-
λογικές αλλά και επιβεβληµένες.

∆εν υπάρχει κάτι άλλο! 
Ας ξεκαθαρίσουµε και κάτι ακόµα. 
Στο πολιτικό σκηνικό της χώρας 
όπως έχει διαµορφωθεί σήµερα, 
ακόµα και στην απίθανη περίπτω-
ση που θα διατυπωνόταν ολική αµ-
φισβήτηση του Κυριάκου Μητσο-
τάκη δεν υπάρχει κάποιος ή κάτι 
που θα µπορούσε να τον αντικα-
ταστήσει. Είναι τόσο καταιγιστική 

η προ τριών µηνών νίκη του και 
τόσο απόλυτη η ιδεολογικοπολιτι-
κή του ηγεµονία, που στην πραγ-
µατικότητα κονιορτοποίησαν κάθε 
άλλο πιθανό ή απίθανο αντίπαλο 
του. Όπως έχουν σήµερα τα πράγ-
µατα, ο Μητσοτάκης παίζει µόνος 
του στο σκηνικό, άρα είναι προς 
το συµφέρον όλων µας να παίξει 
καλά και αποτελεσµατικά, καθότι 
ακόµα κι αν κάνει το ποιο άσχη-
µο παιχνίδι του, πάλι αυτός θα έχει 
την εξουσία. Επί του παρόντος δεν 
έχει αντίπαλο, ούτε πολιτικό σχη-
µατισµό, ούτε πρόσωπο. 

Η ανοησία ζει 
και βασιλεύει
Πάµε τώρα και στο τρίτο που πρέ-
πει να ξεκαθαρίσουµε. Αυτά τα 
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«φταίει ο Κυριάκος»

Αριστεροί της σαχλαµάρας 
και της αθλιότητας µαζί µε 
ακροδεξιούς «ξερόλες» 
συνασπίζονται στη ζούγκλα των 
social media και συµφωνούν ότι 
για όλα... φταίει ο Μητσοτάκης! 
Μυαλό κουκούτσι, δυστυχώς...

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Κωδικός 



κοινώς παραδεκτά που περιγρά-
φω πιο πάνω, δεν είναι σίγου-
ρο ότι τα αποδέχονται  άπαντες. 
Ο ανορθολογισµός, η ανοησία 
και η άρνηση της πραγµατικό-
τητας ζει και βασιλεύει σε τούτο 
τον τόπο, άρα είναι αρκετοί εκεί-
νοι που µέσα στην εγκεφαλική 
τους σκοτοδίνη απεργάζονται –
δήθεν- σχέδια γρήγορης πολιτι-
κής εξόντωσης του πρωθυπουρ-
γού και αντικατάστασης του από 
κάποιον άλλον που µόνο οι ίδιοι 
έχουν κατά νου. Παρά το γεγονός 
ότι η ίδια συνταγή ακολουθήθηκε 

και την πρώτη τετραετία και απέ-
τυχε παταγωδώς καθώς ο Μη-
τσοτάκης όχι µόνο δεν κατέρρευ-
σε αλλά ενδυναµώθηκε, φαίνεται 
ότι δεν διαθέτουν άλλη στρατηγι-
κή πέραν αυτής. Η οποία επικε-
ντρώνεται στο εξής ένα. Για όλα 
φταίει ο Κυριάκος. 

Γελοίοι ισχυρισµοί 
Όταν οι Κροάτες χούλιγκαν πέ-
ρασαν τα σύνορα απαρατήρητοι, 
ο Κυριάκος έπρεπε να είναι τε-
λώνης στην Κακαβιά και να τους 
σταµατήσει. Όταν οδηγούσαν 
στην εθνική οδό κατεβαίνοντας 
για την Αθήνα, ο Κυριάκος έπρε-
πε να είναι Ζητάς που ακολου-
θούσε το κοµβόι τους και να ενη-
µέρωνε το Κέντρο. Όταν έφτασαν 
στην Νέα Φιλαδέλφεια, ο Κυριά-
κος θα ‘πρεπε να είναι αξιωµατι-
κός των ΜΑΤ και να διατάξει την 
άµεση επέµβαση εναντίον τους, 
πριν σφάξουν το παλικάρι. Όταν 
έγινε το ναυάγιο µε τους µετανά-
στες στην Πύλο ο Κυριάκος θα 
‘πρεπε να είναι αξιωµατικός πά-
νω στο καράβι του Λιµενικού που 
ακολουθούσε κι όταν πέθαναν µε 
φρικτό θάνατο οι µετανάστες στην 
∆αδιά, θα ‘πρεπε να είναι επικε-
φαλής των συνοριοφυλάκων για 
να τους ξετρυπώσει έγκαιρα από 
την πυκνή βλάστηση στην οποία 
είχαν κρυφτεί και να τους διασώ-
σει. 

Οι βλακεία περισσεύει...
Κατά τούτα και σύµφωνα µε τις 
κατηγορίες που σωρηδόν και κα-
θηµερινά εκτοξεύονται από κέ-
ντρα και παράκεντρα, στην Ρό-
δο ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα 
‘πρεπε να είναι θηροφύλακας 
για να διασώσει τα ελαφάκια 
από τις φλόγες, στην Πάρνηθα 
δασονόµος για να ξέρει προσω-
πικά που θα ‘πρεπε να στήσουν 
τις αντιπυρικές ζώνες για να γλυ-
τώσει το ωραιότερο βουνό της 

Αττικής. Όσο για τον Έβρο, εκεί 
ο Κυριάκος θα ‘πρεπε να είναι 
παράλληλα πυραγός, υποπυρα-
γός, ανθυποπυραγός και απλός 
πυροσβέστης, που θα έπρεπε 
να σταµατήσει µε τα στήθη του 
την mega fire πριν κατακάψει 
τον µεγαλύτερο βιότοπο της χώ-
ρας. Όσο για την Αγχίαλο, προ-
φανώς ο Κυριάκος θα ‘πρεπε 
να είναι επισµηνίας της Πολε-
µικής Αεροπορίας και να έχει 
φροντίσει για την αποψίλωση 
του στρατοπέδου. Αφήνω στην 
άκρη το γεγονός ότι παράλληλα 
µε τις φωτιές, τους χουλιγκανι-
σµούς και τα ναυάγια, ο Κυριά-
κος θα πρέπει κάθε πρωί να ντύ-
νεται µε την στολή του ελεγκτή 
που στήνεται κάτω από κάθε ρά-
φι του σούπερ µάρκετ, για να ρί-
ξει πρόστιµο σε όποιον αυξάνει 

την τιµή της µελιτζάνας ή του µα-
λακτικού ρούχων.

Στη ζούγκλα
των social media 
Κι αφού ο Κυριάκος δεν τα χει 
κάνει όλα τούτα, τότε είναι ένας 
αποτυχηµένος εφ όλης της ύλης 
επιτελάρχης, αλλά και ένας υπη-
ρέτης συµφερόντων που βάζουν 
φωτιές, ρίχνουν αεροπλάνα, 
βουλιάζουν πλοία και αυξάνουν 
τον πληθωρισµό, άρα υπηρέ-
της που πρέπει να ξηλωθεί ή να 
παραιτηθεί εδώ και τώρα. Μπο-
ρεί κάποιοι να γελάσουν µε την 
υπερβολή που εµπεριέχεται στις 
παραπάνω γραµµές, αρκεί όµως 
µια απλή περιήγηση στον κόσµο 
των social media ή στους «έγκυ-
ρους» σχολιαστές εκποµπών ή 
στους γραφιάδες εντύπων και 
ιστοσελίδων, για να αντιληφθεί 
ότι γύρω µας υπάρχει ένας ολό-
κληρος κόσµος που αρνείται να 
αντικρύσει την πραγµατικότητα 
και ζει µέσα στις φαντασιώσεις 
του. Στην επικράτεια υπάρχουν 
πολλοί καφενέδες όπου συνα-
γελάζονται διάφοροι πικραµένοι 
αντιπολιτευόµενοι, άλλοι της αρι-
στεράς που ξεδοντιάστηκε από-
τοµα κι άλλοι της δεξιάς που το 
παίζουν πολύτιµοι αναξιοποίη-
τοι. Όλοι αυτοί µαζί, έναν στόχο 
έχουν. Τον Κυριάκο. 

Για όλα φταίει
ο... πρωθυπουργός!
Κι αυτό γίνεται µε την επίκληση 
µιας πρωτοφανούς θεωρίας, που 
εδώ είναι πολύ διαδεδοµένη αλ-
λά δεν συναντάται πουθενά αλλού 
στον κόσµο. Για ό,τι αρνητικό συµ-
βεί στην χώρα, από την τελευταία 
άκρη της πιο µακρινής επαρχίας 
µέχρι την πλατεία Συντάγµατος, 
φταίει η κορυφή της εκτελεστικής 
εξουσίας, δηλαδή ο πρωθυπουρ-
γός. Καµία πράξη ή παράλειψη 

των κρατικών υπηρεσιών δεν εί-
ναι αυθύπαρκτη, όλες ανεξαιρέ-
τως αντανακλούν στην κορυφή 
του κράτους. ∆εν υπάρχουν υπη-
ρεσίες, υπάλληλοι, προϊστάµενοι, 
διοικητές που λειτουργούν µέσα 
από καθηκοντολόγια. ∆εν υπάρ-
χει καν χαµηλή, µεσαία ή ανώτατη 
ιεραρχία στις κρατικές δοµές. Για 
όλους και για όλα είναι υπεύθυ-
νος ο επικεφαλής της εκτελεστικής 
εξουσίας. Ακόµα και αν κάποιος 
υπουργός αναγνωρίσει εκουσίως 
την δική του έµµεση ευθύνη για 
κάτι που έγινε ή δεν έγινε, φταί-
ει και πάλι ο πρωθυπουργός διότι 
αυτός τον επέλεξε. Άρα, οτιδήποτε 
συµβαίνει µέσα στην επικράτεια, 
αποδεικνύει την πρωθυπουργική 
ανικανότητα ή κακή πρόθεση και 
δείχνει έναν και µόνο µονόδροµο. 
Την παραίτηση του. 

Κακόµοιρη Ελλάδα... 
Θα πουν κάποιοι ότι υπερβάλω, 
καθώς στην συζήτηση στην Βου-
λή για τις φωτιές δεν ζητήθηκε 
παραίτηση Κυριάκου από κανένα 
κόµµα. Λάθος. Όλα τα γύρω-γύ-
ρω ειπώθηκαν, απλώς δεν εκστο-
µίστηκε το τελικό «παραιτήσου» 
διότι είναι πολύ λίγος χρόνος από 
τις εκλογές και αφετέρου διότι τώ-
ρα δεν υπάρχει απέναντι αρχηγός 
που µπορεί να διεκδικήσει την θέ-
ση. Περιµένετε λίγους µήνες και 
θα δείτε. Άλλωστε η Ελλάδα εί-
ναι η µοναδική χώρα της υφηλί-
ου, όπου αν συµβεί κάτι στραβό  
και επώδυνο, κανένας δεν ζητά 
από τους αρµοδίους να σκύψουν 
στις αιτίες και να µάθουν από το 
πάθηµα ώστε να µην ξανασυµβεί. 
Είµαστε η µοναδική χώρα που µό-
λις συµβεί κάτι άσχηµο, απαιτούµε 
να ξηλωθούν όλοι όσοι ενεπλάκη-
σαν µ’ αυτό, ώστε να έρθουν στην 
θέση τους καινούριοι που είναι το 
ίδιο άσχετοι µε τους προηγούµε-
νους και που είναι βέβαιο ότι θα 
κάνουν τα ίδια και χειρότερα. 
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Όπως έχουν σήµερα τα πράγµατα, ο πρωθυπουργός παίζει µόνος του στο σκηνικό,

άρα είναι προς το συµφέρον όλων µας να παίξει καλά και αποτελεσµατικά, καθότι ακόµα 
κι αν κάνει το ποιο άσχηµο παιχνίδι του, πάλι αυτός θα έχει την εξουσία.

Επί του παρόντος δεν έχει αντίπαλο, ούτε πολιτικό σχηµατισµό, ούτε πρόσωπο

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/

«φταίει ο Κυριάκος»«φταίει ο Κυριάκος»
Ο ανορθολογισµός, η 
ανοησία και η άρνηση 
της πραγµατικότητας ζει 
και βασιλεύει σε τούτο 
τον τόπο, άρα είναι 
αρκετοί εκείνοι που 
µέσα στην εγκεφαλική 
τους σκοτοδίνη 
απεργάζονται –δήθεν- 
σχέδια γρήγορης 
πολιτικής εξόντωσης 
του πρωθυπουργού και 
αντικατάστασης του από 
κάποιον άλλον που µόνο 
οι ίδιοι έχουν κατά νου
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Ο 
Μανώλης Χριστοδουλά-
κης ανήκει στη νέα γενιά 
πολιτικών που βγαίνουν 
στο προσκήνιο. Είναι 

από τα στελέχη που εµπιστεύθηκε η 
αείµνηστη Φώφη Γεννηµατά να έχει 
δίπλα της και ο ίδιος δεν ξέχασε ποτέ. 
Υπήρξε γραµµατέας του ΠΑΣΟΚ και 
σήµερα είναι εκλεγµένος βουλευτής 
στην Ανατολική Αττική.

Είναι από τους ανθρώπους που 
απολαµβάνει τις καλές συζητήσεις 
και θα βρει πάντα λίγο χρόνο για δύο 
πράγµατα, για να κάνει γυµναστική 
και να δει την οµάδα της καρδιάς του, 
τον Ολυµπιακό.

Ο Μανώλης Χριστοδουλάκης 
µιλάει στην «TP» για όλα συνέβη-
σαν φέτος το καλοκαίρι, για τις φω-
τιές, τις προτάσεις του κόµµατος του, 
του στόχους που έχει το ΠΑΣΟΚ στις 
αυτοδιοικητικές εκλογές, αλλά και το 
θέµα του Ηλία Κασιδιάρη στο δήµο 
Αθήνας και της χρηµατοδότησης των 
Σπαρτιατών

■ Σηκώνετε ψηλά σαν παράταξη 
το θέµα των πυρκαγιών. Τι έπρε-
πε να έχει γίνει και δεν έγινε φέ-
τος το καλοκαίρι;
Πρώτα απ’ όλα αυτό που δεν έπρε-

πε να γίνει είναι η Ελλάδα να κατα-
τάσσεται πρώτη σε αριθµό καµµένων 
στρεµµάτων µεταξύ 20 µεσογειακών 
χωρών, µολον ότι φέτος είχαµε λιγό-
τερες πυρκαγιές συγκριτικά µε άλ-
λες χρονιές. Το αποτέλεσµα αυτό µε 
εξαιρετικά βαρύ περιβαλλοντικό, οι-
κονοµικό και κοινωνικό αποτύπωµα 
οφείλεται σε δύο κύριες ελλείψεις: 
Αφενός, η έλλειψη πρόληψης από 
την πλευρά της κυβέρνησης, αφού 
έχει πια καταστεί κοινός τόπος ότι 
δεν έγινε σχεδόν τίποτα κατά τη δι-
άρκεια του χειµώνα, ενώ παράλληλα 
οι δασικές υπηρεσίες εξακολουθούν 
να είναι περιθωριοποιηµένες και χω-
ρίς επαρκές προσωπικό. Αφετέρου, η 
έλλειψη αποδοχής της πραγµατικότη-
τας. Είναι αδιανόητο να ακούς από κυ-
βερνητικά χείλη να αµφισβητούν τα 
δεδοµένα του Εθνικού Αστεροσκο-
πείου Αθηνών, µιλώντας για «πολιτι-
κοποίηση» του. Αναρωτιέται κανείς, 
πώς θα αντιµετωπιστεί το πρόβλη-
µα των δασικών πυρκαγιών, αν δεν 
υπάρχει αξιοποίηση των επιστηµονι-
κών δεδοµένων. Και µέσα σε όλα αυ-
τά αυτό που απέτυχε ήταν ο ίδιος ο µη-
χανισµός πολιτικής προστασίας, που 
η ίδια η κυβέρνηση θεσµοθέτησε µε 
το ν. 4662/2020. Είναι εµφανές πλέον 

ότι αυτός ο νόµος έχει καταστεί κενό 
γράµµα, αλλά η κυβέρνηση επιµένει 
να µην το οµολογεί. Όλα αυτά συνη-
γορούν ότι φέτος το καλοκαίρι το κρά-
τος ήταν παντελώς ανέτοιµο για την 
αντιµετώπιση των δασικών πυρκα-
γιών. Καµία έµφαση στην πρόληψη, 
κανένας επικαιροποιηµένος συνολι-
κός σχεδιασµός, καµία µέριµνα για 
βέλτιστη αξιοποίηση των κονδυλίων, 
εθνικών και ευρωπαϊκών. Το ΠΑ-
ΣΟΚ προς αυτή την κατεύθυνση κα-
τέθεσε έντεκα προτάσεις για ένα νέο 
ολοκληρωµένο µοντέλο αντιπυρικής 
προστασίας, από την προστασία δα-
σών, οικισµών και περιοχών Natura 
2000, µέχρι την ενίσχυση των δασι-

κών υπηρεσιών, των πυροσβεστικών 
δυνάµεων και της πρόληψης. Αυτές 
τις προτάσεις καλούµε την κυβέρνηση 
να τις υιοθετήσει, ώστε να µην βρε-
θούµε πάλι του χρόνου το καλοκαί-
ρι στο ίδιο έργο θεατές. Οι απαιτού-
µενες συναινέσεις, όµως, απαιτούν 
συναντίληψη της πραγµατικότητας 
µακριά από µικροκοµµατικές σκοπι-
µότητες. Η κυβέρνηση δεν έχει δεί-
ξει την πρόθεση αυτή.

■ Η πράσινη ατζέντα πιστεύε-
τε θα σας φέρει πιο κοντά µε το 
ΣΥΡΙΖΑ ή θα αναδείξει διαφορές 
δηµιουργώντας ακόµη ένα πεδίο 
αντιπαράθεσης.
Για εµάς η πράσινη ατζέντα δεν είναι 
σηµαία ευκαιρίας, ούτε ένα «παιχνί-
δι» το οποίο ανακαλύψαµε πρόσφα-
τα. Όταν ο Γιώργος Παπανδρέου µι-
λούσε για την ανάγκη µιας εθνικής 
στρατηγικής για την πράσινη ανάπτυ-
ξη και µετάβαση, ήδη από το 2007, 
η Ν∆ έκανε λόγο τότε για «πράσινα 
άλογα». Πιο πρόσφατα, τον Μάιο του 
2021 η Φώφη Γεννηµατά µε επιστο-
λή της προς τον Πρόεδρο της Βου-
λής είχε ζητήσει τη συναίνεση των 
πολιτικών κοµµάτων για την ψήφιση 
ενός νέου κλιµατικού νόµου που θα 

αναχαιτίσει τις συνέπειες της κλιµα-
τικής αλλαγής. Η Ν∆ έφερε και ψή-
φισε το ν. 4936/2022, ο οποίος όµως 
ήταν κατώτερος των κλιµατικών περι-
στάσεων. Συνεπώς ως κόµµα έχουµε 
µία σηµαντική παράδοση στην προώ-
θηση της πράσινης ατζέντας, πιστεύο-
ντας ακράδαντα στις αρχές της κλιµα-
τικής δηµοκρατίας και δικαιοσύνης. 
Για εµάς αυτά τα ζητήµατα έχουν ταυ-
τοτικό χαρακτήρα. Η κλιµατική κρίση 
θα είναι από εδώ και µπρος το «κρίσι-
µο εθνικό θέµα», για το οποίο όλες οι 
πολιτικές δυνάµεις θα πρέπει να το-
ποθετηθούν µε προτάσεις αντιµετώ-
πισης και άµβλυνσης των επιβαρυντι-
κών συνεπειών της για τον άνθρωπο 
και το φυσικό περιβάλλον. Αφορά 
εµάς και τις επόµενες γενιές, οι οποί-
ες είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα ζήσουν 
σε ένα καθεστώς όπου η κρίση θα εί-
ναι η νέα κανονικότητα. Το κάθε κόµ-
µα έχει τα διαπιστευτήρια του και τις 
προτάσεις του, οι οποίες τίθενται συ-
νεχώς υπό την κρίση και αξιολόγη-
ση των Ελλήνων πολιτών. Σίγουρα 
για εµάς, ειδικά στο ζήτηµα αυτό, δεν 
υπάρχει ούτε αυτοσκοπός ταύτισης, 
ούτε αυτοσκοπός διαφοροποίησης.

■ Εσείς προσωπικά έχετε στρα-

ΜΑΝΩΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΑΚΗΣ 
(ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑΣΟΚ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ)

«∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ∆ΥΝΑΤΟΝ
η ∆ημοκρατία να
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙ ένα
ΝΕΟΝΑΖΙΣΤΙΚΟ ΚΕΛΥΦΟΣ»
«Να αντιδράσουµε και να βάλουµε
τέλος στα τερτίπια των ανδρείκελων»

Καµία έµφαση στην 
πρόληψη, κανένας 
επικαιροποιηµένος 
συνολικός σχεδιασµός, 
καµία µέριµνα για 
βέλτιστη αξιοποίηση των 
κονδυλίων, εθνικών και 
ευρωπαϊκών



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

15
Σάββατο 9 & Κυριακή 10 Σεπτεµβρίου 2023

φεί κατά των Σπαρτιατών από την 
προεκλογική περίοδο. Τι πρέπει 
να γίνει τώρα;
Πρέπει ως ∆ηµοκρατία να αντιδρά-
σουµε και να βάλουµε τέλος στα τερτί-
πια των νεοναζιστικών ανδρείκελων. 
Η Βουλή των Ελλήνων δεν είναι χώ-
ρος ξεκαθαρίσµατος λογαριασµών 
µεταξύ αµφιβόλου ποιότητας πολιτι-
κών προσωπικοτήτων και πρέπει εδώ 
και τώρα να πάρουµε άµεσα πρωτο-
βουλίες σύµφωνα µε το Σύνταγµα 
και τον Κανονισµό της Βουλής. Ζητή-
σαµε ήδη προ ηµερών την αναστολή 
της κρατικής χρηµατοδότησης, σύµ-
φωνα και µε τη νοµολογία του Συµ-
βουλίου της Επικρατείας. ∆εν είναι 
δυνατόν η ∆ηµοκρατία να χρηµατο-
δοτεί µε χρήµατα του ελληνικού λαού 
ένα νεοναζιστικό κέλυφος, πίσω από 
το οποίο είναι ξεκάθαρο ότι κουµάντο 
κάνει ο καταδικασµένος για διεύθυν-
ση εγκληµατικής οργάνωσης Ηλίας 
Κασιδιάρης. ∆εν είναι νοητό η ∆ηµο-
κρατία να χρηµατοδοτεί δραστηριότη-
τες µορφωµάτων των οποίων η δράση 
και οι προθέσεις είναι αµφίβολες και 
σκοτεινές, που βλέπουν την πολιτική 
ως «µπίζνα». Από κει και πέρα και πα-
ράλληλα µε τις πρωτοβουλίες σε επί-
πεδο Βουλής, πρέπει να δούµε που θα 
καταλήξει και η έρευνα της ∆ικαιοσύ-
νης που βρίσκεται σε εξέλιξη. Σε κά-
θε περίπτωση, πρακτικές µαφίας και 
σιωπής δεν πρόκειται να γίνουν ανε-
κτές από κανέναν δηµοκράτη πολίτη.

■ Ο Ηλίας Κασιδιάρης ζητήσατε 
σαν κόµµα να µην είναι υποψήφι-
ος ∆ΗΜΑΡΧΟΣ. Πως µπορεί να 
γίνει αυτό;
Ήδη από τις 21 Αυγούστου καταθέ-
σαµε πρόταση νόµου που απαγο-
ρεύει την κάθοδο στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές καταδικασµένων από την 
ελληνική δικαιοσύνη, σε συµφωνία 
και αρµονία µε την αντίστοιχη πρό-
βλεψη που ισχύει για τις βουλευτικές 
εκλογές. Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνηµα Αλλα-
γής την ψηφίσαµε κατά την προηγού-
µενη βουλευτική περίοδο δύο φορές, 
παρά τις ενστάσεις και τις διαφωνίες 
µας, διότι πιστεύουµε βαθιά στην αυ-
τοπροστασία της ∆ηµοκρατίας από 
κοινούς ποινικούς που ενδύονται 
επ’ ευκαιρία τον µανδύα του πολιτι-
κού ή που τοποθετούν αχυρανθρώ-
πους στο πόδι τους. Όµως η Ν∆, ενώ 
ήταν επισπεύδουσα για τις βουλευτι-
κές εκλογές, «βραδυπορεί» στις δη-
µοτικές, επιτρέποντας µέχρι στιγµής 
στον Κασιδιάρη να είναι υποψήφιος 
στον ∆ήµο Αθηναίων. Και δεν γίνε-
ται εύκολα κατανοητή αυτή η ασυνέ-
πεια της κυβέρνησης σε µία υπόθεση 
που ο πρωταγωνιστής είναι ακριβώς 

ο ίδιος. Είναι µείζον διακύβευµα για 
τη ∆ηµοκρατία µία εγκληµατική ορ-
γάνωση να µην καταγραφεί εκλογικά 
και να έχει έδρες στο δηµοτικό συµ-
βούλιο του µεγαλύτερου δήµου της 
χώρας, αλλά και να µην έχει την ευ-
καιρία προεκλογικά να χύσει το νε-
οναζιστικό της δηλητήριο σε βάρος 
της κοινωνικής συνοχής. Από κει και 
πέρα, ως ΠΑΣΟΚ, δεσµευόµαστε 
ότι δεν θα σταµατήσουµε την πίεση 
προς την κυβέρνηση να κάνει αποδε-
κτές τις εύλογες και αναγκαίες προτά-
σεις µας, όπως δεσµευόµαστε ότι δεν 
θα σταµατήσουµε τον πολιτικό αγώ-
να για να κερδίσουµε τον νεοναζισµό 
µέσα στην κοινωνία.

■ Ποιος είναι  ο στόχος του ΠΑ-
ΣΟΚ στις αυτοδιοικητικές εκλο-
γές;
Ήδη από τα χρόνια της εκλογικής µας 
συµπίεσης, το ΠΑΣΟΚ κατάφερε να 
κρατήσει τις δυνάµεις του στην Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση, αποδεικνύοντας, 
σε αντίθεση µε το ΣΥΡΙΖΑ, ότι είναι 
ένα κόµµα µε βαθιά κοινωνική γεί-
ωση και παράδοση στην προώθη-
ση και εµπέδωση της τοπικής δηµο-
κρατίας. Με αφετηρία την σηµαντική 
άνοδο των εκλογικών µας ποσοστών 
στις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές 
του Μαϊου και του Ιουνίου δίνουµε τη 
µάχη των αυτοδιοικητικών εκλογών 
από καλύτερη θέση και µε ευνοϊκότε-
ρες προϋποθέσεις, κατεβάζοντας στις 
περιφέρειες άξιους υποψηφίους, οι 
οποίοι συµβολίζουν τόσο την ανανέ-
ωση, όσο και την εµπειρία. Για εµάς 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν είναι µα-
κρύ χέρι του συγκεντρωτικού-επιτε-
λικού κράτους του κύριου Μητσοτά-
κη, ούτε οι εντυπώσεις ενός χάρτη το 
βράδυ των εκλογών. Είναι το χειρα-
φετητικό πρόταγµα των τοπικών κοι-
νωνιών να επιλέξουν τους κατάλλη-
λους ανθρώπους να τους διοικήσουν, 
είναι µοχλός της περιφερειακής ανά-
πτυξης γιατί πιστεύουµε στην άµβλυν-
ση των περιφερειακών ανισοτήτων. 
Η πρόσφατη εµπειρία των κατα-
στροφικών πυρκαγιών διδάσκει ότι 
η καλή διακυβέρνηση µετρά σε κά-
θε επίπεδο και για µας αυτό αποτελεί 
απαράβατη αρχή. Ο στόχος λοιπόν 
του ΠΑΣΟΚ είναι διττός: Αφενός, η 
καταψήφιση των υποψηφίων της Ν∆, 
η καταψήφιση της λογικής ότι το κρά-
τος είναι λάφυρο του Μεγάρου Μα-
ξίµου. Και αφετέρου, η ανάδειξη αν-
θρώπων ικανών να υπηρετήσουν το 
δικό µας όραµα για την αυτοδιοίκηση, 
που σέβεται τον πολίτη και τη τοπική 
δηµοκρατία, τη αποκέντρωση, τη δι-
αφάνεια, τη λογοδοσία, τη γόνιµη και 
ποιοτική αντιπροσώπευση.

ΑΡΘΡΟ/

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΣΗ
Η Επιστημονική Έρευνα 

στην υπηρεσία των Δήμων 

Σ το Τµήµα Οργά-
νωσης & ∆ια-
χείρισης Αθλητι-

σµού του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου λειτουρ-
γεί το ακαδηµαϊκό Εργα-
στήριο Οργάνωσης, ∆ι-
οίκησης Υπηρεσιών και 
Ποιότητας Ζωής υπό τη 
διεύθυνση του Καθηγη-
τή Παναγιώτη (Τάκη) 
Αλεξόπουλου. Το εργα-
στήριο εξειδικεύεται σε 
γνωστικά αντικείµενα 
που σχετίζονται µε την 
επιστήµη της Οργάνω-
σης και ∆ιοίκησης των 
Υπηρεσιών καθώς και 
της επιχειρηµατικότητας και καινοτοµίας στις 
υπηρεσίες και αφορούν σε θέµατα που σχετίζο-
νται µε την οργάνωση και διοίκηση του αθλητι-
σµού, της εκπαίδευσης, του πολιτισµού, της  το-
πικής αυτοδιοίκησης, του τουρισµού, της υγείας, 
της δηµόσιας διοίκησης και γενικότερα της ποι-
ότητας ζωής.

Το Εργαστήριο «Οργάνωσης, ∆ιοίκησης 
Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής» του τµήµα-
τος Οργάνωσης και ∆ιαχείρισης Αθλητισµού, 
του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου ερευνά, κα-
ταγράφει, µελετά και αναλύει διαρκώς τις διε-
θνείς εξελίξεις σε θέµατα οργάνωσης και διοί-
κησης υπηρεσιών ποιότητας ζωής. Η διεθνής 
ακαδηµαϊκή βιβλιογραφία καταδεικνύει ότι 
σηµαντικός παράγοντας βελτίωσης της ποιότη-
τας ζωής είναι η πρόσβαση σε σύγχρονες και 
ολοκληρωµένες δοµές άθλησης. Τα οφέλη εί-
ναι πολυδιάστατα για την υγεία, κοινωνική συ-
νοχή, πολιτισµό, τοπική και περιφερειακή ανά-
πτυξη.

Η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών άθλησης 
προϋποθέτει συνεργασία φορέων που διαθέ-
τουν σχετική κατάρτιση, υποδοµές και πόρους. 
Η συνεργασία εξειδικευµένων επιστηµονικών 
εργαστηρίων και Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο 
πεδίο του αθλητισµού, αλλά και ευρύτερα, µπο-
ρεί να συµβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση των 
παρεχόµενων υπηρεσιών προς τους δηµότες.

Η παροχή ερευνητικών δεδοµένων και εξει-
δικευµένων συµβουλευτικών υπηρεσιών από 
τους επιστηµονικούςφορείς στους ∆ήµουςε-

πιτρέπει την καλύτερη 
αξιοποίηση αθλητικών 
εγκαταστάσεων, ανθρώ-
πινου δυναµικού και δι-
αθέσιµων πόρων. Ταυ-
τόχρονα, η  γνώση των 
∆ήµων για τις ιδιαίτερες 
ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών είναι χρήσι-
µη στους επιστηµονικούς 
φορείς για την καλύτερη 
κατανόηση της υφιστά-
µενης κατάστασης, και 
ως εκ τούτου είναι ση-
µαντική για το σχεδια-
σµό και εφαρµογή στο-
χευµένων πολιτικών για 
τη βελτίωση των συνθη-

κών άθλησης. 
Η ταυτόχρονη αξιοποίηση επιστηµονικών 

φορέων και Τοπικής Αυτοδιοίκησης δηµιουρ-
γεί πολλαπλασιαστικά οφέλη για τον δηµότη, 
τηνκοινωνία και την οικονοµία. 

Αξιοποιώντας τις πλέον πρόσφατες τεχνο-
λογίες, το εργαστήριο «Οργάνωσης, ∆ιοίκησης 
Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής» παρέχει υψη-
λού επιπέδου ερευνητικές, εκπαιδευτικές και 
συµβουλευτικές υπηρεσίες σε θέµατα αιχµής 
που άπτονται της ∆ιοίκησης του Αθλητισµού 
(SportManagement), της Οργάνωσης, ∆ιοίκη-
σης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής. Το εργα-
στήριο εφαρµόζει σύστηµα διαχείρισης ποιό-
τητας(ISO 9001:2015),διαθέτει εξειδικευµένο 
επιστηµονικό προσωπικό, υλικοτεχνική υπο-
δοµή και αξιοσηµείωτη εµπειρία σε θέµαταδι-
οίκησης αθλητισµού.

Στο παραπάνω πλαίσιο, το εργαστήριο µπο-
ρεί να σταθεί αρωγός στις ενέργειες των δή-
µων που στοχεύουν στη διαρκή βελτίωση των 
υπηρεσιών άθλησης που παρέχουν, βάσει επι-
στηµονικά τεκµηριωµένων και ειδικά σχεδια-
σµένων πολιτικών. Η συστηµατική παρακολού-
θηση των υπηρεσιών άθλησης των ∆ήµων, η 
διερεύνηση των αναγκών των δηµοτών, η ανά-
λυση του µεταβαλλόµενου κοινωνικοοικονο-
µικού περιβάλλοντος, η αξιολόγηση τάσεων, 
η κατάρτιση µετρήσιµων στόχων είναι βασικά 
στοιχεία για την ανάπτυξη και εφαρµογή σύγ-
χρονων και ολοκληρωµένων υπηρεσιών άθλη-
σης στη Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ
Καθηγητής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και διευθυντής

του Εργαστηρίου Οργάνωσης, ∆ιοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής»
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Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

ΧΡΗΣΤΟΣ ΗΛΙΑ∆ΗΣ
 (ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ)

«Οι Αχαρνές δικαιούνται 
∆ήμαρχο μαχητή, όχι θεατή» 

‘‘
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Θέλω απλά να 
δεσµευτώ πως αν µε 
τη ψήφο τους είµαι ο 
επόµενος ∆ήµαρχος, 
εγώ και οι συνεργάτες 
µου θα αφοσιωθούµε 
µε όλες µας τις δυνάµεις 
ώστε να ανατραπούν, 
τόσο ουσιαστικά 
όσο και σε επίπεδο 
εντυπώσεων, τα 
στερεότυπα σε βάρος 
της πόλης µας»

«Φως παντού, φωνή σε όλους, καλύτερη ζωή σε όλα τα επίπεδα» είναι το σύνθηµά του 

Ο 
Ποντιακής καταγωγής 
Χρήστος Ηλιάδης είναι 
γνωστός για την πλού-
σια επιχειρηµατική και 

κοινωνική του δράση, την προσωπι-
κή ενασχόλησή του µε τον  εθελοντι-
σµό και την παράδοση αλλά και την 
οικογενειακή δραστηριοποίηση στον 
αθλητισµό, στην ιστορική οµάδα του 
Αχαρναϊκού. Εκτός των άλλων, µι-
λά στη Today Press για τα αίτια της 

πρόσφατης πυρκαγιάς που έπληξε 
µε σφοδρότητα τις Αχαρνές και κα-
ταγγέλλει σωρεία λαθών και παρα-
λείψεων. 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι τη ∆ευ-
τέρα 11 Σεπτεµβρίου, ο υποψήφιος 
∆ήµαρχος, Χρήστος Ηλιάδης, ενώ 
είχε προγραµµατίσει τα εγκαίνια του 
εκλογικού του κέντρου, ως ένδει-
ξη συµπαράστασης στους πυρόπλη-
κτους συµπολίτες του αποφάσισε να 

µαταιώσει την εκδήλωση και να δια-
θέσει σε αυτούς το σύνολο της προ-
βλεπόµενης δαπάνης.

n Μας χωρίζει ένας µήνας από 
τις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. 
Ποια στοιχεία θεωρείτε πως 
στιγµάτισαν τη µέχρι τώρα προ-
εκλογική περίοδο; 
Κατ’ αρχάς σας ευχαριστώ για τη φι-
λοξενία. Για µας, για την παράταξη 

«Αχαρνές για Όλους» και για µέ-
να προσωπικά, η προεκλογική πε-
ρίοδος άρχισε πριν 28 µήνες, όταν 
ανταποκρινόµενος στο αίτηµα αρκε-
τών συνδηµοτών µου αποφάσισα να 
τεθώ επικεφαλής σε µια προσπάθεια 
ώστε να γυρίσει σελίδα ο ∆ήµος µας. 
Να µπει ένα τέλος στην αδιαφορία 
ετών, να µπει ένα τέλος στην απαξί-
ωση µιας ιστορικής πόλης µε πολλές 
δυνατότητες και προοπτικές, η οποία, 
ιδίως τα τελευταία χρόνια και µε ευ-
θύνη της σηµερινής διοίκησής της, 
απασχολεί το πανελλήνιο αποκλει-
στικά για τους λάθος λόγους, είτε µε 
περιστατικά βίας και εγκληµατικότη-
τας, είτε λόγω καταστροφών, απόρ-
ροια ενός συνδυασµού ανθρώπινης 
αµέλειας και φυσικής µανίας. Για-
τί η αλήθεια είναι πως ο ∆ήµος µας 
δεν έχει ούτε µια αναφορά µε θετι-
κό πρόσηµο εδώ και αρκετό καιρό. 
Η ανάδειξη αυτής της αδικίας σε βά-
ρος των Αχαρνών είναι, αν θέλετε, 
και το πρώτο στοιχείο που καθορίζει 
την προεκλογική περίοδο. 

Το τελευταίο διάστηµα, ωστό-
σο, ήρθε στο προσκήνιο µια σειρά 
γεγονότων, που πέραν της ανεπάρ-
κειας και της αδιαφορίας, καταδει-
κνύουν τους αδιαφανείς και ύπο-
πτους χειρισµούς της σηµερινής 
δηµοτικής αρχής σε θέµατα που 
αφορούν στη διαχείριση των οι-
κονοµικών του ∆ήµου. Και ανα-
φέροµαι στο πόρισµα του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους και του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο 
ούτε λίγο ούτε πολύ αποκαλύπτει 
µια εικόνα κακοδιαχείρισης, µε 
απευθείας αναθέσεις, µε κατατµή-
σεις έργων ώστε να δίνονται χρή-
µατα ανέλεγκτα και σε συγκεκριµέ-
νους, µε απουσία παραστατικών και 
ελεγκτικών διαδικασιών, χωρίς δια-
γωνισµούς, χωρίς διαπραγµάτευση 



ώστε να βρεθεί η πλέον συµφέρου-
σα οικονοµική λύση για τις Αχαρνές 
και τους δηµότες τους. ∆εν είναι δυ-
νατόν, για παράδειγµα, µέσα σε λί-
γους µήνες να δίνεται µισό εκατοµ-
µύριο ευρώ για επισκευές οχηµάτων 
του ∆ήµου µέσω της διαδικασίας του 
έκτακτου και µε απευθείας ανάθεση 
σε συγκεκριµένα συνεργεία! Για όλα 
αυτά πρέπει να υπάρξει λογοδοσία 
της σηµερινής διοίκησης, κάτι που εί-
ναι σε ύψιστη προτεραιότητα αν ανα-
λάβουµε τις τύχες του ∆ήµου.

Και βέβαια, υπάρχει και η πρό-
σφατη πυρκαγιά που κατέστρεψε 
σπίτια και επιχειρήσεις στα βορειοα-
νατολικά του ∆ήµου µας, στην Αγία 
Παρασκευή, τον Αγ. Ιωάννη το  Ρώσ-
σο και τον Καποτά, εκεί όπου ανα-
δείχθηκε η παντελής έλλειψη σχεδί-
ου πυροπροστασίας από τον ∆ήµο.  

n Μιας και αναφερθήκατε στην 
πρόσφατη πυρκαγιά στο ∆ήµο 
Αχαρνών, εντοπίζετε  ευθύνες 
στη σηµερινή δηµοτική αρχή;
Πρώτα, θα ήθελα να αναφερθώ σε 
ρεπορτάζ τηλεοπτικού σταθµού, µε-
σούσης της αντιπυρικής περιόδου, 
που αποκάλυπτε την ύπαρξη παρά-
νοµης χωµατερής σε δηµοτική έκτα-
ση στην περιοχή Λεκάνες, δίπλα στο 
κτίριο της Πολιτικής Προστασίας του 
∆ήµου… Είναι ανήκουστοο ιδιώτης 
που έχει αναλάβει την αποκοµιδή 
των απορριµµάτων σε περιοχές του 
∆ήµου να τα «παρκάρει» σε δηµοτικό 
χώρο δηµιουργώντας µια ωρολογια-
κή βόµβα έτοιµη να εκραγεί ανά πά-
σα στιγµή!Κι αυτό από µόνο του δεί-
χνει την «προετοιµασία» του ∆ήµου 
για τις φωτιές. 

Ο ∆ήµαρχος Σπύρος Βρεττός σε 
συνέντευξη του κόµπαζε πως «είµα-
στε σε πολύ καλό επίπεδο στην πυ-
ροπροστασία» αναφερόµενος στην 
ύπαρξη υδροφόρων «σε καίρια ση-
µεία της πόλης, στην Αγία Παρα-
σκευή, στο Μετόχι, στον Καποτά», 
στην επάρκεια νερού σε πυροσβε-
στικές δεξαµενές, στον καθαρισµό 
των οικοπέδων κλπ. Και 24ωρα µετά 
τη συνέντευξη του,ήρθε η εφιαλτική 
πραγµατικότητα να τον διαψεύσει: Η 
φωτιά είχε µπει µέσα στα σπίτια της 
Αγίας Παρασκευής και δεν υπήρχε 
νερό για τα πυροσβεστικά οχήµατα, 
υδροφόρες δεν υπήρχαν αλλά ούτε 
και µερίµνησε να επιτάξει ή να δε-
χθεί τις προσφορές συνδηµοτών που 
διέθεταν τις δικές τους. Χρειάστηκε 
να έρθει υδροφόρα από τη Μεταµόρ-
φωση για να εφοδιαστούν τα πυρο-
σβεστικά! Να µιλήσουµε για τα ακα-
θάριστα οικόπεδα; Αρκεί µια απλή 
περιήγηση στις πυρόπληκτες περι-
οχές για να διαπιστώσει κανείς πως 

δίπλα στα καµένα υπάρχουν οικόπε-
δα µε 1,5 µέτρο ξερά χόρτα, κλαδιά, 
σκουπίδια και άλλα εύφλεκτα υλι-
κά. Αν σώθηκε η συνοικία της Αγί-
ας Παρασκευής, αυτό οφείλεται στις 
υπεράνθρωπες προσπάθειες των πυ-
ροσβεστών, των εθελοντών και στη 
βοήθεια του Θεού. Γιατί από αντιπυ-
ρικό σχεδιασµό, µηδέν! 

Ο ∆ήµος Αχαρνών, από τους 
πιο «ευάλωτους» στην Αττική απέ-
ναντι στην πυρκαγιά, δεν είχε κα-
ταθέσει σχέδιο αντιπυρικής προ-
στασίας µέχρι τις 20 Ιουλίου, όπως 
κατήγγειλε ο γ.γ. Αποκεντρωµένης 
∆ιοίκησης. Παρ’ ότι η δηµοτική αρ-
χή δεν µερίµνησε µέσω της κατάθε-
σης σχεδίου να αποκτήσει εγκαίρως 
πρόσβαση στα σχετικά κονδύλια, ό,τι 
χρήµα αφορούσε στην αντιπυρική 
προστασία διατέθηκε για κάθε 
άλλο σκοπό πλην αυτού για το 
οποίο προβλέφθηκε! 

n Τι άλλο «χρεώνετε» 
στη δηµοτική αρχή; 
∆εκάδες προσλήψεις σε ειδικότη-
τες άσχετες προς την πυρόσβεση, µε 
άκρον άωτον την πρόσληψη πέντε 
οδηγών Ι.Χ. οχηµάτων, προφανώς 
ως… σοφέρ των µισθωµένων, µέσω 
της ∆ηµοτικής Κοινωφελούς Επιχεί-
ρησης Αχαρνών, οχηµάτων της ηγε-
σίας του ∆ήµου…Κι αυτή είναι η πε-
πατηµένη όλης της θητείας Βρεττού.

Επί των ηµερών του σηµερι-
νού ∆ηµάρχου, τους δηµότες δια-
κατέχουν αισθήµατα ανασφάλειας 
και εγκατάλειψης. Ανασφάλεια και 

εγκατάλειψη, γιατί δεν µπορούν να 
γυρίσουν σπίτι τους το βράδυ χωρίς 
φωτισµό µέσα στα σκοτάδια, αντιµε-
τωπίζοντας κάθε λογής κινδύνους. 
Γιατί δεν µπορούν να ζήσουν χωρίς 
βασικές υποδοµές, που απολαµβά-
νουν οι κάτοικοι όλων των άλλων πό-
λεων της Αττικής και όχι οι ίδιοι. Γιατί 
δεν µπορούν να απευθυνθούν στον 
∆ήµο για ένα πρόβληµα στην καθη-
µερινότητα τους, από την αποκοµιδή 
των απορριµµάτων µέχρι την ασφά-
λεια για το παιδί τους στην παιδική 
χαρά της γειτονιάς, και να εξυπηρε-
τηθούν. Γιατί το καλοκαίρι καιγόµα-
στε και τον χειµώνα πνιγόµαστε! Όλα 
αυτά, συν το γεγονός πως ο κ. Βρετ-
τόςαποδείχθηκε ∆ήµαρχος λίγων 
κοντινών και όχι όλων των δηµοτών. 
Φρόντισε να δηµιουργήσει µια «αυ-
λή» στο ∆ηµαρχείο αµελώντας για 
τις ανάγκες των Αχαρνέων. 

n Ποια είναι τα βασικά σηµεία 
του προγράµµατος σας, για τα 
οποία πιστεύετε ότι οι δηµότες 
θα σας ψηφίσουν;
∆εν θα κουράσω τους αναγνώστες 
σας µε την απαρίθµηση των πυλώ-
νων του προγράµµατος µας που εκπο-
νήθηκε από τεχνοκράτες και καλούς 
γνώστες των προβληµάτων των σύγ-
χρονων πόλεων µε τα χαρακτηριστι-
κά των Αχαρνών. Απλά θα σηµειώ-
σω πως θα εστιάσουµε στη βελτίωση 
της καθηµερινότητας των δηµοτών, θα 
παρέµβουµε για να έχουν επιτέλους 
αυτά που απολαµβάνουν οι κάτοικοι 
όλων των πόλεωναλλά και θα προ-

χωρήσουµε σε µια σειρά καινοτοµιών 
στο πλαίσιο των σύγχρονων αστικών 
απαιτήσεων. Έτσι µαζί µε τη δηµιουρ-
γία πολυδύναµου ∆ηµοτικού Ιατρεί-
ου, κέντρου Ψυχικής Υγείας, κοινω-
νικού παντοπωλείου και φαρµακείου, 
δηµοτικού κέντρου άθλησης µε κο-
λυµβητήριο και γυµναστήριο, Πο-
λυκέντρου Πολιτισµού, σύγχρονα 
ΚΑΠΗ και βρεφονηπιακούς σταθ-
µούς -αυτά που οφείλει ένας ∆ήµος 
να παρέχει στους κατοίκους του- θα 
δηµιουργήσουµε τις υποδοµές µιας 
smartcity µε «έξυπνα συστήµατα» στη 
συγκοινωνία, στη στάθµευση, στην 
καθαριότητα, στην υγεία, οπουδή-
ποτε η τεχνολογία µπορεί να συµβά-
λει για την καλύτερη καθηµερινότητα 
των πολιτών. Στόχος µας είναι µια φι-
λική πόλη προς όλους, προς τους δη-
µότες όλων των ηλικιών, προς το πο-
λιτιστικό και ιστορικό υπόβαθρο των 
Αχαρνών, προς το περιβάλλον, προς 
τα ζώα. 

n Κλείνοντας, θέλω να απευ-
θυνθείτε στους συµπολίτες σας 
και να τους στείλετε το δικό σας 
µήνυµα.
Θέλω απλά να δεσµευτώ πως αν µε 
τη ψήφο τους είµαι ο επόµενος ∆ή-
µαρχος, εγώ και οι συνεργάτες µου 
θα αφοσιωθούµε µε όλες µας τις δυ-
νάµεις ώστε να ανατραπούν, τόσο 
ουσιαστικά όσο και σε επίπεδο εντυ-
πώσεων, τα στερεότυπα σε βάρος της 
πόλης µας. Θα παλέψω για αυτόν τον 
σκοπό, γιατί οι Αχαρνές δικαιούνται 
να έχουν έναν δήµαρχο µαχητή, όχι 
έναν δήµαρχο θεατή.  
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«Να µπει ένα τέλος στην 
αδιαφορία ετών, να µπει 

ένα τέλος στην απαξίωση 
µιας ιστορικής πόλης µε 
πολλές δυνατότητες και 

προοπτικές, η οποία, 
ιδίως τα τελευταία 

χρόνια και µε ευθύνη της 
σηµερινής διοίκησής της, 
απασχολεί το πανελλήνιο 

αποκλειστικά για τους 
λάθος λόγους, είτε µε 
περιστατικά βίας και 

εγκληµατικότητας, είτε 
λόγω καταστροφών, 

απόρροια ενός 
συνδυασµού ανθρώπινης 

αµέλειας και φυσικής 
µανίας»

‘‘
‘‘
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«Η φωτιά είχε µπει 
µέσα στα σπίτια της 
Αγίας Παρασκευής και 
δεν υπήρχε νερό για τα 
πυροσβεστικά οχήµατα, 
υδροφόρες δεν υπήρχαν 
αλλά ούτε και µερίµνησε 
να επιτάξει ή να δεχθεί τις 
προσφορές συνδηµοτών 
που διέθεταν τις δικές 
τους. Χρειάστηκε να 
έρθει υδροφόρα από 
τη Μεταµόρφωση για 
να εφοδιαστούν τα 
πυροσβεστικά»
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Γ
ια παράνοµες αναθέσεις  
και κατατµήσεις έργων στο 
δήµου Αλίµου κάνουν λόγο 
σε µηνυτήρια αναφορά που 

κατέθεσαν στον εισαγγελέα Πληµ-
µελειοδικών Αθηνών σε βάρος του 
δηµάρχου κ. Ανδρέα Κονδύλη κάτοι-
κοι της περιοχής. 

Πρόκειται για  έργα τα οποία, 
στην πλειονότητά τους, δεν είχαν συ-
µπεριληφθεί στο τεχνικό πρόγραµ-
µα  µε αποτέλεσµα ο δήµος να υπο-
στεί ζηµιές δεκάδων χιλιάδων ευρώ.

Στη µηνυτήρια αναφορά περι-
γράφονται λεπτοµερώς πληθώρα 
απευθείας αναθέσεων από το ∆ή-
µο Αλίµου προς συγκεκριµένους 
Αναδόχους, κατά παράβαση της κεί-
µενης νοµοθεσίας. Ειδικότερα, πε-
ριγράφονται απευθείας αναθέσεις 
εκτός δηµοτικού προϋπολογισµού, 
άνευ αποφάσεως από τα αρµόδια 
προς το σκοπό αυτό όργανα του ∆ή-
µου ή µε αποφάσεις αναρµοδίων ορ-
γάνων καθώς και τροποποιήσεις των 
τελικών προβλεπόµενων δαπανών 
για ορισµένα έργα ώστε να προσαρ-
µόζονται στην πρόσφατη νοµοθεσία 
περί των ορίων των δαπανών για τις 
απευθείας αναθέσεις, χωρίς να λαµ-
βάνονται υπόψη οι ανάγκες του ∆ή-
µου Αλίµου. Επίσης, περιγράφονται 
παράνοµες κατατµήσεις κατά τα άλλα 
«ενιαίων οικονοµικών αντικειµένων 
σε περισσότερες συµβάσεις, ώστε να 
αποφεύγεται τεχνηέντως η προβλε-
πόµενη από το νόµο διαγωνιστική δι-
αδικασία για τις εν λόγω δαπάνες».

Ιδιαίτερη αναφορά  γίνεται σε 
προµήθεια έργων τέχνης µέσω 
απευθείας αναθέσεων για τα έτη 
2021 και 2022, συνολικής αξίας 
219.544,00 κατά παράβαση της σχε-
τικής νοµοθεσίας περί του οικονο-
µικού ορίου απευθείας αναθέσεων 
για την προµήθεια καλλιτεχνικών 
έργων, χωρίς αποφάσεις των αρµο-
δίων οργάνων και χωρίς τις προβλε-
πόµενες  αναρτήσεις προσκλήσεων 
στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο 
∆ηµοσίων Συµβάσεων. 

Ο Επίτροπος ΟΤΑ 
Η Υπηρεσία Επιτρόπου ΟΤΑ  του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου διενήργη-
σε έλεγχο για τις απευθείας ανα-
θέσεις ∆ηµοσίων Συµβάσεων στο 
∆ήµο Αλίµου για τα έτη 2021-2022. 
Από τον έλεγχο που διενεργήθηκε, 
σύµφωνα µε πληροφορίες, προέκυ-
ψε κατ’ αρχάς έλλειψη καταγραφής 
διαδικασίας προγραµµατισµού των 
προµηθειών, των εργασιών και των 
τεχνικών µελετών του ∆ήµου Αλί-
µου. Επίσης  προέκυψαν πληθώρα 
συµβάσεων  απευθείας ανάθεσης, 

οι οποίες είτε δεν περιλαµβάνονται 
στον προϋπολογισµό του ∆ήµου , εί-
τε έχουν  γίνει  παράτυπα και κατά 
παράκαµψη των νοµίµων διαδικα-

σιών, είτε δεν ελέγχονται προηγου-
µένως ως προς τη σκοπιµότητα, τις 
τεχνικές προδιαγραφές και την τε-
χνική ικανότητα του Αναδόχου, µε 
αποτέλεσµα να προκύπτει ο κίνδυ-
νος διάθεσης δηµοσίου χρήµατος 
χωρίς εγγυήσεις. Για ορισµένες δε 
συµβάσεις απευθείας ανάθεσης, δι-
απιστώθηκε η πρακτική της κατά-
τµησης µία ενιαίας δαπάνης για το 
αυτό αντικείµενο σε περισσότερες 
συµβάσεις, ώστε να αποφευχθεί 

Τα... κονδύλια του Αλίμου 
ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ/

Στα χέρια του εισαγγελέα 
Πληµµελειοδικών 
Αθηνών λεπτοµερής 
περιγραφή απευθείας 
αναθέσεων σε 
συγκεκριµένους 
αναδόχους, µε 
αποτέλεσµα ο δήµος να 
υποστεί ζηµιές δεκάδων 
χιλιάδων ευρώ

Μηνυτήρια αναφορά για τα έργα (τέχνης) και τις ηµέρες
(των απευθείας αναθέσεων) του δηµάρχου Ανδρέα Κονδύλη 



η διαδικασία του ενιαίου διαγωνι-
σµού.

Επίσης, κατά το  συγκεκριµέ-
νο χρονικό διάστηµα, διαπιστώθη-
κε «εργαλειοποίηση» από τον ∆ήµο 
Αλίµου της διαδικασίας της απευθεί-
ας ανάθεσης για την δηµιουργία ∆η-
µοτικής Πινακοθήκης του ∆ήµου, 
που είχε ως αποτέλεσµα την δαπά-
νη άνω των 200.000€ για αγορά πι-
νάκων – έργων τέχνης µε απευθείας 
αναθέσεις και µάλιστα εκτός ετήσι-
ου προγραµµατισµού του ∆ήµου, 
ενώ έχει παραβιασθεί και η κείµενη 
νοµοθεσία αναφορικά µε τον προ-
ϋπολογισµό των δήµων για δαπά-
νες καλλιτεχνικών έργων που εκτε-
λούνται µε απευθείας ανάθεση, η 
οποία θέτει ως όριο για τέτοιου εί-
δους απευθείας αναθέσεις το ποσό 
των 5.000€ .

Οι  κάτοικοι  θέτουν υπόψη του 
εισαγγελέα αναλυτικά  «στοιχεία τα 
οποία αφορούν σε παράνοµες συ-
µπεριφορές  οργάνων του δήµου 
Αλίµου και ζητούν τη διερεύνηση 
του συνόλου  των στοιχείων στην  κα-
τεύθυνση της αναζήτησης ποινικών 
ευθυνών για πράξεις που προκάλε-
σαν ζηµία στον δήµο εις βάρος κάθε 
υπευθύνου».

Ποιό συγκεκριµένα: Οι  απευθεί-
ας αναθέσεις  αφορούν την περίοδο 
Ιανουάριος 2021- Απρίλιος 2022 , 
διάστηµα κατά το οποίο καταρτίστη-
καν 77 συµβάσεις µε την διαδικασία 
της απευθείας ανάθεσης. Όπως επι-
σηµαίνεται στη µηνυτήρια αναφορά 
«εξ αυτών οι 27 σχετίζονται µε δαπά-
νες που δεν είχαν προβλεφθεί στον 
αρχικό προϋπολογισµό του δήµου 
για έκτακτες επισκευές και συντηρή-
σεις οχηµάτων  και µηχανηµάτων».

«Από την επισκόπηση των τε-
χνικών προγραµµάτων των δύο αυ-
τών ετών (2021-2022) προκύπτει ότι  
συµβάσεις οι οποίες ανατέθηκαν µε 
τη διαδικασία απευθείας αναθέσε-
ως, εκτελέστηκαν  παρά το γεγονός 
ότι δεν έχουν εγγραφεί στο τεχνικό 
πρόγραµµα  και δεν έχουν συµπερι-
ληφθεί σε οποιαδήποτε τροποποίη-
σή του».

Έργα και αναθέσεις 
Μεταξύ των έργων που εκτελέστη-
καν χωρίς η σύµβαση ανάθεσης να 
έχει συµπεριληφθεί στο τεχνικό πρό-
γραµµα είναι: 
● Η «Γεωτεχνική Έρευνα»  συνολι-
κού ύψους  29.512 ευρώ.
● Η  «διαχείριση χωριστών ρευµά-

των συλλογής ανακυκλώσιµων υλι-
κών», αξίας 24.800 ευρώ. 
● Η «Κατασκευή εξωτερικών δια-
κλαδώσεων οµάδα ∆ 108» µε συµ-
βατικό αντάλλαγµα 36.378,85 ευρώ.
● Οι  «'Εργασίες διαµόρφωσης Κοι-
νοχρήστων Χώρου του δήµου» , ανα-
τέθηκαν απ ευθείας έναντι αµοιβής 
22.320  ευρώ.

Άλλα έργα που έγιναν απευθείας 
αναθέσεις είναι: 
● Η  «υπηρεσία τεχνικής υποστήρι-
ξης αρχιτεκτονική πρόταση του δη-
µαρχείου», συνολικού ποσού 37.200 
ευρώ.
● Η «Τεχνική Υποστήριξη Ηλεκτο-
µηχανολογική Πρόταση ∆ηµαρχεί-
ου», έναντι του ποσού 35.340 ευρώ.
● Η  «Υπηρεσία Τεχνικής Υποστή-
ριξης Στατικότητας ∆ηµαρχείου» 
ύψους   των 37.200  ευρώ. 

Ειδικά για τα τρία τελευταία έρ-

γα, στη µηνυτήρια αναφορά οι κάτοι-
κοι υποστηρίζουν : «Εκ του συνόλου 
των εγγράφων προκύπτει ότι οι µε-
λέτες αφορούν στην ανέγερση νέου 
δηµαρχείου Αλίµου χωρίς ωστόσο, 
το έργο αυτό να έχει ενταχθεί στον 
προγραµµατικό σχεδιασµό του δή-
µου και ανατέθηκαν και εκτελέστη-
καν κατά παράβαση των σχετικών 
νόµων».

Αύξηση ορίων
απευθείας αναθέσεων 
Πέραν αυτών, µεταξύ των  πρωτο-
βουλιών που ζητείται να εξετασθούν 
είναι και το θέµα της αναµόρφωσης 
των κωδικών µετά την αύξηση του 
ορίου των απευθείας αναθέσεων.

Μέχρι την 1-6 -2021 το όριο 
των απευθείας αναθέσεων  ήταν οι 
20.000 ευρώ. Στη συνέχεια  αυτό 
αυξήθηκε στις 30.000 ευρώ.  Σε διά-
φορα έργα, ενώ υπήρχαν συµβά-
σεις µε  πρόβλεψη  δαπάνης ύψους 
20.000 ευρώ, τελικά αυτές  αναµορ-
φώνονταν ώστε να φτάσουν τα νέα 
όρια. 

Η αλλαγή ορίων αφορούν τις 
συµβάσεις: 
● Συντήρηση και συµπλήρωση Παι-
δικών χαρών. Στην αρχική σύµβαση 

ποσού   24.790 ευρώ προστέθηκαν 
άλλες 12.400 ευρώ. 
● Προµήθεια ελαστικών. Η αρχική 
δαπάνη των 24.267,68 ευρώ ανα-
µορφώθηκε στις  34.800 ευρώ.

Της αύξησης των ορίων ακολού-
θησαν και σειρά κατατµήσεων του 
αντικειµένου συµβάσεων, «καθώς 
πλειάδα εξ αυτών έχουν καταρτιστεί 
για κάλυψη όµοιων ή οµοιειδών 
αναγκών του δήµου στη διάρκεια 
του ίδιου οικονοµικού έτους».

Είναι χαρακτηριστικές οι περι-
πτώσεις δύο συµβάσεων για την 
υπηρεσία «Alimos Classic Cars» πο-
σού 24.800 ευρώ.

Την ίδια µέρα έγινε απευθεί-
ας ανάθεση για το ίδιο έργο και µε  
το ίδιο ποσό .'Οπως καταγγέλλεται  
"αν και το αντικείµενο των δύο αυ-
τών συµβάσεων που ανατέθηκαν 
την ίδια µέρα είναι απολύτως ταυτό-
σηµο  και αποσκοπεί στην κάλυψη  
όµοιων αναγκών του δήµου, ουδείς 
λόγος υφίστατο  για την κατάτµηση 
των συµβάσεων αφού το  συνολικό 
ποσό υπερβαίνει τις 30.000. Με τον 
τρόπο αυτό δεν δόθηκε η δυνατότη-
τα σε συµµετέχουν στον διαγωνισµό 
και άλλοι υποψήφιοι".

Ανάλογη είναι η σύµβαση  που 
υπογράφτηκε και για την " προµή-
θεια Ανταλλακτικών Κάδων Απορ-
ριµµάτων και Εργασίες Συντήρησης 
Κάδων.  Η πρώτη σύµβαση  ήταν 
ύψους 24.800 ευρώ. Την ίδια µέρα  
ανατέθηκε νέα    στον ίδιο ανάδοχο. 

Με  αυτόν τον  τρόπο υπογρά-
φτηκαν συµβάσεις  "Προµήθειας 
και Τοποθέτησης Ειδών Ασφαλείας 
Οδικού ∆ικτύου,Πινακίδων Οδοσή-
µανσης και Πινακίδων ΚΟΚ,  ηλε-
κτρονικών πινακίδων και   σιδηρών 
πλαισίων για προστασία Πεζοδρο-
µίων.

"Οι συµβάσεις αυτές, όπως ανα-
φέρεται, " αποτελούν δαπάνες απο-
λύτως οµοειδείς" , οι οποίες ανα-
τέθηκαν στον ίδιο εργολάβο .Το 
συνολικό δε ποσό αυτών ανέρχεται 
στις 60.000 ευρώ. 

Οι µηνυτές αναφέρουν οτι θα 
µπορούσε ο δήµος να είχε ωφελη-
θεί σηµαντικά  και για µε την προµή-
θεια ενός τράκτορα και ενός  ηµιφορ-
τηγού για τις ανάγκες της διεύθυνσης 
περιβάλλοντος. Για να αποφευχθεί 
η διαγωνιστική διαδικασία καταρτί-
στηκε µία  σύµβαση  ύψους 37.014 
ευρώ   και τρείς µέρες αργότερα  έγι-
νε απευθείας ανάθεση προµήθεια 
ηµιφορτηγού 21.400  ευρώ.

Σάββατο 9 & Κυριακή 10 Σεπτεµβρίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
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Κατά την περίοδο Ιανουάριος 2021- Απρίλιος 2022 καταρτίστηκαν 77 συµβάσεις µε την διαδικασία της 
απευθείας ανάθεσης. Όπως επισηµαίνεται «εξ αυτών οι 27 σχετίζονται µε δαπάνες που δεν είχαν προβλεφθεί 
στον αρχικό προϋπολογισµό του δήµου για έκτακτες επισκευές και συντηρήσεις οχηµάτων  και µηχανηµάτων»
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Του Πάνου Μπαΐλη

Ο 36χρονος από τον Άγιο Νικόλαο 
δεν έχει µάνα για να τον κλάψει 
µε κείνο το µαύρο δάκρυ της 
χαροκαµένης. Είναι όµως ο δικός 
µας άνθρωπος. Ας τον θρηνήσουµε 
εµείς. Και ας θρηνήσουµε και για
την κοινωνία που κοιτάει τα νερά
να καταπίνουν χαµόγελα!

Ο
Αντώνης ήταν ο άγνω-
στος φίλος όλων µας. 
Και νύχτα να τον έβλε-
πες δεν θα κοίταζες το 

χαµόγελό του µε επιφύλαξη. Εκείνοι 
που τον έσπρωξαν στη θάλασσα είναι 
και αυτοί φίλοι κάποιων. (Κάθε άν-
θρωπος έχει τον φίλο του). Ο δικός 

µας Αντώνης συναντήθηκε µε τους 
φίλους των άλλων και βρέθηκε µε 
το ένα πόδι στη ζωή και το άλλο στον 
θάνατο. Τελικά, ο θάνατος τον κέρδι-
σε . Το πλήρωµα του «Blue Horizon» 
τον έσπρωξε. Είδε για λίγο το πτώµα 
του να στροβιλίζεται στη θάλασσα και 
έδωσαν το «οκ» για αναχώρηση. Και 

ο καπετάνιος έφυγε . Έκλεισε τα αυτιά 
του στις φωνές των άλλων επιβατών. 
Ήθελε να προλάβει να πιάσει λιµάνι. 
Το λιµάνι του Αντώνη Καρυώτη, του 
36χρονου που έδινε κάθε µέρα µάχη 
για τη ζωή του.

Το γεγονός ότι έπρεπε να κλεί-
σει και να ασφαλίσει την µπουκαπόρ-

τα και µετά να λύσει τους κάβους... Ότι 
έπρεπε να θεωρεί επιβάτη του πλοί-
ου όποιον πατάει τον καταπέλτη... 
Ότι έπρεπε, αφού τον έριξαν στη θά-
λασσα, να προσπαθήσει να τον σώ-
σει  ήταν γί αυτόν µε την υπεροχή της 
στολής, λεπτοµέρειες. Ο Αντώνης δεν 
ήταν celebrity να τον  περιµένει. ∆εν 

µιλούσε και καθαρά  και ποιός να τον 
ακούσει... ∆εν ήταν παρά ένας απλός 
άνθρωπος...

Στον τόπο του, τον Άγιο Νικόλαο , 
οι φίλοι του έριξαν άσπρα λουλούδια 
στη θάλασσα. Φώναξαν. Έκλαψαν. 
Οργίστηκαν. Οι επίσηµοι -και αυτοί 
-έτσι δήλωσαν πως νιώθουν.

Στον υπουργό Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής Μιλτιά-
δη Βαρβιτσιώτη παραδόθηκαν 
τα αποτελέσµατα της Ένορκης 
∆ιοικητικής Εξέτασης (Ε∆Ε) 
για τη δολοφονία στο  Blue 
Horizon.

Μετά την παράδοση του πορί-
σµατος, ο κ. Βαρβιτσιώτης έδωσε 
εντολή στον Αρχηγό του Λιµενικού 
να παραπεµφθούν σε άµεσο πει-
θαρχικό έλεγχο τέσσερα στελέχη 
του Κεντρικού Λιµεναρχείου Πει-

ραιά, για τους οποίους προκύπτουν 
ευθύνες σύµφωνα µε το πόρισµα 
της Ε∆Ε.

Παράλληλα,  αποµακρύνο-
νται δύο λιµενικοί: ο Κεντρικός Λι-
µενάρχης Πειραιά και ο ∆ιοικητής 
του Α’ Λιµενικού Τµήµατος του Κε-
ντρικού Λιµεναρχείου Πειραιά.

Η ανακοίνωση
Παραδόθηκε στον Υπουργό Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη το πόρισµα 

της Ένορκης ∆ιοικητικής Εξέτασης 
για τη διερεύνηση των ευθυνών του 
προσωπικού του Κεντρικού Λιµε-
ναρχείου Πειραιά αναφορικά µε 
το τραγικό περιστατικό του θανάτου 
του Αντώνη Καργιώτη εντός του Λι-
µένα Πειραιά την 05-09-2023.

Μετά την παράδοση του πορί-
σµατος, ο κ. Βαρβιτσιώτης έδωσε 
εντολή στον Αρχηγό του Λιµενικού 
Σώµατος-Ελληνικής Ακτοφυλακής 
Αντιναύαρχο Λ.Σ. Γεώργιο Αλεξαν-
δράκη να παραπεµφθούν σε άµεσο 

πειθαρχικό έλεγχο τέσσερα στελέ-
χη του Κεντρικού Λιµεναρχείου 
Πειραιά, για τους οποίους προκύ-
πτουν ευθύνες σύµφωνα µε το πόρι-
σµα της Ε.∆.Ε. Παράλληλα, έδωσε 
έντολη στον κ. Αρχηγό για την απο-
µάκρυνση του Κεντρικού Λιµενάρ-
χη Πειραιά και του ∆ιοικητή του Ά  
Λιµενικού Τµήµατος του Κεντρικού 
Λιµεναρχείου Πειραιά.

Ακόµη, ο κ. Υπουργός έδωσε 
εντολή για την άµεση επιστροφή 
αποσπασµένων στελεχών του Λ.Σ. 

– ΕΛ.ΑΚΤ. από Υπηρεσίες του Υ.
ΝΑ.Ν.Π. στο Κεντρικό Λιµεναρχείο 
Πειραιά, προς ενίσχυση της επιτή-
ρησης και αστυνόµευσης του µεγα-
λύτερου Λιµανιού της χώρας.

Σηµειώνεται, πως συνεχίζεται η 
διερεύνηση για ενδεχόµενες άλλες 
ευθύνες που σχετίζονται µε τον από-
πλου του πλοίου Blue Horizon.

Υπενθυµίζεται πως µε εντολή 
του υπουργού Ναυτιλίας Μιλτιάδη 
Βαρβιτσιώτη ξεκίνησε Ενορκη ∆ιοι-
κητική Εξέταση για τις ενέργειες του 

Ο Αντώνης, αυτός ο άγνωστος φίλος μας
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Δεκτή έγινε η παραίτηση του Διευθύνοντος 
Συμβούλου της Attica Group Σπύρου Πα-
σχάλη, μετά τον τραγικό θάνατο του 36χρο-
νου Αντώνη.

Σε ανακοίνωσή του, το Διοικητικό Συμ-
βούλιο κάνει λόγο για «τραγικό δυστύχημα 
που είχε ως αποτέλεσμα να χαθεί εντελώς 
άδικα και με τρόπο αδιανόητο η ζωή ενός νέ-
ου ανθρώπου». Σε αυτό το πλαίσιο εκφράζει 
«την οδύνη του και απευθύνει τα ειλικρινή 
συλλυπητήρια και τη συγγνώμη του στην οι-
κογένεια και τους φίλους του εκλιπόντος».

Η εταιρεία δεσμεύεται ότι θα σταθεί δί-
πλα στην οικογένεια του 36χρονου Αντώ-
νη «με κάθε τρόπο και με όλες τις δυνάμεις» 
της. Παράλληλα, η Attica Group ανακοί-
νωσε ότι ξεκινά «διευρυμένη και σε βάθος 
έρευνα και με τη συνδρομή ανεξάρτητων 
εξωτερικών συμβούλων ώστε να διασφα-
λίσουμε ότι ποτέ ξανά δε θα παραβιαστούν 
από κανέναν οι διαδικασίες και τα πρωτό-
κολλα του Ομίλου μας. Δεσμευόμαστε επί-
σης ότι τα αποτελέσματα της έρευνας αυτής, 
θα αξιοποιηθούν για τις αναγκαίες τομές και 
αλλαγές, σε όποιο επίπεδο και με όποιον 
τρόπο χρειαστεί».

Πληροφορίες αναφέρουν ότι για την 
παραίτηση του Διευθύνοντος Συμβούλου 
ασκήθηκαν πιέσεις και από την πλευρά 
της κυβέρνησης για να αναλάβει η Attica 
Group τις ευθύνες της. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση  
Αναφορικά με το τραγικό δυστύχημα που 
είχε ως αποτέλεσμα να χαθεί εντελώς άδι-
κα και με τρόπο αδιανόητο η ζωή ενός νέ-
ου ανθρώπου, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Attica Group εκφράζει την οδύνη του 
και απευθύνει τα ειλικρινή συλλυπητήρια 
και τη συγγνώμη του στην οικογένεια και 
τους φίλους του εκλιπόντος. Παράλληλα, 
και ανεξαρτήτως της δικαστικής διερεύ-
νησης, δεσμευόμαστε ότι θα σταθούμε δί-
πλα στην οικογένεια του εκλιπόντος με 
κάθε τρόπο και με όλες μας τις δυνάμεις. 
Χάθηκε ένας νέος άνθρωπος και αυτό μας 
έχει στιγματίσει όλους βαθύτατα. Ξεκινά 
άμεσα με εγγύηση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου και των Μετόχων διευρυμένη και 
σε βάθος έρευνα και με τη συνδρομή ανε-
ξάρτητων εξωτερικών συμβούλων ώστε 
να διασφαλίσουμε ότι ποτέ ξανά δε θα πα-
ραβιαστούν από κανέναν οι διαδικασίες 
και τα πρωτόκολλα του Ομίλου μας. Δε-
σμευόμαστε επίσης ότι τα αποτελέσματα 
της έρευνας αυτής, θα αξιοποιηθούν για 
τις αναγκαίες τομές και αλλαγές, σε όποιο 
επίπεδο και με όποιον τρόπο χρειαστεί.

Προς αυτή την κατεύθυνση, το Διοικη-
τικό Συμβούλιο έκανε σήμερα δεκτή την 
παραίτηση του Διευθύνοντος Συμβούλου 
της Εταιρείας.

Παραιτήθηκε ο Διευθύνων
Σύμβουλος της Attica Group

Το πλοίο δεν θα ξαναταξιδέψει, 
λέει, στις ελληνικές θάλασσες, όπως 
άλλωστε και ο Αντώνης σε έναν παρά 
φύση συμψηφισμό φρίκης.

Ε, και; Με τον επόμενο Αντώνη 
αυτός θα περάσει στο ράφι της στατιστι-
κής. Θα ξεχαστεί. Όπως όλοι οι «κολα-
σμένοι» της διπλανής πόρτας  χάνονται 

άδικα και μας αποσπούν για  λίγο την  
προσοχή. Ο 36χρονος Αντώνης δεν 
έχει μάνα για να τον κλάψει με κείνο 
το μαύρο δάκρυ της χαροκαμένης. Εί-
ναι όμως ο δικός μας άγνωστος φίλος. 
Ας τον θρηνήσουμε εμείς. Και ας θρη-
νήσουμε  και για την κοινωνία που κοι-
τάει τα νερά να καταπίνουν χαμόγελα!

Κεντρικού Λιμεναρχείο Πειραιά ως 
προς τη διαχείριση του περιστατικού 
με τον θάνατο του 36χρονου κατά 
τον απόπλου του πλοίου. Οι εικό-
νες για την ανείπωτη τραγωδία που 
σημειώθηκε το βράδυ της Τρίτης 
στο λιμάνι του Πειραιά με τον θά-
νατο του 36χρονου στον καταπέλτη 
του πλοίου Blue Horizon της Attica 
Group έχει προκαλέσει πανελλήνια 
οργή και αποτροπιασμό. 

Σύμφωνα με πληροφορίες οι 
ιατροδικαστές Σωκράτης Τσαντί-

ρης και Ηλίας Μπογιόκας, διαπίστω-
σαν ότι αιτία θανάτου είναι «πνιγμός 
σε έδαφος κάκωσης κεφαλής». Πα-
ράλληλα, από την ιατροδικαστική 
εξέταση διαπιστώθηκε πως ο 36χρο-
νος έφερε χτυπήματα στο κεφάλι. 
Δηλαδή, όπως φαίνεται από την νε-
κροψία, ο νεαρός χτύπησε το κεφάλι 
του, πιθανότατα στον καταπέλτη του 
πλοίου Blue Horizon μετά τις βάρβα-
ρες σπρωξιές από τα δύο μέλη του 
πληρώματος που τον απώθησαν μέ-
σα στη θάλασσα.

Ο Αντώνης, αυτός ο άγνωστος φίλος μας «Ο Αντώνης δεν είχε βλάψει ούτε μυρμήγκι, 
τον πέταξαν στη θάλασσα λες και είναι σκουπιδάκι»

Ένα βίντεο που κάνει τις τελευταίες ώρες τον 
γύρο του διαδικτύου δείχνει τον αδικοχαμένο 
Αντώνη Καρυώτη - που βρήκε τραγικό θάνατο 
όταν μέλη του πληρώματος του πλοίου «Blue 
Horizon», τον έσπρωξαν από τον καταπέλτη 
στη θάλασσα στο λιμάνι του Πειραιά -μέσα 
στο δωμάτιο κάποιου νοσοκομείου. 
Στο βίντεο που ανέβηκε στα social media 
βλέπουμε τον 36χρονο άνδρα να κάθεται στην 
καρέκλα δωματίου νοσοκομείου. 
Ο άτυχος άνδρας σύμφωνα με την ανάρτηση 
ανέβαινε από την Κρήτη στην Αθήνα κάθε 6 
μήνες για να υποβληθεί σε εξετάσεις. 
«Ο 36χρονος Αντώνης, ο οποίος δεν είχε 
βλάψει ούτε μυρμήγκι. Που ανέβαινε 
κάθε 6 μήνες Αθήνα, για να κάνει 
εξετάσεις προκειμένου να πάρει επίδομα 
αναπηρίας. Και αυτόν τον άκακο άνθρωπο 
τον πέταξαν στην θάλασσα λες και είναι 
σκουπιδάκι», σημειώνεται στη λεζάντα που 
συνοδεύει το βίντεο.
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«Ε
πί 20 χρόνια η παρά-
ταξη «Αττική Ανεξάρ-
τητη Αυτοδιοίκηση» 
µε επικεφαλής τον 

Γιάννη Σγουρό, δούλεψε για όλους 
τους πολίτες της Αττικής, πέρα από 
κοµµατικές προτιµήσεις και χρώµα-
τα. Αυτή η δηµιουργική πορεία έρ-
γου, ήταν αποτέλεσµα οµαδικής δου-
λειάς και συλλογικής προσπάθειας. 
Η παράταξή είναι ανοιχτή σε δηµι-
ουργικές προτάσεις για την Αττική 
που µας αξίζει», αναφέρει σε σηµείω-
µά του ο υποψήφιος Περιφερειάρχης 
Αττικής Γιάννης Σγουρός, ο οποίος 
µπορεί να είναι και η έκπληξη των 
Αυτοδιοικητικών εκλογών. 

Άλλωστε, ο Γιάννης Σγουρός, 
όλα αυτά τα χρόνια έχει υπηρετήσει 
πιστά την Tοπική Aυτοδιοίκηση.  Το 
2002, εκλέχθηκε στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές νοµάρχης Αθηνών, θέση 
στην οποία παρέµεινε µέχρι την κα-
τάργηση της νοµαρχίας µε την εφαρ-
µογή της αυτοδιοικητικής µεταρρύθ-
µισης του σχεδίου Καλλικράτης το 
2010. Στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του 2010, υπήρξε υποψήφιος περιφε-
ρειάρχης της Αττικής µε τη στήριξη 
του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κι-
νήµατος (ΠΑΣΟΚ) µε το οποίο και 
εκλέχθηκε ως ο πρώτος αιρετός πε-
ριφερειάρχης.

Οι υποψήφιοι
Αναλυτικά η λίστα µε τα ονόµατα των 
υποψήφιων περιφερειακών συµ-
βούλων που θα κατέβουν στον Νό-
τιο Τοµέα µε τον συνδυασµό «Αττι-
κή - Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση» και 
τον Γιάννη Σγουρό.

ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΒΡΑΜΙ∆ΗΣ ΓΑΒΡΙΗΛ
ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑ-
ΝΟΣ)
ΑΓΓΕΛΙ∆ΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΣΕΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΒΑΖΟΥΡΑΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΡΑΝΙΑ)
ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΛΙΛΙΚΑ
ΒΕΝΤΗΡΗΣ ΠΑΡΙΣ
ΒΙΣΚΑ∆ΟΥΡΑΚΗ ΗΛΕΚΤΡΑ
ΒΛΑΧΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ
ΓΙΟΜΠΑΖΟΛΙΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ (ΜΑ-
ΚΗΣ)

ΖΑΧΑΡΕΑΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ
ΖΕΡΒΟΥ∆ΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙ∆ΟΥ – ΜΟΥΖΑΚΑ ΛΥ∆ΙΑ
ΚΑΛΗΩΡΑΣ ΘΑΝΟΣ
ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ
ΚΑΡΟΥΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΤΣΙΚΑ ∆ΕΣΠΩ
ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΤΡΩΤΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΥΜΠΟΥΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΩΣΤΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ (ΜΕΛΠΩ)
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ
ΛΑΧΑΝΑ ΙΩΑΝΝΑ
ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΡΑ
ΛΥΤΡΑ ΣΟΦΙΑ
ΜΑΓΚΑΝΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΗΝΟΥ∆ΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΜΙΧΑΗΛΙ∆ΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ (ΤΖΕΝΗ)
ΜΚΡΤΙΤΣΙΑΝ ΑΓΑΒΝΗ
ΜΠΑΣΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΙΤΟΥΝΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΝΤΟΣΤΙ ΑΡΜΠΕΝ
ΞΑΝΘΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ)
ΠΑΠΑ∆ΑΤΟΥ ΣΟΦΙΑ
ΠΑΠΑΠΑΣΧΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΙΛΑ)
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ (ΠΕΝ-
ΝΥ)
ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΕΥΗ
ΠΟΛΥΖΩΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ
ΠΥΡΟΒΟΛΑΚΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
ΡΕΤΖΕΠΑΪ ΓΙΟΥΛΙΝΤΑ (ΓΙΟΥΛΗ)
ΣΙΑΜΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΦΕΝΕΚΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
ΧΙΩΤΙΝΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ

ΝΟΤΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΝΝΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΠΟΣΚΙΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ
ΜΑΡΙΑ (ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΑΡΩΝΗ)

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΒΑΡΕΛΑ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ∆ΡΑΚΑΚΗΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΣ
ΑΝΝΑ ΚΑΝΕΛΛΑΤΟΥ
ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣΕΛΑΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ
∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΑΜΠΑΣ
ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΣ ΚΑΣΣΑΡΑΣ
∆ΑΦΝΗ ΚΑΣΤΑΝΙΑ
ΚΑΤΣΑΡΟΥΠΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΤΣΑΡΟΥΠΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ
ΘΑΛΕΙΑ ΛΕΚΑΚΗ
ΕΙΡΗΝΗ ΜΟΥΣΤΑΚΗ
ΘΑΝΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΝΟΥΣΟΣ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΜΠΟΝΙΑΣ
∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΣΟΥΤΟΣ
ΚΙΚΗ ΣΤΑΥΡΑΚΗ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΟΥΣΤΕΡΗΣ
ΘΑΝΑΣΗΣ ΧΑΜΠΕΣΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΑΖΑ – ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΑΪΒΑΖΗΣ ΠΕΤΡΟΣ
ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΑΝ∆ΡΙΕΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΣΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΑΣΜΑΤΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΒΕΡΡΟΠΟΥΛΟΥ – ΣΑΜΙΟΥ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ 
– ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΙΝΤΖΕΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΖ∆ΑΓΛΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΝΗ
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΛΥΜΠΕΡΗ ΕΛΕΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 
(ΕΛΕΝΑ)

ΜΗΤΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΙΧΕΛΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΝΤΑΛΛΗ ΘΕΟ∆ΩΡΑ – ΒΙΡΓΙΝΙΑ (ΡΑ-
ΝΙΑ)
ΝΤΟΥΡΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΠΑΝΤΕΛΙ∆ΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑ-
ΝΟΣ)
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΠΕΠΟΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΧΑΡΗΣ)
ΠΟΛΥΖΩΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ
ΡΟΥΣΣΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΤΣΑΚΑΛΟΥ ∆ΑΝΑΗ
ΦΥΚΙΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΧΑΤΖΑΡΑΣ ΣΠΥΡΟΣ

∆ΥΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 
ΑΓΓΕΛΙ∆ΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΡΑΝΙΑ)
ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΙΚΥ)
ΓΚΙΑΦΗ ΘΕΟ∆ΩΡΑ
∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΛΤΣΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ
ΚΑΡΠΟΝΤΙΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΑΤΕΒΑΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ (ΓΙΟΥΛΗ)
ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΚΛΑ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ)
ΛΑΖΑΡΙ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΥΡΑ ΜΑΡΙΑ
ΜΑΘΙΑΝΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΡΙ∆ΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΜΑΡΙΝΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΜΕΧΛΙΖΟΓΛΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ
ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΟΧΑΝΕΣΙΑΝ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΤΖΑΝΟΓΕΩΡΓΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΧΑΡΙΣΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΨΑΡΡΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΓΟΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

ΑΛΜΠΑΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΓΚΟΤΣΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ
∆ΕΛΗΧΑΤΣΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ – ΓΙΑΝΝΑ
∆ΟΓΚΑΣ ∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
ΖΗΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΚΑΛΑΠΟΘΑΡΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΑΡΥ∆ΑΚΗΣ ΣΤΑΘΗΣ
ΚΟΥΡΚΟΥΤΑ ΝΙΚΟΛΕΤΑ
ΚΥΠΡΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ
ΣΩΤΗΡΗΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΤΕΣΤΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΠΕΠΠΑ ΛΟΥΚΙΑ (ΛΟΥΣΗ)
ΠΙΣΤΙΚΙ∆ΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΟΛΑΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΠΟΛΙΤΗ ΟΛΓΑ
ΠΡΕΚΑΣ ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ (ΜΙΛΤΟΣ)
ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΣΑΜΠΑΡΛΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ
ΤΣΟΥΠΡΑ ΙΩΑΝΝΑ (ΓΙΑΝΝΑ)

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΑΒΡΑΜΙ∆ΟΥ – ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝ-
∆ΡΙΑΝΗ
ΑΒΡΑΝΤΙΝΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
ΑΓΓΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΙ∆ΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΑ
ΒΑΡΕΛΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
ΖΑΛΟΚΩΣΤΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
ΖΑΡΝΑΒΕΛΗΣ ΠΑΥΛΟΣ
ΚΑΤΣΙΚΑΡΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΥΝΗΓΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΛΑΓΟΥΜΙΤΖΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
ΠΑΝΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΠΛΑΤΗ – ΤΣΟΤΣΟΡΟΥ ΛΟΥΚΙΑ
ΠΟΛΥΧΡΟΝΙ∆ΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΣΦΕΝ∆ΥΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΤΖΑΒΑΡΑ ΣΤΕΛΛΑ
ΧΑΤΖΗΠΕΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑ-
ΚΗΣ)
ΧΕΛΜΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ

∆ΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 
ΒΑΡΤΑΝΙΑΝ ΛΙΑΝΑ
ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΙΝΟΠΑΛΙ∆ΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΚΟΚΚΙΝΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
ΠΑΠΑΓΓΕΛΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ
ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΙ∆Η ΕΥΓΕΝΙΑ
ΣΚΟΥΡΛΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΣΟΦΙΚΙΤΗ ΣΟΦΙΑ
ΣΩΤΗΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΝΗΣΩΝ 
ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ
ΧΙΩΤΙΝΗ – ΚΥΒΕΛΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

Μπορεί να κάνει την έκπληξη! 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ

(ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - «ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ»)
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«Η υποψηφιότητά µου είναι απόλυτα συνειδητή επιλογή, καθώς είναι άρρηκτα 
συνυφασµένη µε την κοινωνική προσφορά, η οποία αποτελεί για µένα βίωµα πολλών ετών 
και παράλληλα πρωταρχικό στόχο σε ολόκληρη την επαγγελµατική µου σταδιοδροµία»

Ο 
∆ιευθυντής της Νο-
σηλευτικής Υπηρεσί-
ας και Συντονιστής 
Μεταµοσχεύσεων της 

Μονάδας Μεταµοσχεύσεων Οργά-
νων στον Ευαγγελισµό, ∆ηµήτρι-
ος Πιστόλας, µάχιµος νοσηλευτής 
εδώ και 31 χρόνια, είναι υποψήφι-
ος Περιφερειακός Σύµβουλος µε 
τον Νίκο Χαρδαλιά στον Κεντρι-
κό Τοµέα. 

Η επιστηµονική του κατάρτιση, 
η επαγγελµατική του διαδροµή και 
η εθελοντική του δράση συνθέτουν 
ένα πλούσιο βιογραφικό µε επίκε-
ντρο τον «άνθρωπο». 

Είναι κάτοχος δύο Μεταπτυχια-
κών τίτλων, «ΜΕΘ & Επείγουσα» 
και «∆ιοίκηση Επιχειρήσεων», ∆ι-
δάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ, βραβευµένος µε το Χρυ-
σό Βραβείο για τη «∆ιαχείριση 
της πανδηµίας Covid-19» και Πρό-
εδρος του Εθνικού Συµβουλίου 
Ανάπτυξης Νοσηλευτικής. ∆ιαθέ-
τει µεγάλη εκπαιδευτική εµπειρία 
σε ανώτατα ιδρύµατα και µεταξύ 
άλλων έχει διατελέσει  Αντιπρό-
εδροςτου Επιµελητηρίου Νοση-
λευτών Ελλάδος, Πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Καρδιολογικού Νο-
σηλευτικού Τοµέα και εκλεγµένο 
µέλος στο ∆. Σ. του Νοσοκοµεί-
ου, όπως και στο Κοινό Υπηρεσι-
ακό Συµβούλιο των Νοσοκοµείων 
«Ο Ευαγγελισµός, Λαϊκό,. Ιππο-
κράτειο, Οφθαλµιατρείο Αθηνών, 
υπερασπιζόµενος όπως τονίζει «µε 
κάθε δυνατό τρόπο τα αιτήµατα των 
συναδέλφων, πάντα µε γνώµονα 
την αντικειµενικότητα και την αξι-

οκρατία για όλους». 

∆ια βίου …Εθελοντής
Είναι εθελοντής αιµοδότης και εθε-
λοντής δότης µυελού των οστών 
και διοργανώνει δράσεις αιµοδο-
σίας και δωρεάς οργάνων και  µυ-
ελού των οστών. Παράλληλα, δι-
οργανώνει σεµινάρια πρώτων 
βοηθειών σε πολίτες και επαγγελ-
µατίες που δεν ανήκουν στο χώρο 
της υγείας και συµµετέχει ως εθε-
λοντής σε κατασβέσεις πυρκαγιών! 
Όσοι τον ξέρουν καλά, µιλούν για 
έναν άνθρωπο που προστρέχει να 
βοηθά ανθρώπους που ανήκουν σε 
ευάλωτες κοινωνικές οµάδες και 
κινεί «γη και ουρανό» για να βρε-
θεί λύση.

n Γιατί ο Προϊστάµενος της ∆ιεύ-
θυνσης της Νοσηλευτικής Υπη-
ρεσίας του Ευαγγελισµού θέτει 
υποψηφιότητα για περιφερεια-
κός σύµβουλος;
Το επάγγελµα του Νοσηλευτή εί-
ναι κατεξοχήν ανθρωπιστικό. Κατά 
γενική οµολογία πρόκειται για λει-
τούργηµα, που για την άσκησή του 
απαιτείται υψηλό αίσθηµα ευθύ-
νης, ανιδιοτέλεια, αποφασιστικότη-
τα και κυρίως αγάπη για το συνάν-
θρωπο. Τόσο κατά την υπηρεσία 
µου ως Κλινικός Νοσηλευτής, όσο 
και κατά τη θητεία µου ως ∆ιευθυ-
ντής Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του 
µεγαλύτερου Νοσηλευτικού Ιδρύ-
µατος της χώρας, επικεντρώθηκα 
στην καλύτερη δυνατή και ποιοτι-

κότερη εξυπηρέτηση και περίθαλ-
ψη των ασθενών µας. Ανέκαθεν 
εργαζόµουν µε σεβασµό προς τον 
πολίτη αλλά και προς τους συνα-
δέλφους, που δίνουν καθηµερινά 
µία πραγµατική µάχη και είναι εκεί-
νοι που βγάζουν εν τέλει το σύστη-
µα υγείας ασπροπρόσωπο. 

Η υποψηφιότητά µου ως Πε-
ριφερειακός Σύµβουλος είναι µία 
απόλυτα συνειδητή επιλογή, κα-
θώς είναι άρρηκτα συνυφασµέ-
νη µε την κοινωνική προσφορά, 
η οποία αποτελεί για µένα βίωµα 
πολλών ετών και παράλληλα πρω-
ταρχικό στόχο σε ολόκληρη την 
επαγγελµατική µου σταδιοδροµία. 
Ταυτόχρονα, η εκλογή µου θα µου 
προσφέρει τη δυνατότητα να δρα-

στηριοποιηθώ και σε άλλους το-
µείς της καθηµερινότητας, πέραν 
του χώρου της υγείας, πράττοντας 
το µέγιστο και το βέλτιστο που µπο-
ρώ, πάντα µε γνώµονα το όφελος 
των πολιτών.  

Εποµένως, τόσο ο χώρος της 
Υγείας όσο και της Περιφέρειας, 
ενέχουν πολλές κοινές συνιστώσες 
οι οποίες καταλήγουν σε µία και µο-
ναδική συνισταµένη, που δεν είναι 
άλλη από τον «άνθρωπο». 

n Συντάσσεστε µε τον συνδυασµό 
του υποψήφιου Περιφερειάρχη 
Αττικής, Νίκου Χαρδαλιά. Εξηγή-
στε µας την επιλογή σας. 
Ο Νίκος Χαρδαλιάς µέσα από την 
ενασχόλησή του µε τα κοινά, έχει 
αποδείξει ότι διαθέτει µία δυναµική 
προσωπικότητα και είναι ένας πο-
λύ δραστήριος άνθρωπος. Έως και 
σήµερα, σε οτιδήποτε του έχει ανα-
τεθεί ανταπεξήλθε µε αποτελεσµα-
τικότητα. Μάλιστα σε περιπτώσεις 
έκτακτων συνθηκών, επιλήφθηκε 
άµεσα, µε ψυχραιµία και οργανω-
τικότητα.

Πρόκειται για χαρακτηριστικά 
που εµπίπτουν στη δική µου ιδιοσυ-
γκρασία και έπειτα από την ιδιαίτε-
ρα τιµητική πρόταση να συµπεριλη-
φθώ στον συνδυασµό του, δεν θα 
µπορούσα παρά να την αποδεχτώ. 
Επιπλέον, οι υποψήφιοι του συν-
δυασµού «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ», 
συνθέτουν µία δυναµική οµάδα 
άξιων ανθρώπων, που ο καθένας 
έχει διακριθεί στο χώρο του και εί-
µαι ιδιαίτερα ευτυχής που αποτελώ 
µέλος αυτής της οµάδας. 

«O χώρος της Υγείας
και της Περιφέρειας
καταλήγουν στον άνθρωπο»

∆Ρ. ΠΙΣΤΟΛΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ
(YΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΝΙΚΟ ΧΑΡ∆ΑΛΙΑ – «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ»)

«Ο Νίκος Χαρδαλιάς έως και σήµερα, σε οτιδήποτε του έχει ανατεθεί,
ανταπεξήλθε µε αποτελεσµατικότητα. Μάλιστα σε περιπτώσεις έκτακτων

συνθηκών, επιλήφθηκε άµεσα, µε ψυχραιµία και οργανωτικότητα»
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Υ
περήφανος για το έργο 
που επιτελέστηκε αυτήν 
την τετραετία στο δήµο 
Ζωγράφου δήλωσε στη 

συνέντευξη που µας παραχώρησε ο 
δήµαρχος της πόλης, κ. Βασίλης Θώ-
δας. Ειδικότερα, αφού αναφέρθηκε 
στις σηµαντικότερες παρεµβάσεις της 
δηµοτικής του αρχής, ο δήµαρχος πε-
ριέγραψε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
της περιοχής, καθώς και τα συγκριτι-
κά πλεονεκτήµατα που έχει.

Ακολούθως απάντησε για το ποιο 
είναι το διακύβευµα των εκλογών του 
Οκτωβρίου για το δήµο Ζωγράφου 
και έστειλε το µήνυµά του στους συ-
µπολίτες του. Αναλυτικά, η συνέντευ-
ξη του δηµάρχου Ζωγράφου, κ. Βα-
σίλη Θώδα στην TodayPress έχει ως 
εξής: 

n Κύριε ∆ήµαρχε, θα θέλαµε πο-
λύ συνοπτικά να µας περιγράψατε 
τα σηµαντικότερα έργα της διοίκη-
σής σας στο δήµο Ζωγράφου, την 
δηµοτική περίοδο που ολοκληρώ-
νεται σε λίγους µήνες;
Παρά την πανδηµία του κορωνοϊού 
και την ενεργειακή κρίση, σηκώσαµε 
µανίκια και από την πρώτη µέρα δου-
λέψαµε σκληρά και µπορώ να πω ότι 
είµαι υπερήφανος για όσα πετύχαµε. 
Αλλάξαµε τον οδοφωτισµό σε όλο τον 
∆ήµο µε νέους λαµπτήρες LED που 
εξοικονοµούν ενέργεια, είναι φιλικοί 
στο περιβάλλον και φωτίζουν περισ-
σότερο και καλύτερα, προσφέροντας 
και αίσθηµα ασφάλειας. Ανανεώσα-
µε τον στόλο καθαριότητας µε υπερ-
σύγχρονα οχήµατα αλλά και µε οχή-
µατα 4Χ4 που δεν είχε ο ∆ήµος για 
τις έκτακτες ανάγκες. Εγκαταστήσαµε 

έναν νέο σύστηµα υπόγειας διαχείρι-
σης απορριµµάτων µε 18 συστήµατα 
υπόγειων κάδων σύγχρονης τεχνο-
λογίας, σε σηµεία µε µεγάλο όγκο 

απορριµµάτων. Επίσης έχουν αξιο-
ποιηθεί ελεύθεροι κοινόχρηστοι χώ-
ροι και έχουν δηµιουργηθεί 10 pocket 
parks, τα οποία δίνουν ανάσα στις πυ-

κνοκατοικηµένες γειτονιές και ήδη 
έχουν µεταµορφωθεί σε κυψέλες ψυ-
χαγωγίας και άθλησης. Κάναµε έργα 
και ανακαινίσαµε όλα τα σχολεία του 

∆ήµου, ενώ δηµιουργήσαµε περισσό-
τερες από 7 νέες αίθουσες σε παιδι-
κούς σταθµούς και 14 νέες αίθουσες 
σε νηπιαγωγεία. Παραλάβαµε έναν 
∆ήµο στον οποίο 300 παιδιά έµεναν 
εκτός παιδικών σταθµών και εµείς 
υλοποιούµε τη δέσµευση µου για κα-
νένα παιδί εκτός παιδικών σταθµών. 
Ανακατασκευάσαµε όλες τις παιδι-
κές χαρές και δηµιουργήσαµε δύο νέ-
ες στις οδούς Αρβηλών και Μαρκάν-
δας και Ούλοφ Πάλµε. Αλλαξαµε την 
όψη της πλατείας Ανοιξης µε συντρι-
βάνι και φυτικό τοίχο, ανακαινίσαµε 
το πάρκο στην Θεσσαλίας και η ανα-
καινισµένη ιστορική πλατεία Σωτηρί-
ου Ζωγράφου, µπροστά από το ∆η-
µαρχείο παραδόθηκε στους δηµότες 
της. Επαναλειτουργούµε για πρώτη 
φορά στην ιστορία όλα τα συντριβά-
νια στην Πόλη µας, ενώ λειτουργήσα-
µε ξανά µετά από χρόνια τον καταρρά-
κτη µήκους 35 µέτρων στο πάρκο της 
οδού Σεβαστείας που προσφέρει µία 
διαφορετική πινελιά σε εκείνη την πε-
ριοχή. Εγκαταστήσαµε 10 σύγχρονα  
“έξυπνα” ηλιακά παγκάκια µε δυνα-
τότητα φόρτισης αλλά και σύνδεσης 
στο διαδίκτυο. Εγκαινιάσαµε το γή-
πεδο µπάσκετ στην «πίστα» στο Γουδί 
και ανακαινίσαµε όλες τις αθλητικές 
εγκαταστάσεις του ∆ήµου. Είµαστε 
κοντά σε όλα τα αθλητικά σωµατεία 
της πόλης αλλά και στους πολιτιστι-
κούς συλλόγους. Και είναι και πολλά 
ακόµα πράγµατα που έγιναν αλλά θα 
σταµατήσω εδώ για συντοµία χρόνου.

 
n Ποια είναι τα ιδιαίτερα χαρα-
κτηριστικά και τα συγκριτικά 
πλεονεκτήµατα του ∆ήµου Ζω-
γράφου, στα οποία θα µπορούσε 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΩ∆ΑΣ  (∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ)

«∆ημιουργήσαμε 
την αναγκαία υποδομή 

για μια νέα πόλη»
«Παρά την πανδηµία του κορωνοϊού και την ενεργειακή κρίση,
σηκώσαµε µανίκια και από την πρώτη µέρα δουλέψαµε σκληρά

και µπορώ να πω ότι είµαι υπερήφανος για όσα πετύχαµε»

Του Πέτρου Κουβάτσου 
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να επενδύσει µία δηµοτική αρχή; 
Ο ∆ήµος Ζωγράφου είναι δύσκολος 
∆ήµος λόγω κυρίως της πυκνοκα-
τοίκησης µε όλα τα επακόλουθα της, 
όπως οι ελάχιστοι ελεύθεροι χώροι, 
το κυκλοφοριακό πρόβληµα και η έλ-
λειψη χώρων στάθµευσης. Αυτά εί-
ναι τα χαρακτηριστικά της Πόλης µας 
και είναι οι τοµείς που πρέπει να συ-
νεχίσουµε να δίνουµε µάχη, µε βασι-
κή προτεραιότητα τη δηµιουργία νέ-
ων πάρκινγκ. Από εκεί και πέρα τα 
συγκριτικά πλεονεκτήµατα, είναι το 
γεγονός ότι βρισκόµαστε στους πρό-
ποδες του Υµηττού, παρότι δεν δια-
θέτουµε άµεση δίοδο στο βουνό, το 
οποίο µας παρέχει πλουσιοπάροχα 
πράσινο και οξυγόνο. Επίσης, γύρω 
µας βρίσκονται µεγάλοι ελεύθεροι 
χώροι, όπως το Μητροπολιτικό Πάρ-
κο, τα 49 στρέµµατα στο Γουδή και οι 
χώροι της Πανεπιστηµιούπολης και 
της Πολυτεχνειούπολης οι οποίοι βέ-
βαια δεν µας ανήκουν, αλλά όλοι κά-
τοικοι έχουν πρόσβαση σε αυτούς. 
Παράλληλα έχουµε και την κοντινή 
πρόσβαση στο κέντρο, αλλά και τη 
σύνδεση µε την Αττική Οδό. 

n Είστε ικανοποιηµένος δηλαδή 
από όλα όσα κάνατε αυτά τα τέσ-
σερα χρόνια;
Έγιναν πολλά, θα µπορούσαν να γί-
νουν και άλλα. Ωστόσο όλοι κατα-
λαβαίνουν ότι αν παραλάβεις κάτι, 
που είναι στο µηδέν, δεν µπορείς να 
το πας στο 10 κατευθείαν. Θα κάνεις 
κάποια βήµατα προόδου, τα οποία πι-
στεύω ότι τα κάναµε, για να το πας πιο 
ψηλά. Υπάρχουν άλλοι δήµοι, που 
βρέθηκαν σε υψηλότερο επίπεδο τα 
προηγούµενα χρόνια. Είχαν άλλη 
αφετηρία και είχαν άλλη πορεία. Πρέ-
πει, λοιπόν, να κατανοήσουµε όλοι την 
αφετηρία της πόλης, για να δούµε πού 
πρέπει να πάµε. Στην πρώτη τετραετία 
δηµιουργήσαµε την αναγκαία υποδο-
µή που πάνω θα στηριχθεί το οικοδό-

µηµα µια νέας πόλης. ∆εν αµελήσαµε 
όµως να ολοκληρώσουµε έργα σηµα-
ντικά για τον ∆ήµο µας, όπως ήδη σας 
έχω αναφέρει.

 
n Είµαστε πλέον στην τελική ευ-
θεία για τις εκλογές του Οκτωβρί-
ου και θα ήθελα να ρωτήσω πως 
κυλάει µέχρι στιγµής η προεκλο-
γική περίοδος στον ∆ήµο;
Εµείς έχουµε επικεντρωθεί στην επι-
κοινωνία του έργου µας. Πρέπει να 
µάθει  ο κάθε ∆ηµότης όσα έχουν γί-
νει σε κάθε γειτονιά και σας ανέφερα 
πιο πριν, αλλά και όλα όσα θα γίνουν 
και πιστέψτε µε, είναι πολλά. Όπως η 
επαναλειτουργία µετά από 12 χρόνια 
της παιδικής χαράς στην Ούλοφ Πάλ-
µε που δώσαµε µεγάλο αγώνα για να 
πάρουµε την έγκριση του ∆ασαρχεί-
ου και είµαι σίγουρος ότι θα αποτελέ-

σει κόσµηµα για την Πόλη µας. Όπως 
η αδειοδότηση του Ρυθµού στο Γου-
δή που ήταν για χρόνια κλειστός και 
εγκαταλελειµµένος και η επαναλει-
τουργία του ως χώρος αναψυχής, ο 
οποίος αναµένεται να γίνει σηµείο 
συνάντησης για τους ∆ηµότες µας. 
Επίσης, µιλάµε για τις χρηµατοδοτή-
σεις που έλαβε ο ∆ήµος Ζωγράφου 
µε πάνω από 20 εκατοµµυρίων ευρώ 
για έργα στην πόλη και τα οποία θα 
αρχίσουν από το φθινόπωρο αλλάζο-
ντας ριζικά τον ∆ήµο Ζωγράφου. Και 
τέλος, την αστική αναζωογόνηση της 
Βίλας Ζωγράφου, για την οποία έχου-
µε ήδη παρουσιάσει τις µελέτες που 
ενοποιούν όλο το χώρο σε κάτι πρω-
τόγνωρο για την Πόλη µας. 

 
n Με ποια χαρακτηριστικά συ-
γκροτήσατε το ψηφοδέλτιο σας;

Το ψηφοδέλτιο συγκροτήθηκε στις 
γειτονιές της πόλης µας και αποτε-
λείται τόσο από έµπειρα όσο και από 
πολλά νέα στελέχη. Το κοινό τους 
γνώρισµα είναι η αναγνωρισιµότητα 
στην τοπική µας κοινωνία και η αγάπη 
για το ∆ήµο µας. Άνθρωποι ικανοί και 
πρόθυµοι να προσφέρουν τις ικανότη-
τες, το χρόνο και την πολύτιµη εµπει-
ρία τους στην κοινή µας πορεία να 
αλλάξουµε το ∆ήµο Ζωγράφου. Αν-
θρωποι επιτυχηµένοι, άνθρωποι που 
θέλουν να προσφέρουν µε κάθε τρό-
πο στην Πόλη µας. Το 41% του ψηφο-
δελτίου µας απαρτίζεται από γυναίκες 
και το 59% από άνδρες και πιστεύω 
ότι δηµιουργήσαµε µία ιδανική οµά-
δα, ικανή για το καλύτερο. 

 
n Ποιο είναι το διακύβευµα των 
εκλογών για τον δήµο Ζωγράφου;

Είναι πραγµατικά απλό και κρύβε-
ται σε λίγες προτάσεις. Θέλει ο ∆ηµό-
της την αδράνεια, τη στασιµότητα, την 
αποτυχία της προηγούµενης διοίκη-
σης ή θέλει να συνεχιστεί το έργο που 
ξεκίνησε το 2019; Θέλει µία νέα πόλη, 
φιλική προς τον άνθρωπο και το περι-
βάλλον ή θα επιλέξει την οπισθοχώ-
ρηση και την ανικανότητα; Θέλει µία 
διοίκηση µε όραµα και µε χειροπιαστά 
αποτελέσµατα διοίκησης και απορρό-
φησης προγραµµάτων ή θα παίξει τη 
ζωή του κορώνα γράµµατα µε ανθρώ-
πους που απέτυχαν παταγωδώς όταν 
κλήθηκαν να διοικήσουν; Οσοι λοι-
πόν ζουν εδώ, ξέρουν πολύ καλά τι 
διακυβεύεται…

 
n Ποιο µήνυµα θα θέλατε να στεί-
λετε στους πολίτες λίγο πριν τις 
κάλπες;
Οι πολίτες ξέρουν καλά ποιος είµαι. 
Ολα αυτά τα χρόνια µε συναντούν 
στους δρόµους, στις γειτονιές, στα κα-
ταστήµατα, στα πάρκα. Εχουν µιλήσει 
µαζί µου και ξέρουν την αγάπη µου 
για τον ∆ήµο Ζωγράφου και το όρα-
µα που έχω για το µέρος που γεννή-
θηκα και ζω. Επίσης έχουν δει το έργο 
που ξεκινήσαµε και ήδη µεταµορφώ-
νει την Πόλη µας. Τους ζητάω λοιπόν 
να µε εµπιστευτούν και πάλι και να µε 
αναδείξουν ∆ήµαρχο στις εκλογές της 
8ης Οκτωβρίου για να ολοκληρώσου-
µε το πολύ µεγάλο έργο που ξεκινή-
σαµε. 

«Το διακύβευµα των εκλογών για τον δήµο 
Ζωγράφου είναι απλό και κρύβεται σε λίγες 
προτάσεις: Θέλει ο ∆ηµότης την αδράνεια, τη 
στασιµότητα, την αποτυχία της προηγούµενης 
διοίκησης ή θέλει να συνεχιστεί το έργο που 
ξεκίνησε το 2019; Θέλει µία νέα πόλη, φιλική προς 
τον άνθρωπο και το περιβάλλον ή θα επιλέξει την 
οπισθοχώρηση και την ανικανότητα;»

«Το ψηφοδέλτιό µας 
συγκροτήθηκε στις γειτονιές 
της πόλης µας και αποτελείται 
τόσο από έµπειρα όσο και 
από πολλά νέα στελέχη. Το 
κοινό τους γνώρισµα είναι η 
αναγνωρισιµότητα στην τοπική 
µας κοινωνία και η αγάπη για το 
∆ήµο µας»
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Ρεκόρ 
υποψηφιοτήτων 
στις εκλογές 
του Οκτωβρίου

Το 2% των Ελλήνων είναι υπο-
ψήφιοι στις προσεχείς αυτοδιοικη-
τικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. 
Αυτό αποκάλυψε ο κυβερνητι-
κός εκπρόσωπος στην ενηµέρω-
ση των πολιτικών συντακτών. Πιο 
συγκεκριµένα, ο Παύλος Μαρινά-

κης, ρωτήθηκε για τις επικείµενες 
εκλογές, περιφερειακές και δηµο-
τικές και αφού άφησε αιχµές για 
την απλή αναλογική που ίσχυε 
στις αυτοδιοικητικές εκλογές, εξή-
ρε την κυβερνητική παρέµβαση η 
οποία όπως είπε αποκατέστησε 

την κυβερνησιµότητα των ΟΤΑ.
«Οι πολίτες πρέπει να επι-

λέξουν ποιους θεωρούν κατάλ-
ληλους για δηµάρχους και περι-
φερειάρχες» υπογράµµισε στη 
συνέχεια, κάνοντας λόγο ότι το 
2% των Ελλήνων είναι υποψήφι-
οι στις αυτοδιοικητικές εκλογές, 
σύµφωνα µε στοιχεία του υπουρ-

γείου Εσωτερικών (ΥΠΕΣ).
Κυβερνητικές πηγές υπο-

γράµµιζαν ως πολύ σηµαντικό το 
γεγονός ότι τόσοι συµπολίτες µας 
είναι υποψήφιοι στην προσεχή 
εκλογική διαδικασία, καθώς αυ-
τό το ενδιαφέρον του κόσµου για 
συµµετοχή στα κοινά αναζωογο-
νεί την δηµοκρατία.

∆ήμος Αλίμου: Αποκαλύψεις στα εγκαίνια 
του εκλογικού κέντρου της Α. Σιμητροπούλου

Π
ραγµατοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια του εκλογι-
κού κέντρου της ∆ηµο-
τικής Κίνησης «Άλιµος 

για Όλους» µε επικεφαλής και υπο-
ψήφια ∆ήµαρχο Αλίµου την Ανα-
στασία Σιµητροπούλου.

Η υποψήφια ∆ήµαρχος Αλί-
µου παρουσίασε τους βασικούς πυ-
λώνες του προγράµµατος της και 
στάθηκε σε καίρια σηµεία που τα-
λανίζουν ακόµη και σήµερα τους 
συνδηµότες της. Άσκησε δριµεία 
κριτική στη σηµερινή δηµοτική αρ-
χή κάνοντας λόγο για “πολιτική 
εγκατάλειψης” που ακολούθησε και 
“για την εσωστρέφεια της πόλης”, 
όπως τόνισε, σε όλα τα επίπεδα την 
τετραετία που πέρασε, τονίζοντας 

ότι το όραµα του 2014, έδωσε τη θέ-
ση του σε αλαζονεία, έλλειψη δια-

λόγου και κλειστές οµάδες συµφε-
ρόντων. Γι’ αυτό και όσοι έµειναν 

πιστοί στις αξίες και στο όραµα 
έχουν συστρατευθεί στη νέα δη-
µοτική κίνηση. «Συνεργαζόµαστε 
µε το γειτονικό ∆ήµο και στην επέ-
κταση του σηµερινού κοιµητηρίου 
του, θα παραχωρηθεί χώρος για τον 
Άλιµο. Με µνηµόνιο συνεργασίας, 
µε διαφανείς διαδικασίες, εξασφα-
λίζουµε την αξιοπρέπεια που οφεί-
λουµε στην τελευταία κατοικία και 
στα προσφιλή µας πρόσωπα», τόνι-
σε και καταχειροκροτήθηκε.

Την είδηση επιβεβαίωσε και ο 
∆ήµαρχος Ελληνικού Αργυρού-
πολης Γιάννης Κωνσταντάτος που 
έδωσε το παρών και στο χαιρετισµό 
του τόνισε πως ο Άλιµος µε το Ελ-
ληνικό και την Αργυρούπολη πρέ-
πει να ενωθούν ξανά.

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
εξωραϊσµού, συντήρησης και 
κτιριακού εξοπλισµού στο 
σύνολο των διδακτηρίων των 
Γυµνασίων και Λυκείων του 
∆ήµου Φυλής, για την νέα 
σχολική χρονιά, µε στόχο την 
διασφάλιση των καλύτερων 
συνθηκών εργασίας και 
µάθησης στην εκπαιδευτική 
κοινότητα.

Σύµφωνα µε ανακοίνωση 
του ∆ήµου, “αυτό ήταν 
το αποτέλεσµα διαρκούς 
προσπάθειας καθ΄ όλη την 
θερινή περίοδο, υπό την 
επίβλεψη του προέδρου 
της ∆ευτεροβάθµιας 
Σχολικής Επιτροπής Νίκου 
Χατζητρακόσια, σύµφωνα µε 
τις κατευθυντήριες οδηγίες του 
∆ηµάρχου Φυλής Χρήστου 
Παππού. Ευχόµαστε σε όλους 
τους µαθητές, εκπαιδευτικούς 
και γονείς, καλή και 
δηµιουργική σχολική χρονιά.”

∆ήµος Φυλής: 
Έτοιµα τα σχολεία 
για την νέα σχολική 
χρονιά

Όλοι οι υποψήφιοι δήμαρχοι σε Αθήνα και Πειραιά
Επτά Συνδυασµοί θα διεκδικήσουν τον δηµαρ-
χιακό θώκο της Αθήνας και τέσσερις του Πει-
ραιά.

∆ήµος Αθηναίων
Πιο συγκεκριµένα στον ∆ήµο Αθηναίων πρό-
κειται για:

� Τον Κώστα Μπακογιάννη που στηρίζεται 
από τη Ν∆ (Αθήνα Ψηλά)

� Τον Κώστα Ζαχαριάδη που στηρίζεται από 
τον ΣΥΡΙΖΑ  (Ανοιχτή Πόλη)

� Τον Χάρη ∆ούκα που στηρίζεται από το 
ΠΑΣΟΚ (Αθήνα Τώρα)

� Τον Νίκο Σοφιανό που στηρίζεται από το 
ΚΚΕ (Λαϊκή Συσπείρωση Αθήνας)

� Τον Κώστα Παπαδάκη (Ανατρεπτική Συµ-

µαχία για την Αθήνα –Αποτελεί συνένωση των 
παρατάξεων: Ανταρσία στις γειτονιές της Αθή-
νας, Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα 
και Ανυπότακτη Αθήνα).

� Την Ελένη Παπαδοπούλου (Η Αθήνα µας)

Σηµειώνεται ότι συνδυασµό στο Πρωτοδι-
κείο κατέθεσε και ο καταδικασµένος για διεύ-
θυνση και συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνω-
ση, Ηλίας Κασιδιάρης.

∆ήµος Πειραιά
Οι Συνδυασµοί που θα διεκδικήσουν την δηµαρ-
χεία στον Πειραιά, είναι οι εξής:

� «Πειραιάς Νικητής» –Υποψήφιος ∆ήµαρ-
χος Γιάννης Μώραλης

� «ΑλλάΖΟΥΜΕ τον Πειραιά για Όλους και 
Όλες» -Υποψήφιος ∆ήµαρχος Γιώργος Γαβρίλης

� Λαϊκή Συσπείρωση Πειραιά – Υποψήφιος 
∆ήµαρχος Νίκος Αµπατιέλος

� «Ανταρσία στο Λιµάνι» – Υποψήφιος ∆ή-
µαρχος Θανάσης ∆ιαβολάκης

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Τ
ον ∆ήµαρχο Ασπρο-
πύργου, κ. Νικόλαο 
Μελετίου επισκέφθηκε 
κλιµάκιο των γιατρών 

του κόσµου, στο πλαίσιο συνδρο-
µής της ανθρωπιστικής µη κυβερ-
νητικής Οργάνωσης στις πληγεί-
σες περιοχές από τις πρόσφατες 
πυρκαγιές.Συγκεκριµένα, οι για-

τροί του κόσµου προσφέρθηκαν να 
συνδράµουν µε κλιµάκια γιατρών 
τους σε κοινωνικές δοµές µε σκο-
πό την παροχή άµεσης ιατρικής βο-
ήθειας και υποστήριξης των πληγέ-
ντων σε συνεργασία µε τις τοπικές 
αρχές. 

Ο ∆ήµαρχος ευχαρίστησε τους 
γιατρούς του κόσµου για την πρω-

τοβουλία τους και την υποστήριξη 
που παρέχουν σε κατοίκους της πε-
ριοχής των Νεοκτίστων. 

Τους ενηµέρωσε ότι ο ∆ήµος µε 
τη ∆ιεύθυνση Κοινωνικής Προστα-
σίας, τον Οργανισµό Άθλησης Φρο-

ντίδας Νεολαίας και Τρίτης Ηλικίας 
και τις Κοινωνικές ∆οµές έχει λά-
βει από την πρώτη στιγµή όλα τα 
απαραίτητα µέτρα για την υποστή-
ριξη κατοίκων και δηµοτών τόσο για 
θέµατα υγείας όσο και για θέµατα 

αποζηµιώσεων από τις αρµόδιες 
υπηρεσίες. Εφόσον παραστεί ανά-
γκη θα συνεργαστούµε άµεσα ώστε 
από κοινού να αντιµετωπίσουµε κά-
θε θέµα σχετικά µε την υγεία των 
πολιτών.

Ολοκληρώθηκε το Σχέδιο Αστικής 
Προσβασιµότητας του ∆ήµου Μεταµόρφωσης
Ο ∆ήµος Μεταµόρφωσης ολο-
κλήρωσε το Σχέδιο Αστικής 
Προσβασιµότητας (Σ.Α.Π.), 
το οποίο χρηµατοδοτείται εξ 
ολοκ λήρου µε το ποσό των 
37.200,00 ευρώ από το Πράσι-
νο Ταµείο του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας και 
συγκεκριµένα από τον Άξονα 
Προτεραιότητας 2 «Αστική Ανα-
ζωογόνηση και λοιπές δράσεις 
Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του 
Χρηµατοδοτικού Προγράµµατος 
«∆ράσεις Περιβαλλοντικού Ισο-
ζυγίου 2022» της Πρόσκλησης 
της ∆ράσης «Σχέδια Αστικής 
Προσβασιµότητας».

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να 

προσδιορίσει τα σηµεία των απαι-
τούµενων διαµορφώσεων, επεµ-
βάσεων και κατασκευών και τις 
προσβάσιµες γραµµικές διαδρο-
µές µεταξύ αυτών, ώστε να δηµι-
ουργείται σε επίπεδο ∆ήµου ένα 

δίκτυο προσβάσιµων µετακινήσε-
ων στην αρχή της “προσβάσιµης 
αλυσίδας” προς βασικές κοινόχρη-
στες και κοινωφελείς χρήσεις, ιδι-
αίτερα για εµποδιζόµενους πολίτες 
και ΑµεΑ.

Παρέµβαση για το ζήτηµα της 
προστασίας του Υµηττού έκανε 
ο δήµαρχος Αγίας Παρασκευής 
Βασίλης Ζορµπάς. Μέσω επί-
σηµης δήλωσής του, προχώρη-
σε σε απολογισµό των έως τώ-
ρα µέτρων της διοίκησης για 
«το µεγαλύτερο περιουσιακό 
στοιχείο του ∆ήµου», όπως εί-
πε. Παράλληλα, ανέφερε στις 
ενέργειες που έχει δροµολο-
γήσει η δηµοτική Αρχή για τον 
«πνεύµονα» της περιοχής, ενώ 
άφησε αιχµές για την κρατική 
επιχορήγηση.

Χαρακτηριστικά, ο δήµαρ-
χος ανέφερε: «Ως ∆ήµος µε 
µεγάλη µας χαρά περιµένου-
µε τους ελεγκτικούς µηχανι-
σµούς του κράτους να µας επι-
σκεφτούν και να ελέγξουν πως 
διατέθηκαν τα 40.000 ευρώ της 
επιχορήγησης που δόθηκε στο 
∆ήµο µας. Από το πρώτο µέχρι 
το τελευταίο ευρώ. Τόσο εγώ 
προσωπικά, ως Βασίλης Ζορ-
µπάς, όσο και ως ∆ιοίκηση του 
∆ήµου Αγίας Παρασκευής, πι-
στεύω ακράδαντα πως ο Υµητ-
τός µας αποτελεί το µεγαλύτερο 
περιουσιακό στοιχείο των κα-

τοίκων της πόλης µας. Και γι’ 
αυτό φυσικά και δε θα µπορού-
σαµε να τον αφήσουµε απρο-
στάτευτο.

Για τον λόγο αυτό προχω-
ρήσαµε σε όλες τις απαραίτη-
τες διαδικασίες και ενέργειες 
και καταφέραµε να εξασφα-
λίσουµε επιχορήγηση ύψους 
856.000 ευρώ, από το Ειδι-
κό Αναπτυξιακό Πρόγραµµα 
«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», προ-
κειµένου να δηµιουργήσουµε 
ένα σύγχρονο επιχειρησιακό 
κέντρο και να προχωρήσουµε 
στις παρεµβάσεις για τη θωρά-
κιση της Πολιτικής Προστασίας 
του ∆ήµου µας.»

Απαντήσεις του δημάρχου 
Αγίας Παρασκευής για τον Υμηττό

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ 
ΓΙΑΤΡΩΝ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
ΣΤΟΝ ∆ΗΜΑΡΧΟ 
ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

Ο ∆ήµος Περιστερίου τοποθέ-
τησε και έθεσε σε πιλοτική λει-
τουργία ένα υπερσύγχρονο Σύ-
στηµα Πυρανίχνευσης J.B.S. 
(S.H.E.P.), στον µεγαλύτερο 
πνεύµονα πρασίνου της πόλης, 
στο Πάρκο Νέας Ζωής.

Ο ∆ήµαρχος Ανδρέας Παχα-

τουρίδης, σε δήλωσή του, τόνισε 
ότι: «Ο ∆ήµος Περιστερίου είναι 
πρωτοπόρος στις νέες ψηφιακές 
τεχνολογίες. Ο καλύτερος τρόπος 
αντιµετώπισης των συνεπειών 
µιας πυρκαγιάς είναι η πρόληψη, 
η άµεση ανίχνευση και κατάσβε-
ση στο αρχικό της στάδιο».

Περιστέρι: Σε λειτουργία πρωτοποριακό Σύστηµα 
Πυρανίχνευσης στο Πάρκο Νέας Ζωής



Κ
αι όµως υπάρχει ελπί-
δα για την αναγέννη-
ση του δάσους της ∆α-
διάς. Το µεγάλο θέµα 

όµως δεν είναι πως  θα αντιδρά-
σει η φύση αλλά πως θα παρέµβει  
ο ανθρώπινος παράγοντας. «Θα 
υπάρξει αναγέννηση του δάσους 
1000% στις εκτάσεις που κάηκαν 
εφέτος. Το πρόβληµα υπάρχει για 
όσες έχουν καεί δύο φορές. Ωστό-
σο, µε σχέδιο και παρεµβάσεις βή-
µα-βήµα το δάσος θα επανέλθει». 
Ο δασολόγος κ. Νίκος Χλύκας, 
επιµένει ότι η φύση έχει τον τρό-
πο της. Αυτή αποφασίζει και ο άν-
θρωπος απλώς συµπληρώνει.

Σύµφωνα µε τον κ. Χλύκα , 
πλέον αυτό που προέχει είναι να 
γίνει καταγραφή των πνευµόνων  
που διασώθηκαν. Επίσης θα πρέ-
πει να περιµένουµε τι θα γίνει µε-
τά τις βροχές του φθινοπώρου.  Σε 
ο,τι αφορά τις άµεσες προτεραι-
ότητες είναι αυτονόητα τα αντι-
πληµµυρικά και αντιδιαβρωτικά 
έργα. Παράλληλα, όπως λέει «Θα 
πρέπει να δούµε τι θα γίνει µε την 
τοπική  οικονοµία η οποία η οποία 
συνδέεται µε το δάσος. Η οικονο-
µική ανασυγκρότηση είναι το µε-
γάλο ζητούµενο. Οι κτηνοτρό-
φοι, οι αγρότες, οι µελισσοκόµοι 
και η υλοτοµία είναι δραστηριότη-
τες οι οποίες πλέον δεν µπορούν 
να ασκηθούν. Ειδικά για τους κτη-
νοτρόφους το πρόβληµα  θα είναι 
µεγάλο καθώς είναι δεδοµένο ότι 
θα απαγορευτεί η βόσκηση. Εί-
ναι αυτονόητο ότι αυτά τα επαγ-
γέλµατα δεν πρέπει να εγκαταλει-
φθούν».  

Σε ο,τι αφορά  την πανίδα  το 
µόνο που µένει είναι ουσιαστική 
καταγραφή πόσα από τα είδη έµει-
ναν. Και στην περίπτωση της πα-
νίδας, κατά τον κ. Χλύκα, πολλά 
είδη θα επιστρέψουν µε την ανά-
πτυξη της βλάστησης. 

Ανεξάρτητα από αυτά, άµε-
σα θα πρέπει να εκπονηθεί ένα 
αντιπυρικό σχέδιο που θα βασί-
ζεται στα δεδοµένα της περιοχής. 
«Η φύση θέλει τα δικά της δέντρα 
και φυτά. ∆εν γίνεται να αλλάξει 
ο άνθρωπος τα είδη. Η φύση απο-
φασίζει και ο άνθρωπος συµπλη-
ρώνει. ∆εν επιβάλλονται κανόνες 
στη φύση. Αυτό είναι κανόνας που 
δεν µπορούµε να αγνοήσουµε».

Για την εφαρµογή του αντι-
πυρικού σχεδίου χρειάζονται 
«πιστώσεις και προσωπικό». 
Αυτό που αγνοείται από τους αρ-
µόδιους, όπως τονίζει ο κ. Χλύ-

κας, είναι ότι το όποιο σχέδιο έχει 
διάρκεια επτά χρόνων και χρειά-
ζεται επικαιροποίηση ώστε να γί-
νονται οι απαραίτητες παρεµβά-
σεις στον κατάλληλο χρόνο.

Ουσιαστικό ρόλο, στην προ-
σπάθεια αναγέννησης, θα πρέ-
πει να έχουν οι ειδικοί. «∆υστυ-
χώς εµφανίζονται κάποιοι οι 
οποίοι µεταφέρουν τεχνικές ανα-
δάσωσης οι οποίες δεν προσιδιά-

ζουν στην περιοχή. ∆εν µπορείς 
να πετάς σπόρους µε το αεροπλά-
νο. Η Ελλάδα δεν είναι Καναδάς. 
Όπου χρειαστεί, υπάρχει ο κλασι-
κός τρόπος µε τα δενδρύλλια. Εί-
ναι µία µέθοδος δοκιµασµένη που 
δεν µπορούµε να παρακάµψουµε. 
Ελπίδα υπάρχει, αρκεί να συµφι-
λιωθούµε µε τη φύση», επισηµαί-
νει ο κ. Χλύκας.

Το σπάνιο δάσος
της ∆αδιάς
Το δάσος της ∆αδιάς είναι από τις 
ελάχιστες περιοχές της Ευρώπης 
στην οποία συµβιώνουν και ευδο-
κιµούν συγκεντρωµένα πολλά εί-

δη της χλωρίδας και της πανίδας 
της Βαλκανικής χερσονήσου, της 
Ευρώπης και της Ασίας.  

Έχει καταγραφεί  ως τις ελά-
χιστες περιοχές όπου συµβιώνουν 
διαφορετικά είδη αρπακτικών. Εί-
ναι χαρακτηριστικό ότι εδώ δια-
βιούν  τρία από τα τέσσερα είδη 
γύπα της Ευρώπης (Μαυρόγυ-
πας, Ασπροπάρης και όρνιο). Επί-
σης, στο δάσος αυτό «φωλιάζουν» 

 σπάνια είδη που κινδυνεύουν,  
µε πληθυσµιακές πυκνότητες µο-
ναδικές στην Ευρώπη. Παρατη-
ρήθηκαν 36 από τα 38 ηµερόβια 
αρπακτικά είδη. Απαντώνται συ-
νολικά 212 είδη πουλιών, ανά-
µεσα τους δε πολλά σπάνια είδη 
όπως 9 από τους 10 ευρωπαϊκούς 
δρυοκολάπτες. Ο µαυροπελαργός 
έχει καταγραφεί  µε 40 ζευγάρια 
και το Εθνικό Πάρκο είναι η πιο 
σηµαντική περιοχή αναπαραγω-
γής του στην Ελλάδα. Μόνο εδώ 
και στην Εξτρεµαδούρα της Ισπα-
νίας συναντάµε  τα τελευταία ζευ-
γάρια µαυρόγυπα της Ευρώπης. 
Από τα θηλαστικά είδη ζουν 53 
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ΘΕΜΑ/

Του 
Πάνου Μπαΐλη

Και όμως Η ΕΛΠΙ∆Α 
δεν κάηκε στη ∆Α∆ΙΑ 
Για την εφαρµογή του αντιπυρικού σχεδίου χρειάζονται «πιστώσεις και 
προσωπικό». Αυτό που αγνοείται από τους αρµόδιους, όπως τονίζει ο κ. Χλύκας, 
είναι ότι το όποιο σχέδιο έχει διάρκεια επτά χρόνων και χρειάζεται επικαιροποίηση 
ώστε να γίνονται οι απαραίτητες παρεµβάσεις στον κατάλληλο χρόνο



στο Εθνικό Πάρκο  και ανάµεσα 
τους ο λύκος, το αγριογούρουνο, 
το ζαρκάδι, ο λαγός, η αλεπού, ο 
λαγόγυρος και πολλά άλλα είδη 
τρωκτικών. Μέσα σε σπηλιές και 
παλιές στοές υπάρχουν 24 είδη 
νυχτερίδας. Ο Έβρος είναι η πιο 
πλούσια περιοχή της Ευρώπης σε 
ερπετά, αµφίβια και αρπακτικά. Ο 
µεγάλος αυτός αριθµός συµβάλ-
λει στη διατήρηση υγειών πληθυ-
σµών σαρκοβόρων θηλαστικών 
και αρπακτικών πουλιών.

Στο Εθνικό Πάρκο ∆άσους ∆α-
διάς-Λευκίµης-Σουφλίου έχουν 
παρατηρηθεί συνολικά 60-65 εί-
δη θηλαστικών περίπου. Από τα 

πιο εντυπωσιακά είναι το Ζαρκάδι 
(Capreolus capreolus), η απειλού-
µενη Βίδρα (Lutra lutra), ο Λύκος 
(Canis lupus), η Αγριόγατα (Felis 
silvestris), το Αγριογούρουνο (Sus 
scrofa), το Πετροκούναβο (Martes 
foina), η Νυφίτσα (Mustela nivalis) 
και ο Ασβός (Meles meles). Πέρα 
από τα µεγάλα θηλαστικά όµως 
πολύ σηµαντικά είναι και τα µι-
κρά τρωκτικά, τα οποία βρίσκονται 

σε αφθονία και αποτελούν βασι-
κή πηγή τροφής για τα αρπακτικά 
πουλιά. Σηµαντική είναι επίσης 
και η παρουσία 24 ειδών νυχτε-
ρίδων στο Εθνικό Πάρκο, έξι από 
τα οποία προστατεύονται από την 
εθνική και τη διεθνή νοµοθεσία.

Η παρουσία των ερπετών και 
των αµφιβίων στο Εθνικό Πάρ-
κο είναι πολύ σπουδαία, καθώς 
αποτελούν βασική πηγή τροφής 
για τα αρπακτικά πουλιά, καθώς 
και για τους πελαργούς και ερω-
διούς της περιοχής. Ο αριθµός ει-
δών αµφιβίων που έχουν κατα-
γραφεί είναι 13 από τα οποία τα 10 
είναι βάτραχοι, συµπεριλαµβανο-

µένης της απειλούµενης Κοκκινο-
µποµπίνας (Bombina bombina), 
ενώ τα άλλα τρία είναι δύο είδη 
τρίτωνα και η γνωστή Σαλαµάν-
δρα (Salamandra salamandra). 
Από τα 29 είδη ερπετών, τα τέσσε-
ρα είναι χελώνες, τα έντεκα σαύ-
ρες και τα δεκατέσσερα φίδια, από 
τα οποία µόνο τα δύο είδη οχιάς εί-
ναι επικίνδυνα για τον άνθρωπο. 
Οι βάτραχοι αποτελούν αγαπηµέ-
νη τροφή για τους πελαργούς, ενώ 
ο Χρυσαετός (Aquila chrysaetos) 
προτιµά τις χελώνες και ο Φιδαε-
τός (Circaetus gallicus) τα φίδια.

Λιγότερο µελετηµένα είναι τα 
ψάρια που βρίσκει κανείς στα ρέ-
µατα, µε 17 είδη να έχουν κατα-
γραφεί συνολικά. Αντιθέτως, για 
τα ασπόνδυλα έχουν γίνει αρκετές 
µελέτες, κατά τις οποίες έχουν κα-
ταγραφεί 283 είδη, από τα οποία 
τα 104 είναι πεταλούδες.

Σε ο,τι αφορά την χλωρίδα 
στο εθνικό πάρκο κυριαρχούν 
η τραχεία Πεύκη, η µαύρη Πεύ-
κη ,δρύες , ενώ στο  νοτιοδυτικό 
τµήµα του  επιβιώνει ένα µικρό 
φυλλοβόλο δένδρο το Eriolobus 
tribolatus (Αγριοµηλιά). Αυτό 
από όλη την Ευρώπη συναντάται 
µόνο στον Έβρο µε τον ελάχιστο 
πληθυσµό των 150 ατόµων. Κατα-
τάσσεται δε στην κατηγορία των 
σπάνιων και απειλούµενων ειδών 
της Ευρωπαϊκής χλωρίδας.
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Nίκος Χλύκας (δασολόγος): Θα υπάρξει αναγέννηση του δάσους 
1000% στις εκτάσεις που κάηκαν εφέτος. Το πρόβληµα είναι για 
όσες έχουν καεί δύο φορές. Ωστόσο, µε σχέδιο και παρεµβάσεις 
βήµα-βήµα το δάσος θα επανέλθει. Η φύση έχει τον τρόπο της.
Αυτή αποφασίζει και ο άνθρωπος συµπληρώνει.

«∆υστυχώς εµφανίζονται κάποιοι οι οποίοι 
µεταφέρουν τεχνικές αναδάσωσης
οι οποίες δεν προσιδιάζουν στην περιοχή.
∆εν µπορείς να πετάς σπόρους µε το 
αεροπλάνο. Η Ελλάδα δεν είναι Καναδάς. 
Όπου χρειαστεί, υπάρχει ο κλασικός τρόπος
µε τα δενδρύλλια. Είναι µία µέθοδος 
δοκιµασµένη που δεν µπορούµε να 
παρακάµψουµε. Ελπίδα υπάρχει,
αρκεί να συµφιλιωθούµε µε τη φύση»
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Η
αποτελεσµατικότη-
τα των συστηµάτων 
ασφαλε ίας ADAS 
µπορεί να αποτρέψει 

τις συγκρούσεις στο µπροστινό 
τµήµα του αυτοκινήτου κατά πε-
ρίπου 20%. Μάλιστα, σε συνδυ-
ασµό µε το φρενάρισµα έκτακτης 
ανάγκης, µπορεί να ανεβάσει ακό-
µη περισσότερο τα επίπεδα ασφά-
λειας.

Έτσι τα συγκεκριµένα συστή-
µατα µετατρέπουν το αυτοκίνητο 
σε ένα πιο ασφαλές όχηµα, γεγο-
νός που αυτό µεταφράζεται, ακό-
µη και σε φθηνότερα ασφάλιστρα. 
Τα ποσοστά ασφάλισης αυτοκινή-
του που σήµερα λαµβάνονται υπ’ 
όψιν από τις ασφαλιστικές εται-
ρείες είναι το κόστος του οχήµα-
τος, το ιστορικό οδήγησης, η τοπο-
θεσία που κατά βάση κινείται το 
αυτοκίνητο και τα ετήσια χιλιόµε-
τρα. Από την άλλη, τα συστήµα-
τα ADAS ανιχνεύουν εµπόδια, αυ-
τοµατοποιούν το φρενάρισµα και 
βοηθούν στη λειτουργία του τιµο-
νιού, µειώνοντας αισθητά τα πο-

σοστά ατυχήµατος, ενώ ορισµένες 
λειτουργίες, όπως οι αυτοµατοποι-
ηµένες κλήσεις έκτακτης ανάγκης 
(eCall) και η έξυπνη υποβοήθηση 
ταχύτητας (ISA), έχουν γίνει πλέ-
ον υποχρεωτικές στην ΕΕ.

Τα οφέλη που αποκοµίζει ο 
οδηγός από αυτά τα συστήµα-
τα είναι µεγάλα και έχουν να κά-
νουν µε την µείωση του κόστους 
ασφάλισης. Η τελευταία ευρωπα-

ϊκή έκθεση σχετικά µε τα ποσο-
στά ατυχηµάτων δείχνει ότι αυτά 
τα συστήµατα µπορούν να αποτρέ-
ψουν τις εµπρός συγκρούσεις κατά 
περίπου 20%. Όµως µε δεδοµένο 
ότι σήµερα υπάρχουν συστήµα-
τα που δεν είναι στάνταρ, η χρή-
ση τους είναι περιορισµένη, περι-
ορίζοντας το ποσοστό αποφυγής 
συγκρούσεων στο 10%. Αυτά εί-
ναι τα στοιχεία ανάλυσης της εται-

ρείας LexisNexis που ειδικεύεται 
στις αναλύσεις δεδοµένων και δεί-
χνει την σπουδαιότητα των συστη-
µάτων στην καθηµερινή οδήγηση.

Όσον αφορά τις επισκευές, 
έχουν συµφωνηθεί συγκεκριµέ-
να πρότυπα στην ΕΕ ώστε να δι-
ασφαλιστεί η σωστή επαναφορά 
του αυτοκινήτου στην αρχική του 
κατάσταση. Φυσικά δεν θα πρέ-
πει να ξεχνάµε ότι ο αντίκτυπος 

της τεχνολογίας ADAS αυξάνει το 
κόστος ενός αυτοκινήτου και των 
ανταλλακτικών του, ενώ από την 
άλλη εάν το αυτοκίνητο επισκευ-
αστεί σε επίσηµη αντιπροσωπεία, 
πολλές εργασίες είναι πιο χρονο-
βόρες λόγω των προβληµάτων 
απόκτησης των ανταλλακτικών.

Σηµαντικό ρόλο στην τελική 
διαµόρφωση των ασφαλίστρων 
παίζουν τα ηλεκτρικά αυτοκίνη-
τα. Σύµβουλοι της ηλεκτροκί-
νησης προβλέπουν ότι µέχρι το 
τέλος της δεκαετίας, παρά την µεί-
ωση των ατυχηµάτων λόγω των 
συστηµάτων ADAS, η ηλεκτροκί-
νηση θα αυξήσει τα ασφάλιστρα 
των αυτοκινήτων, κυρίως λόγω 
της κοινής οδήγησης του ηλεκτρι-
κού αυτοκινήτου, της χρήσης ηλε-
κτρικών ποδηλάτων και των υψη-
λών τιµών των ανταλλακτικών. 
Παράλληλα, προβλέπουν ότι στο 
ίδιο χρονικό διάστηµα τα ασφά-
λιστρα για τα αυτοκίνητα εσωτε-
ρικής καύσης θα αυξηθούν περί-
που κατά 40% κυρίως λόγω του 
πληθωρισµού.

Η Alfa Romeo παρουσίασε 
το νέο της supercar, την 33 Stradale

ΟΦΕΛΗ 
ΓΙΑ ΤΟΝ Ο∆ΗΓΟ

Τα συστήµατα ασφαλείας ADAS µπορεί να αποτρέψουν 
τις συγκρούσεις µειώνοντας παράλληλα και τα ασφάλιστρα

Η κινεζική BYD στην πρώτη 
θέση στις πωλήσεις 
ηλεκτροκίνητων οχημάτων 
Οι κινεζικές µάρκες αυτοκινήτων βρέθηκαν στις πρώτες θέσεις 
των πωλήσεων ηλεκτροκίνητων οχηµάτων (EV) κατά το οκτάµηνο 
Ιανουαρίου-Αυγούστου 2023, σύµφωνα µε τα στοιχεία που 
παρουσίασε χθες, Κυριακή, η Ένωση των Εισαγωγέων Οχηµάτων 
του Ισραήλ.

Η πρώτη σε πωλήσεις κινεζική εταιρία στην αγορά του Ισραήλ 
είναι η αυτοκινητοβιοµηχανία BYD, µε πωλήσεις 12.618 οχηµάτων, 
κυρίως για το όχηµα πόλης SUV Atto 3, στο οκτάµηνο Ιανουαρίου-
Αυγούστου της φετινής χρονιάς.

Στο µεταξύ η BYD ανέβηκε κατά µία θέση, καταλαµβάνοντας την 
4η θέση αναφορικά µε τις συνολικές πωλήσεις οχηµάτων στην αγορά 
του Ισραήλ, συµπεριλαµβανοµένων τόσο των ηλεκτροκίνητων, όσο 
και των οχηµάτων βενζίνης.

Η Alfa Romeo αποκάλυψε την 33 
Stradale, που αποτελεί ένα σύγχρο-
νο, περιορισµένης έκδοσης µοντέλο. 
Με στυλ ρετρό που έρχεται από τα 
τέλη της δεκαετίας του 1960 θα φτια-
χτεί σε µόλις 33 µονάδες, τα οποία 
έχουν ήδη πουληθεί.

Κανένα από τα αυτοκίνητα δεν 
πρόκειται να είναι το ίδιο, καθώς 
θα έχει ξεχωριστά και µοναδικά 
στοιχεία, σύµφωνα µε τις επιθυµί-
ες των κατόχων του. Φτιαγµένα τα 
περισσότερα µέρη του στο χέρι, δι-
αθέτει πλαίσιο από ανθρακονήµατα 
και αλουµίνιο και µια οροφή που θα 
συνδυάζει και τα δύο υλικά. Ακόµη 
και τα πλαίσια των παραθύρων εί-
ναι κατασκευασµένα από ανθρακο-
νήµατα, ενώ το πίσω τζάµι έχει αντι-
κατασταθεί µε πολυκαρβονικό.

Στο εσωτερικό υπάρχει ένας 
όµορφος πίνακας οργάνων µε αλου-
µινένια paddles, χωρίς χειριστήρια 
στο τιµόνι για να είναι απόλυτα αφο-
σιωµένος ο οδηγός στην απόλαυση 

της οδήγησης. Η καµπίνα χρησι-
µοποιεί ένα συνδυασµό δέρµατος, 
ανθρακονήµατος, αλουµινίου και 
Alcantara, ενώ παραµένει πιστή 
στην απλότητα του µοντέλου που 
κυκλοφόρησε το 1967. Κάτω από 
το καπό υπάρχει ο twin-turbo V6 κι-
νητήρας 3,0 λίτρων που θα αποδί-
δει 630 ίππους, ενώ οι πίσω τροχοί 
είναι υπεύθυνοι για την κίνηση του 
supercar. Παράλληλα οι κάτοχοι του 
µοντέλου έχουν την δυνατότητα να 
αποκτήσουν και την ηλεκτρική έκδο-
ση µε πάνω από 750 ίππους. Η αµι-

γώς ηλεκτρική Alfa Romeo, φέρει 
µπαταρία 100 kWh που χαρίσει αυ-
τονοµία 450 χιλιoµέτρων.

Ανεξάρτητα από το µηχανικό 
σύνολο η 33 Stradale έχει επιτάχυν-
ση 0-100 χλµ/ώρα σε λιγότερο από 
3 δευτερόλεπτα και η τελική της τα-
χύτητα φθάνει τα 333 χλµ/ώρα. Τα 
φρένα είναι από ανθρακονήµατα 
της Brembo, ενώ η ανάρτηση αποτε-
λείται από µια διάταξη διπλών βρα-
χιόνων µε ενεργά αµορτισέρ και ένα 
σύστηµα ανύψωσης του µπροστινού 
άξονα.

AUTO/
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ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΟΓΛΟΥ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ - «ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ»

ΕΝΙΑΙΟ ΜΕΤΩΠΟ
για τη Προστασία του Περιβάλλοντος

και των Πολιτών!
Η κοσµογονική καταστροφή που υπέστη  η Θεσσαλία µας υπενθυµίζει µε τον πιο 

οδυνηρό τρόπο τη σηµασία της προληπτικής δράσης στην πολιτική προστασία. 
Ακόµη δεν γνωρίζουµε πόσες ψυχές χάθηκαν και φυσικά οι ζηµιές είναι κυριο-

λεκτικά ανυπολόγιστες.
Η σκέψη όλων µας βρίσκεται κοντά στους συνανθρώπους µας στην περιοχή των κατα-

στροφικότερων  πληµµυρών που έχουµε δει µέχρι σήµερα
Σε αυτό το πλαίσιο, είναι κρίσιµης σηµασίας να επανεξετάσουµε τις πρακτικές µας σε 

τοπικό επίπεδο.

Οικολογική Συνείδηση και Ευθύνη
Είναι γεγονός πως η κακοδιαχείριση των απορριµµάτων και η επιτρεπτή ατιµωρησία οδη-
γούν σε περιβαλλοντικές καταστροφές. Πρέπει να επιµορφωθούµε και να επιβάλλουµε µέ-
τρα που θα προωθούν την αειφορία και την οικολογική συνείδηση.

Να δηµιουργηθεί και να εµπεδωθεί από σήµερα ως στάση ζωής στους νέους ανθρώ-
πους και όχι µόνο, η αγάπη για την Φύση η φροντίδα για το περιβάλλον και ο σεβασµός στη 
ζωή και την περιουσία. 

Στρατηγικές Προστασίας
Οφείλουµε να αναθεωρήσουµε τις πολιτικές µας σε θέµατα προστασίας του περιβάλλοντος, 
διασφαλίζοντας την ασφάλεια και την ευηµερία των πολιτών µας. Πρέπει να εφαρµόσου-
µε άµεσα µια σειρά από προληπτικά µέτρα, όπως η εποπτεία και η κατάρτιση για την πρό-
ληψη καταστροφών, οι εξοπλισµοί µε σύγχρονα µέσα εντοπισµούς, πρόληψης και αποτε-
λεσµατικής αντιµετώπισης.

Συνεργασία µε τους πολίτες σε θέµατα εθελοντισµού.
Η συνεργασία µε όλους τους πολίτες είναι κρίσιµη για την επίτευξη αυτού του στόχου. Πρέ-

πει να οργανωθούν οµάδες εθελοντών σε κάθε κοινότητα, να εκπαιδευτούν, να εξοπλιστούν 
µε τα κατάλληλα “εργαλεία” και “όπλα” και να βρίσκονται σε διαρκή επικοινωνία µε ειδι-
κό ανεξάρτητο  σώµα ελέγχου πολιτικής προστασίας που λέχουµε προτείνει να δηµιουργη-
θεί στον ∆ήµο. 

Καλούµε τους πολίτες να συνεισφέρουν αναφέροντας περιπτώσεις παραβίασης των πε-
ριβαλλοντικών κανόνων και συµµετέχοντας ενεργά στις πρωτοβουλίες καθαριότητας και 
ελέγχου περιβαλλοντικών παραβάσεων από ιδιώτες.

Εκπαίδευση και Ενηµέρωση
∆ιοργανώνοντας σεµινάρια και εργαστήρια, θα διαφωτίσουµε τους πολίτες σχετικά µε τη 
σηµασία της προστασίας του περιβάλλοντος και της αποφυγής παράνοµων πρακτικών.

Αλληλεγγύη και Υποστήριξη
Οι σκέψεις και οι προσευχές µας είναι µε τους πολίτες της Θεσσαλίας που πλήττονται από 
την καταστροφή. Καλούµε τον κόσµο να δείξει την αλληλεγγύη του µέσω δράσεων υπο-
στήριξης και ενίσχυσης.

Πρέπει να ιεραρχηθούν άµεσα οι απαραίτητες δράσεις ώστε στη διάρκεια του χειµώ-
να να αντιµετωπίσουµε µε δυναµικό τρόπο τα άσχηµα καιρικά φαινόµενα που περιµένου-
µε για να µη θρηνήσουµε και πάλι χαµένες ζωές,  κατεστραµµενες περιουσίες και πληγω-
µένη Φύση.

Κλείνοντας, πρέπει να ξεκινήσουµε από 
τώρα µια εκστρατεία για την ενηµέρωση και 
την προστασία του περιβάλλοντος, προκειµέ-
νου να ξεπεράσουµε αυτήν την κρίση και να 
δηµιουργήσουµε έναν κόσµο πιο ασφαλή 
και πράσινο.
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Σ
ε µια περίοδο µεγάλων ανακατατάξεων τόσο σε εθνικό όσο 
και σε διεθνές επίπεδο, η ∆ΕΘ µε διαχρονική συνέπεια στο 
ραντεβού της κάθε Σεπτέµβριο, έρχεται να παρουσιάσει τις 
νέες προτάσεις της αγοράς σε θέµατα τεχνολογίας, καινοτοµί-

ας, προστασίας του περιβάλλοντος, ενέργειας, εκπαίδευσης, νεοφυών 
επιχειρήσεων και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης αντανακλώντας ουσι-
αστικά, τη σύγχρονη κοινωνικο-οικονοµική πραγµατικότητα της χώρας.

Στη φετινή διοργάνωση, φιλοξενείται ως τιµώµενη χώρα η ∆ηµο-
κρατία της Βουλγαρίας - η γείτονα χώρα µε την οποία η Ελλάδα συνδέ-
εται µε φιλικούς δεσµούς πολλών δεκαετιών - η οποία δίνει το «παρών» 
στις διοργανώσεις της ∆ΕΘ από το 1926 ανελλιπώς, ενώ συµµετέχει και 
σε αρκετές κλαδικές εκθέσεις της HELEXPO.

Η 87η ∆ΕΘ, διατηρώντας παράλληλα ζωντανό τον ψυχαγωγικό της 
χαρακτήρα, εµπλουτίζεται από πλήθος θεµατικών αφιερωµάτων, εκδη-
λώσεων και συναυλιών που θα προσελκύσουν όπως κάθε χρόνο, το εν-
διαφέρον όλων των ηλικιών.

Η Βουλγαρία είναι µία από τις 
αρχαιότερες χώρες της Ευρώπης. 
Μια χώρα µε στρατηγική θέση, 
υπέροχη φύση και αξιοθέατα που 
την καθιστούν ένα εξαιρετικό τόπο 
τόσο για επιχειρήσεις όσο και για 
τουρισµό. Πέντε πανευρωπαϊκοί 
διάδροµοι µεταφορών διέρχονται 
από τη Βουλγαρία, συνδέοντας την 
Ευρώπη µε τη Μέση Ανατολή και 
την Ασία. Η Βουλγαρία είναι µέ-
λος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
του ΝΑΤΟ και αναµένει να εντα-
χθεί στον χώρο Σένγκεν µέχρι το 
τέλος του 2023. Αναµένεται επί-
σης να ενταχθεί στη ζώνη του ευ-
ρώ τον Ιανουάριο του 2025, γεγο-
νός που θα δώσει νέα ώθηση στις 
επενδύσεις εκεί.

∆εσµοί µεταξύ 
Βουλγαρίας και Ελλάδας
Η Ελλάδα είναι ένας ξένος οικονοµι-
κός εταίρος προτεραιότητας της Βουλ-
γαρίας, λαµβάνοντας υπόψη ότι και 

οι δύο χώρες είναι µέλη της ΕΕ και 
γειτνιάζουν γεωγραφικά. Η Βουλγα-
ρία και η Ελλάδα αναπτύσσουν ενερ-
γά και µε επιτυχία τη συνεργασία στο 
πλαίσιο του Προγράµµατος ∆ιασυ-
νοριακής Συνεργασίας ‘INTERREG 
‘Ελλάδα-Βουλγαρία 2021—2027’. Οι 
προτεραιότητες συνεργασίας µεταξύ 
των δύο χωρών για τη νέα προγραµ-
µατική περίοδο είναι σύµφωνες µε τη 
στρατηγική Next Generation EU και 
θα επικεντρωθούν στην καινοτοµία, 
την ψηφιοποίηση, τη συνδεσιµότητα, 
την κοινωνική συνοχή, την απαλλα-
γή από τις ανθρακούχες εκποµπές, 
την οικολογία.

Καινοτοµία 
στη Βουλγαρία
Η Βουλγαρία είναι ένας τόπος που 
παρέχει όλες τις απαραίτητες προ-
ϋποθέσεις για την ανάπτυξη καινο-
τοµιών σε διάφορους τοµείς, αλλά 
κυρίως στον τοµέα της ψηφιοποίη-
σης και της πράσινης οικονοµίας, 

της αυτοκινητοβιοµηχανίας, των 
λύσεων χρηµατοοικονοµικής τε-
χνολογίας (fintech), της άµυνας, 
της διαστηµικής πολιτικής και άλ-
λων. Η Βουλγαρία είναι περιφε-
ρειακός ηγέτης στη δηµιουργία 
οικοσυστήµατος νεοφυών επιχει-
ρήσεων. Σύµφωνα µε τα στοιχεία 
για το 2022, η χώρα ηγείται στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη µε πάνω 
από 1.600 νεοφυείς επιχειρήσεις.

Επενδύσεις 
στη Βουλγαρία
Η Βουλγαρία είναι µια χώρα µε στα-
θερό και προβλέψιµο επιχειρηµα-
τικό περιβάλλον, µε µερικούς από 
τους χαµηλότερους φόρους στην 
Ευρώπη και τα χαµηλότερα λει-
τουργικά κόστη. Το περιβάλλον αυ-
τό παρέχει µια σειρά εργαλείων που 
ενθαρρύνουν τα επιχειρηµατικά 
σχέδια. Οι κύριοι τοµείς που έχουν 
δει τις µεγαλύτερες επενδύσεις τα 
τελευταία χρόνια είναι η υψηλή τε-

χνολογία, η αυτοκινητοβιοµηχανία, 
οι πράσινες τεχνολογίες, η ενέργεια 
και οι υποδοµές µεταφορών.

Η εκπαίδευση 
στη Βουλγαρία
Η Βουλγαρία διαθέτει εκπαιδευ-
µένο προσωπικό και ειδικούς 
υψηλής ειδίκευσης σε παγκόσµιο 
επίπεδο. ∆ιαθέτει ένα πολύ κα-
λά ανεπτυγµένο σύστηµα διαπι-
στευµένων ιδρυµάτων τριτοβάθ-
µιας εκπαίδευσης. Οι Βούλγαροι 
µαθητές συγκαταλέγονται µετα-
ξύ των κορυφαίων και παραδοσι-
ακών νικητών των διεθνών Ολυ-
µπιακών Αγώνων στη φυσική, την 
τεχνολογία των πληροφοριών και 
τα µαθηµατικά. Η Βουλγαρία έχει 
επίσης κατασκευάσει το πρώτο Ιν-
στιτούτο Επιστήµης Υπολογιστών, 
Τεχνητής Νοηµοσύνης και Τεχνο-
λογίας στην Ανατολική Ευρώπη 
(INSAIT) — ένα παγκόσµιο κέ-
ντρο τεχνητής νοηµοσύνης και 

∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ η τιμώμενη χώρα

Αναβολές, ακυρώσεις και µεταθέσεις δράσεων και εκδηλώσεων θα υπάρξουν 
στην 87η ∆ΕΘ που ανοίγει τις πύλες της σήµερα Σάββατο 9 Σεπτεµβρίου στη 
Θεσσαλονίκη, λόγω των δεινών που προκάλεσε η κακοκαιρία Daniel στη χώρα



πληροφορικής, όπου διδάσκουν 
σήµερα µερικοί από τους κορυ-
φαίους καθηγητές του κόσµου.

Τουρισµός 
στη Βουλγαρία
Η Βουλγαρία έχει τέσσερις επο-
χές, µοναδική φύση µε µοναδικά 
αξιοθέατα, πολιτισµό και παραδό-
σεις που προσελκύουν εκατοµµύ-
ρια τουρίστες. Το ποικίλο κλίµα 
επιτρέπει τον τουρισµό όλο το χρό-
νο ενώ τα παραθαλάσσια και ορει-
νά θέρετρα προσφέρονται για κα-
λοκαιρινά και χειµερινά σπορ. Η 
Βουλγαρία φηµίζεται για τις ιαµα-
τικές πηγές της, τον καθαρό αέρα 
και το ποιοτικό φαγητό. Η χώρα 
κατατάσσεται στην πρώτη τριά-
δα αναφορικά µε την πολιτιστική 
κληρονοµιά στην Ευρώπη και εί-
ναι ο τόπος όπου ανακαλύφθηκε 
ο παλαιότερος χρυσός θησαυρός 
στον κόσµο.

Πολυδιάστατο το 
πρόγραµµα εκδηλώσεων 
Πολιτισµός, οικονοµία, κοινωνία, 

τεχνολογία, αθλητισµός στο επί-
κεντρο. Πολυδιάστατο και πλού-
σιο σε περιεχόµενο είναι το πρό-
γραµµα των εκδηλώσεων της 87ης 
∆ΕΘ, που αντλεί έµπνευση από 
τον πολιτισµό, την οικονοµία, την 
κοινωνία, την τεχνολογία και τον 
αθλητισµό, πέραν του αµιγώς εκ-
θεσιακού σκέλους. Στο επίκεντρο 
βρίσκεται η συµµετοχή της Βουλ-
γαρίας ως Τιµώµενης Χώρας, η 
οποία πλαισιώνεται από µια σει-
ρά εκδηλώσεων που εκκινούν µε 
τα εγκαίνια του βουλγαρικού περι-
πτέρου, όπου θα συµµετάσχουν οι 
φηµισµένοι µουσικοί Wladigeroff 
Brothers και τα χρυσά κορίτσια 
της ρυθµικής γυµναστικής της 
Βουλγαρίας.

Και κατά τη διάρκεια όµως της 
87ης ∆ΕΘ οι επισκέπτες του πε-
ριπτέρου της Τιµώµενης Χώρας, 
Βουλγαρίας, θα έχουν την ευκαι-
ρία να παρακολουθήσουν ένα πο-
λυθεµατικό πρόγραµµα. Σε αυτό 
περιλαµβάνονται η παρουσίαση 
του Supercomputer, ενός παγκό-
σµιας κλάσης petascale υπολο-

γιστή, επιδείξεις τεχνολογιών 
αιχµής στη φαρµακευτική, τη ρο-
µποτική και την εικονική πραγµα-
τικότητα, αλλά και εκπαιδευτικές 
δράσεις για τις νέες µεθόδους εκ-
µάθησης STEM.

Επίσης, µικροί και µεγάλοι θα 
µπορούν να πάρουν µέρος σε επι-
δείξεις και εργαστήρια χειροτε-
χνίας για εικονογράφηση σε γυα-
λί, ύφασµα και κεραµικά από τη 
Σχολή Εφαρµοσµένων Τεχνών 
της Σόφιας, του Sliven και της 
Tryavna. Μεταξύ άλλων, οι επι-
σκέπτες του βουλγαρικού περιπτέ-
ρου θα έχουν την ευκαιρία να απο-
λαύσουν: το κουαρτέτο εγχόρδων 
της φιλαρµονικής της Σόφιας, το 
κουαρτέτο εγχόρδων Frosch, τη 

jazz µπάντα της Εθνικής Ακαδη-
µίας της Μουσικής «Prof. Pancho 
Vladigeroc», το φηµισµένο Ballet 
Arabesque, puppet show από την 
Εθνική Ακαδηµία Θεάτρου και 
Κινηµατογράφου (NAFTA), το 
CSKA Sports Club ακροβατικών, 
παιδικό µουσικό συγκρότηµα µε 
γκάιντες, ζωντανή παραδοσιακή 
µουσική και επιδείξεις παραδοσι-
ακών χορών.

Music Events Live: Κάθε 
βράδυ και µία συναυλία 
στην 87η ∆ΕΘ δωρεάν
Κορυφαία ονόµατα και µεγάλες 
µουσικές επιτυχίες για κάθε προ-
τίµηση και κάθε ηλικία. Μια µου-
σική γιορτή, που φιλοδοξεί να ξε-

σηκώνει κάθε βράδυ το κοινό της 
Θεσσαλονίκης, ταξιδεύοντάς το 
παρέα µε µεγάλες επιτυχίες και 
κορυφαία ονόµατα του εγχώριου 
µουσικού στερεώµατος έρχεται 
στην 87η ∆ΕΘ µε τα Music Events 
Live.

Το πρόγραµµα των φετινών 
Music Events Live ολοκληρώ-
νουν την Κυριακή 17 Σεπτεµβρί-
ου οι ιδιαίτερα δηµοφιλείς Πέτρος 
Ιακωβίδης και Ήβη Αδάµου, που 
αναµένεται να προκαλέσουν πολ-
λά… ρίχτερ στη σκηνή της 87ης 
∆ΕΘ, κλείνοντας µε τον καλύτερο 
τρόπο τη φετινή διοργάνωση.

Η πρόσκληση είναι ανοιχτή. 
Η µουσική γιορτή της 87ης ∆ΕΘ 
ξεκινά.
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Συνέδριο για τη Διαχείριση των Φυσικών
Καταστροφών «Προστατεύοντας
τη ζωή – Χτίζοντας ανθεκτικότητα»
13 Σεπτεµβρίου 2023 - Συνεδριακό 
Κέντρο «Ιωάννης Βελίδης»

Ο αντίκτυπος των φυσικών καταστροφών και 
η αντίδρασή µας σε αυτές αποτελούν βασικό θέµα 
στην παγκόσµια ατζέντα, µεταξύ άλλων λόγω των 
αυξανόµενων συνεπειών της κλιµατικής κρίσης. Η 
διαµόρφωση της βέλτιστης στρατηγικής για τη µεί-
ωση του κινδύνου από τις φυσικές καταστροφές και 
την προστασία της ανθρώπινης ζωής έχουν γίνει µέ-
ρος της παγκόσµιας συζήτησης για τη βιωσιµότητα 
και ανθεκτικότητα της κοινωνίας και της οικονοµί-
ας µας.

Στο πλαίσιο αυτό, το Economist ανακοινώνει 
τη διοργάνωση, σε συνεργασία µε τη HELEXPO, 
του Συνεδρίου για τη ∆ιαχείριση των Φυσικών Κα-
ταστροφών µε τίτλο «Προστατεύοντας τη ζωή – Χτί-
ζοντας ανθεκτικότητα», το οποίο θα πραγµατοποι-
ηθεί στις 13 Σεπτεµβρίου 2023 στο Συνεδριακό 
Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» στη Θεσσαλονίκη.

Καθώς η κλιµατική κρίση κάνει τη γραµµή µετα-
ξύ φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών πολύ 
λιγότερο διακριτή, η ανάγκη για µια ολοκληρωµέ-
νη στρατηγική για την αποτελεσµατική διαχείριση 
των φυσικών καταστροφών και τον µετριασµό του 
κινδύνου από αυτές εµφανίζεται ως επείγουσα. Επι-
πλέον, παράγοντες όπως η αστικοποίηση και οι δη-
µογραφικές αλλαγές, οι εξελίξεις στον κλάδο των 
κατασκευών και υποδοµών, ο ρόλος της τεχνολο-
γίας, ο ρόλος των εθελοντών καθώς και µια σειρά 
από σχετικά ηθικά και κοινωνικά ζητήµατα πρέπει 
να ληφθούν υπ’ όψιν σε αυτή τη συζήτηση. 

Οι κυβερνήσεις, οι διεθνείς θεσµοί, οι εθνικές 
αρχές πολιτικής προστασίας, οι πάροχοι υγειονοµι-
κής περίθαλψης και οι ασφαλιστικοί οργανισµοί, ο 
τραπεζικός και ο επιχειρηµατικός τοµέας, οι ακαδη-
µαϊκοί και άλλοι ειδικοί, και φυσικά οι ίδιοι οι πο-
λίτες, έχουν όλοι λόγο στη διαµόρφωση αυτής της 
στρατηγικής.
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Ο Μίνως Μάτσας µίλησε για 
τη σύζυγό του, Όλγα Κεφαλο-
γιάννη αλλά και το πρώτο του 
καλοκαίρι, ως σύζυγος υπουρ-
γού.

 Ο γνωστός µουσικοσυνθέ-
της βρέθηκε καλεσµένος στην 
εκποµπής «Πρωίαν σε είδον τη 
µεσηµβρίαν», όπου αρχικά ανέ-
φερε ότι:

«Ήταν ένα ωραίο καλοκαί-
ρι αλλά µε πολλή δουλειά. Εγώ 
δούλευα µε τα δικά µου, τις συ-
ναυλίες και τις σειρές που κάνω 
και η Όλγα στο υπουργείο, που 
ήταν πολύ δύσκολο. Ήταν το 
πρώτο καλοκαίρι που είµαι σύ-

ζυγος υπουργού. Είναι µια και-
νούρια εµπειρία, έχει τεράστια 
ευθύνη, είναι ένας τοµέας νευ-
ραλγικός και ειδικά το καλοκαί-
ρι είναι το πικ της εργασίας της, 
οπότε ήταν απότοµη η αλλαγή».

«Μια τέτοια θέση έχει ένα 
µεγάλο εύρος, έχει προσφο-
ρά έχει ευθύνη, σε αυτό το κοµ-
µάτι λοιπόν δεν µπορεί να µην 
υπάρχει και η κριτική. Σαφώς 
και µε αφορούν όλα αυτά για-
τί είναι ο άνθρωπος µου, αλλά 
ήρθε µετά από κάποια χρόνια 
οπότε έχω προσγειωθεί οµαλά 
σε όλο αυτό» είπε τέλος, ο Μί-
νως Μάτσας.

Μίνως Μάτσας για  Όλγα Κεφαλογιάννη:
 «Ήταν το πρώτο καλοκαίρι που είμαι σύζυγος υπουργού»

Λ
ίγο µετά το βίντεο µε τον 
δηµόσιο τσακωµό ανά-
µεσα στην Αλεξάνδρα 
Παναγιώταρου και του 

Στάθη Σχίζα, το φως της δηµοσιό-
τητας «είδαν» νέα στιγµιότυπα την 
ίδια βραδιά. Σύµφωνα µε πληρο-
φορίες, πρόκειται για τη µέρα που 
η instagrammer βγήκε σε νυχτερι-
νό κέντρο προκειµένου να γιορτάσει 
την ονοµαστική της εορτή.

Με αφορµή τη µέρα, η Αλεξάν-
δρα Παναγιώταρου διασκέδασε σε 
µαγαζί στην περιοχή της Λυκόβρυ-
σης, µαζί µε µερικούς φίλους.

Ο φωτογραφικός φακός των πα-
παράτσι ήταν εκεί για να απαθα-
νατίσει την ίδια, από τη στιγµή που 
απολαµβάνει ακριβές σαµπάνιες, πι-
θανότατα πριν  τσακωθεί µε τον πρώ-
ην σύντροφό της, αφού έχει καλή 
διάθεση. Με τη σειρά της και η ίδια 
πόζαρε αγκαλιά µε τον Νίκο Γεωρ-
γιάδη και την Εµινέ Γεσίρ, που βρέ-
θηκαν, µεταξύ άλλων, στο µαγαζί.

Χαµογελαστή και έχοντας επιλέ-
ξει ένα ασπρόµαυρο µίνι φόρεµα µε 
ψηλοτάκουνα µαύρα πέδιλα, η Αλε-
ξάνδρα Παναγιώταρου χαµογελά 
στις κάµερες µαζί µε τους φίλους της.

Εκτός από τους φίλους της, στο 
µαγαζί βρέθηκε και ο Στάθης Σχί-
ζας. Σύµφωνα µε ρεπορτάζ της εκ-
ποµπής «Καλοκαίρι Yes», ο πρώην 
παίκτης του «Survivor» πετούσε λου-
λούδια στην άλλοτε σύντροφό του 
και αυτό εκνεύρισε την Αλεξάνδρα 
Παναγιώταρου.

Στη συνέχεια, όταν ο Στάθης Σχί-
ζας την πλησίασε και στο βίντεο που 
έφερε στη δηµοσιότητα η εκποµπή, 
φαίνεται να έχουν έναν έντονο διά-
λογο. Σε κάποια στιγµή µάλιστα, ο 
Στάθης Σχίζας την έπιασε από το χέ-
ρι και εκείνη αντέδρασε αµέσως.

Τον χωρισµό τους επιβεβαίω-
σαν τον περασµένο Μάιο, όταν εί-
χαν ήδη αρχίσει να κυκλοφορούν 
δηµοσιεύµατα που τους ήθελαν να 
έχουν τραβήξει χωριστούς δρόµους.

Έκτοτε, σε κάθε δηµόσια εµφάνι-
σή τους δέχονταν ερωτήσεις, ο ένας 
για τον άλλο. Όταν η instagrammer 
βρέθηκε στα MAD VMA τον Ιού-
νιο και µίλησε στις κάµερες των 
ψυχαγωγικών εκποµπών, που βρί-
σκονταν εκεί. Αναφορικά µε τον χω-
ρισµό της, δήλωσε: «Σε έναν χωρι-
σµό και γενικά, σε κάθε σχέση, δεν 
µπορείς να ξέρεις τι γίνεται, όταν 
κλείνει η πόρτα. Εγώ είµαι άνθρω-
πος που δεν µου αρέσει να εκθέτω 
τους συνανθρώπους µου. Ακόµα κι 
αν ξέρω ότι κάνοντάς το µια ιστορία, 

θα είναι όλοι υπέρ µου. Ακόµα και 
σε αυτή την περίπτωση, δεν το κά-
νω, γιατί σέβοµαι τον άνθρωπο που 
έχω δίπλα µου». Όταν στη συνέχεια, 
ρωτήθηκε για τον Στάθη Σχίζα, δή-
λωσε: «∆εν θέλω να µιλήσω καθό-
λου για αυτόν τον άνθρωπο. Εννοεί-
ται ότι πήρα όλα µου τα πράγµατα, τα 
πράγµατά µου τα αγαπώ. ∆εν επέ-
στρεψα τα δώρα του, ούτε µου επέ-
στρεψε τα δώρα που του είχα κάνει. 
Έγιναν όλα πολύ γρήγορα, δεν µπή-
κα καθόλου σε αυτή τη διαδικασία».

Στα τέλη του Ιουλίου, η Αλεξάν-
δρα Παναγιώταρου βρέθηκε στη 
Μύκονο, όπου ήταν και ο πρώην 
σύντροφός της για διακοπές, µαζί 
µε δύο πρώην συµπαίκτες του, τον 
Γιώργο Ασηµακόπουλο και τον Νί-
κο Μπάρτζη.

ΕΠΙΝΕ ΣΑΜΠΑΝΙΕΣ ΧΑΜΟΓΕΛΑΣΤΗ 
ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΤΣΑΚΩΘΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΣΧΙΖΑ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΥΒάσω 
Λασκαράκη 
- Λευτέρης 
Σουλτάτος: 
Με αδιάβροχα 
στη συναυλία 
των Imagine 
Dragons 
παρά το «112» 
Έντονες αντιδράσεις έφερε 
η απόφαση να διεξαχθεί 
κανονικά η συναυλία των 
Imagine Dragons στο ΟΑΚΑ, 
εν µέσω της σφοδρής 
κακοκαιρίας «Daniel».

Μεγάλος αριθµός 
όσων πλήρωσαν εισιτήριο 
για να πάνε στο live δεν 
κατάφεραν να φτάσουν στο 
Ολυµπιακό Στάδιο. Παρά τις 
δύσκολες καιρικές συνθήκες, 
εκατοντάδες κόσµου 
παραβρέθηκαν στη συναυλία, 
µε αδιάβροχα.

Ανάµεσά τους και η Βάσω 
Λασκαράκη µε τον σύζυγό 
της, Λευτέρη Σουλτάτο και 
φιλικό της πρόσωπο. Η 
ηθοποιός µοιράστηκε στα 
social media φωτογραφίες 
τους από την «υποβρύχια» 
συναυλία των Imagine 
Dragons. «Συγκάτοικοι 
είµαστε όλοι στην 
τρέλα» γράφει σε ένα από τα 
στιγµιότυπα που κοινοποίησε. 
Και έχει δίκιο! Μόνο που 
έγραψαν στα υποδήµατά τους 
τη σύσταση του «112» για 
επικίνδυνα καιρικά φαινόµενα 
και δεν ξέρουµε τι θα έλεγε η 
εν λόγω κυρία αν συνέβαινε 
κάτι. Ότι πάλι φταίει το 
κράτος! Η γνωστή καραµέλα 
των ανεγκέφαλών...



Λ
ίγο πριν ξεκινήσει η φε-
τινή τηλεοπτική σεζόν 
και επιστρέψει µε την 
εκποµπή της «Super 

Κατερίνα», η Κατερίνα Καινούρ-
γιου µίλησε για την προσωπική της 
ζωή σε συνέντευξη που έδωσε στο 
περιοδικό «ΟΚ!».

Για το γεγονός ότι δεν διστά-
ζει να πει την ηλικία της δηµοσί-
ως, η Κατερίνα Καινούργιου σχολί-
ασε: «∆εν λέω απλώς ότι είµαι 38, 
λέω ότι πλησιάζω τα 40. ∆εν κατα-
λαβαίνω αυτό τον ρατσισµό µε τις 
ηλικίες. Σέβοµαι όσες γυναίκες δεν 
θέλουν να λένε την ηλικία τους, αλ-
λά προσωπικά νιώθω ότι όσο µεγα-
λώνω είµαι καλύτερα µε τον εαυτό 
µου, δεν βρίσκω κανέναν λόγο να 
την κρύψω».

Σχετικά µε το αν τη φλερτάρουν, 
η παρουσιάστρια του Alpha δήλω-
σε: «Όχι. Πολύ δύσκολα. Τα βάζω 
και µε τον εαυτό µου, λέω «µήπως 
κάνω κάτι λάθος και δεν µε φλερ-
τάρουν;»».

Ενώ, για το αν τη φλέρταραν πε-
ρισσότερο πριν γίνει γνωστή, η ίδια 
απάντησε καταφατικά: «Πολύ πε-
ρισσότερο, και ας είχα περισσότε-
ρα κιλά ή ήµουν πιο απεριποίητη. 
Έχω και τους γονείς µου που µου 

λένε συνέχεια πότε θα κάνω οικο-
γένεια. Εκείνοι µε έκαναν σε µικρή 
ηλικία, η µητέρα µου ήταν 23 και ο 
πατέρας µου 25. Είναι πολύ καλοί 
άνθρωποι, αλλά νιώθω ότι µε πιέ-
ζουν άθελά τους σε αυτό το κοµµάτι. 
Όσο και αν τους λέω ότι πάω καλά 
στη δουλειά µου, νοµίζω ότι το προ-
σωπικό µου θέµα τους πονάει λίγο».

«Έχω δουλέψει πολύ µε τις ανα-
σφάλειές µου, που είναι άπειρες και 
έχουν να κάνουν µε τον τρόπο που 
έχω µεγαλώσει. ∆εν κατηγορώ τους 
γονείς µου, αλλά όλοι µας έχουµε λί-
γο-πολύ τα θέµατά µας από την παι-

δική µας ηλικία. Θεωρώ ότι υπάρ-
χουν φορές που µε έχω αδικήσει. 
Από την άλλη, αυτή η ανασφάλεια 
µου έχει και καλό, κυρίως στη δου-
λειά µου, µε είδε ο κόσµος διαφο-
ρετικά, όπως είµαι αληθινά. Στην 
προσωπική µου ζωή όµως µου έχει 
κάνει κακό», πρόσθεσε στη συνέ-
χεια. «Είµαι ένας πολύς δοτικός άν-
θρωπος. Έχω ανάγκη να θαυµάζω 
τον άντρα που είναι δίπλα µου και 
έχω τόσα πράγµατα να δώσω που 
τον κάνω να νιώθει πολύ ωραία. 
Ίσως στην πορεία να κάνω και εγώ 
κάποιους λάθος χειρισµούς και να 

µην έχει προκύψει µέχρι στιγµής να 
βρω τον άντρα της ζωής µου και να 
κάνω οικογένεια», ανέφερε η γνω-
στή παρουσιάστρια.

Σε ερώτηση για το αν θα µπο-
ρούσε να είναι σε σχέση µε έναν δι-
κηγόρο ή µε έναν γιατρό, η Κατε-
ρίνα Καινούργιου απάντησε: «Θα 
µπορούσα. Έχω ανάγκη να θαυµά-
ζω τον σύντροφό µου, να επικοινω-
νούµε. ∆εν έχει να κάνει µε το οι-
κονοµικό του στάτους, είναι όµως 
διεγερτικό να είναι πετυχηµένος σε 
αυτό που κάνει και να είναι καλός 
άνθρωπος».
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Αγγελόπουλος - Βαμβακούση: 
Κουμπάρα στον γάμο τους 
η κόρη του ιερέα των Αγίων 
Ισιδώρων Δημήτρη Λουπασάκη
Με αφορµή τον γάµο του Γιώργου Αγγελόπουλου µε τη ∆ήµητρα Βαµβακού-
ση, ο ιερέας «θαυµατοποιός» ∆ηµήτρης Λουπασάκης, επιστρέφει για χάρη τους 
στον Ιερό Ναό των Αγίων Ισιδώρων, καθώς η κόρη του Ειρήνη Λουπασάκη εί-
ναι µαζί µε τον γνωστό ποινικολόγο Αναστάσιο Ντούγκα, οι κουµπάροι στη 

γαµήλια τελετή. Μπορεί µέχρι ώρας να µην επι-
βεβαιώνεται η είδηση πως ο πατέρας ∆ηµήτριος 
θα βρίσκεται ανάµεσα στους ιερείς που θα τελέ-
σουν το ιερό µυστήριο, ωστόσο το σίγουρο είναι 
πως θα είναι εκεί ως καλεσµένος και µάλιστα 
από τους πιο αγαπητούς του ζευγαριού, καθώς 
εκείνος ήταν η αιτία όπου γνωρίστηκαν. Αυτό 
προκύπτει από το γεγονός πως ο πατέρας ∆η-
µήτριος Λουπασάκης, προκειµένου να βρεθεί 
ως ιερέας ξανά στον ιερό ναό, όπου µεγαλούρ-
γησε, χρειάζεται µετά το σκάνδαλο της αποµα-
κρύνσεως του τον ∆εκέµβριο του 2022 ειδική 
άδεια, που να του επιτρέπει την συµµετοχή στα 
ιερά µυστήρια του ναού.

Κατερίνα Στικούδη: 
Οι βουτιές της στη Μύκονο

Με ηχηρές προσθήκες και πολ-
λές ανατροπές επιστρέφει ο 
«Σασµός» για µια ακόµη τηλε-
οπτική σεζόν.

Τα γυρίσµατα της σειράς 
βρίσκονται σε εξέλιξη και οι 
πρώτες φωτογραφίες από το 
καστ και τα σκηνικά έχουν κυ-
κλοφορήσει. Το ενδιαφέρον 
µονοπωλεί η είσοδος του Βα-
σίλη Μπισµπίκη στη σειρά του 
Alpha, µε τον έναν ρόλο που θα 
φέρει τα πάνω, κάτω. Είναι ο 
Ανδρέας Βρουλάκης «εισβολέ-
ας», ο αστάθµητος παράγοντας, 
το πρόσωπο που φτάνει απροει-
δοποίητα στην Άνω Ποριά. Πό-
σο θα επηρεάσει η παρουσία 
του τις εξελίξεις; Πώς θα δεχθεί 
τη σχέση του Αστέρη µε την Αρ-
γυρώ; Πώς θα σταθεί απέναντι 
στους Σταµατάκηδες; Και τελι-
κά, για ποιο λόγο επέστρεψε;

Σασμός:
Οι πρώτες 
εικόνες από τα 
γυρίσματα της 
νέας σεζόν με 
Μπισμπίκη 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ 
«Με φλέρταραν περισσότερο 

πριν γίνω διάσημη κι ας είχα περισσότερα κιλά 
ή ήμουν πιο απεριποίητη»

Ανάµεσα σε όσους βρέθηκαν στη Μύκονο φέτος το καλοκαίρι, εί-
ναι και Κατερίνα Στικούδη µε τον σύζυγό της, Βαγγέλη Σερίφη.

Η τραγουδίστρια εθεάθη σε πολυσύχναστη παραλία του νησιού 
µε ένα µαγιό που «τράβηξε» τα βλέµµατα.

Επέλεξε ένα µπικίνι το κάτω µέρος του οποίου έµοιαζε περισσό-
τερο µε σορτσάκι και στο επάνω µέρος σε γαλάζιο χρώµα. Η κάµε-
ρα του Mykonos Live Tv την κατέγραψε να απολαµβάνει το µπάνιο 
της στη θάλασσα και λίγο αργότερα, να πίνει τον καφέ της στην ξα-
πλώστρα πλάι στον σύζυγό της.

LIFE STYLE/



Μ
ια σπουδαία νίκη πα-
νηγύρισε προ ηµερών 
η Νότιγχαµ Φόρεστ, η 
οποία πήρε το «διπλό» 

(1-0) κόντρα στην Τσέλσι, κεφαλαιο-
ποιώντας το καλό της ξεκίνηµα στη δεύ-
τερη διαδοχική της σεζόν στην Premier 
League. Εν όψει αυτής, και µε αφορµή 
το «κλείσιµο» του µεταγραφικού παρα-
θύρου στην Αγγλία, ο Βαγγέλης Μαρι-
νάκης έστειλε το δικό του µήνυµα στους 
φίλους της οµάδας, ευχαριστώντας τους 
για τη στήριξή τους και υπογραµµίζο-
ντας τη συνεχή πρόοδο του συλλόγου.

Αναλυτικά όσα αναφέρει στη γρα-
πτή του δήλωση ο Βαγγέλης Μαρινά-
κης:

«Αγαπητοί µας φίλαθλοι,
Ελπίζω αυτό το µήνυµα να σας βρει 

καλά µε υγεία και καλή διάθεση µετά 
την ολοκλήρωση της µεταγραφικής πε-
ριόδου και τη νίκη µας στο Στάµφορντ 
Μπριτζ. Καθώς ξεκινάµε µια νέα σεζόν, 
ήθελα να αφιερώσω µια στιγµή για να 
σκεφτώ το ταξίδι µας µέχρι τώρα και να 
µοιραστώ µαζί σας τα απίστευτα βήµατα 
που έχουµε κάνει ως σύλλογος κατά τη 
διάρκεια της κλειστής σεζόν και της κα-
λοκαιρινής περιόδου.

Πρώτα και κύρια, θέλω να εκφρά-
σω τη βαθιά µας ευγνωµοσύνη για την 
ακλόνητη πίστη και την παθιασµένη 
υποστήριξή σας. Είστε ο χτύπος της καρ-
διάς αυτού του συλλόγου και η αφοσίω-
ση και η αγάπη σας για τη Φόρεστ είναι 
η κινητήρια δύναµη πίσω από τις φιλο-
δοξίες µας για σπουδαία πράγµατα.

Για όσους από εσάς είχατε την τύχη 
να είστε µαζί µας στο Stamford Bridge 
το Σάββατο, ελπίζω, όπως και εµείς, να 
αισθανθήκατε κάτι ξεχωριστό που συ-
νεχίζει να αναπτύσσεται µέσα στον σύλ-
λογό µας.

Η νίκη µας δεν ήταν απλώς µια νίκη 
εκτός έδρας εναντίον µιας από τις καθι-
ερωµένες οµάδες της Premier League. 
Καθώς οι παίκτες και το προπονητικό 
µας επιτελείο προχωρούσαν µέχρι το 

τέλος και πανηγυρίσαµε στις εξέδρες, 
ένιωθα ότι ήµασταν κάτι περισσότερο 
από µια ποδοσφαιρική οµάδα. Ένιωθα 
πως ήµασταν οικογένεια.

Όταν µιλάµε για οικογένεια, σηµαί-
νει περισσότερα από µια οµάδα ατόµων 
που υποστηρίζουν την ίδια οµάδα. Μια 
οικογένεια παλεύει η µια για την άλλη, 
στηρίζει η µια την άλλη και αγαπιέται.

Μια οικογένεια µένει ενωµένη 
όταν γίνονται λάθη, πονάει µαζί όταν 

κάποιος από εµάς θρηνεί και πανηγυ-
ρίζει µαζί όταν τα καταφέρνουµε. Η οι-
κογένεια έχει ψυχή και συλλογικό χτύ-
πο καρδιάς. Η οικογένεια µας κάνει πιο 
δυνατούς µαζί από το άθροισµα των µε-
ρών µας. Από τους παίκτες στο γήπεδο 
µέχρι το προσωπικό πίσω από τις κουρ-
τίνες, από τους οπαδούς στις εξέδρες 
µέχρι τις κοινότητες που υπηρετούµε, 
όλους µας συνδέει ένας κοινός δεσµός - 
η αγάπη για τη Νότιγχαµ Φόρεστ.

Μαζί, µοιραζόµαστε τις επιτυχίες 
και τις αποτυχίες, τους θριάµβους και 
τις ανατροπές, και στεκόµαστε ως ένα 
στην επιδίωξή µας για την επιτυχία.

Αυτό το καλοκαίρι, ξεκινήσαµε µια 
αποστολή για να ενισχύσουµε αυτή την 
οικογένεια και είµαι χαρούµενος που το 
πετύχαµε αυτό.

Ο ενθουσιασµός που κόβει την ανά-
σα της ηµέρας λήξης µεταγραφών είδε 
τη Νότιγχαµ Φόρεστ να κυριαρχεί στην 

κάλυψη των αθλητικών. Το σχέδιο ήταν 
πολύ σαφές και καλά υπολογισµένο.

Ήταν το αποκορύφωµα µηνών ανα-
λύσεων και ερευνών, συνεργατικών συ-
ναντήσεων µε το προσωπικό µας και 
αδιάκοπης αναζήτησης µερικών από τα 
καλύτερα ταλέντα στο παγκόσµιο ποδό-
σφαιρο.

Έχουµε φροντίσει πολύ να αναζητή-
σουµε και να αποκτήσουµε παίκτες που 
όχι µόνο είναι εξαιρετικά ταλαντούχοι, 
αλλά διαθέτουν τα προσόντα που καθο-
ρίζουν τη Νότιγχαµ Φόρεστ:

σκληρότητα, αποφασιστικότητα, 
οµαδικό πνεύµα και παθιασµένη δέ-
σµευση να µας βοηθήσουν να πραγµα-
τοποιήσουµε τις κοινές µας φιλοδοξίες. 
Αυτοί οι νέοι παίκτες δεν είναι εδώ µόνο 
για να φορέσουν τη φανέλα µας, είναι 
εδώ για να αγκαλιάσουν τις αξίες µας, 
να υποστηρίξουν την κληρονοµιά µας, 
να µας ανεβάσουν στο επόµενο επίπε-
δο και να κάνουν περήφανο κάθε υπο-
στηρικτή της Φόρεστ.

Οι παίκτες που έχουµε φέρει είναι 
µαχητές και νικητές που κατανοούν και 
πιστεύουν στο όραµά µας για το µέλλον 
αυτού του µεγάλου συλλόγου. Σας προ-
τρέπω να αγκαλιάσετε το οικογενειακό 
πνεύµα που αναπτύσσουµε καθώς ξεκι-
νάµε µια νέα σεζόν. Ας συσπειρωθούµε 
πίσω από τους παίκτες µας, ας συνεχί-
σουµε να δηµιουργούµε µια ατµόσφαι-
ρα στο The City Ground που φοβίζει 
τους αντιπάλους µας και ας είµαστε η κι-
νητήρια δύναµη που ωθεί τη Νότιγχαµ 
Φόρεστ σε νέα ύψη.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η 
αφοσίωση µας σε αυτόν τον σύλλογο 
είναι ακλόνητη. Θα συνεχίσουµε να 
επενδύουµε, να υποστηρίζουµε και να 
ηγούµαστε µε σαφές όραµα για το µέλ-
λον της Νότιγχαµ Φόρεστ.

Όχι µόνο µια ποδοσφαιρική οµά-
δα, είναι για την πόλη και την κοινότη-
τα του Nottinghamshire. Μαζί µπορού-
µε να πετύχουµε το µεγαλείο.

Ευάγγελος Μαρινάκης». 
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Μαρινάκης στον κόσµο της Νότιγχαµ 

Την οργή του Αχιλλέα Μπέου προκάλεσε το τραγι-
κό λάθος του Ντοµινίκ Κρούζλιακ στο χθεσινό παι-
χνίδι του Βόλου µε την ΑΕΚ, για την 3η αγωνιστική 
της Super League.

Ο Σλοβάκος αµυντικός στις καθυστερήσεις της 
αναµέτρησης και µε το σκορ στο 2-2, έκανε χέρι µέσα 
στην περιοχή του Βόλου, µετά από κεφαλιά του Μου-
κουντί, µε αποτέλεσµα ο διαιτητής, Μανούχος, να δώ-
σει πέναλτι και την ευκαιρία στην Ενωση να κάνει το 
3-2. Ένα τραγικό λάθος από τον Ντοµινίκ Κρούζλιακ, 
που στέρησε από τον Βόλο τον βαθµό της ισοπαλίας 
και έδωσε… απλόχερα το τρίποντο στην ΑΕΚ, προ-
καλώντας την οργή του Αχιλλέα Μπέου, ο οποίος εί-

ναι αποφασισµένος να «τελειώσει» εδώ και τώρα τον 
Σλοβάκο. Σύµφωνα µε όσα αναφέρουν στην Θεσ-
σαλία, το µέλλον ο Ντοµινίκ Κρούζλιακ είναι στην 
πόρτα της εξόδου, καθώς εκτός από το τραγικό λά-
θος που έκανε στο παιχνίδι µε την ΑΕΚ, οι εµφανί-
σεις του ήταν εξίσου απογοητευτικές στα µατς µε Λα-
µία και Παναθηναϊκό.

Ο Σλοβάκος σέντερ µπακ έχει τεθεί ουσιαστικά 
εκτός πλάνων από τον τεχνικό των Θεσσαλών, Κώστα 
Μπράτσο, µε τον Αχιλλέα Μπέο µάλιστα να χειρίζεται 
ο ίδιος την υπόθεση και να είναι πλέον θέµα χρόνου 
να τον «τελειώσει» από τον Βόλο, µετά το χέρι-πέναλ-
τι που έκανε στο παιχνίδι µε την Ενωση.

Ο Μπέος τελειώνει τον Κρούζλιακ μετά το χέρι-πέναλτι με την ΑΕΚ!

«Είμαστε μια 
οικογένεια, μπορούμε 
να γίνουμε σπουδαίοι»



Συµφωνία Λαπόρτα-Τσάβι 
για ανανέωση έως το 2026
Ο Τσάβι Ερνάντες συµφώνησε να συνεχίσει να κάθεται στον πάγκο της 
Μπαρτσελόνα έως τον Ιούνιο του 2026.  Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα της 
ισπανικής εφηµερίδας «Marca» ο Ισπανός προπονητής, του οποίου το τρέ-
χων συµβόλαιο ολοκληρώνεται τον Ιούνιο του 2024, συµφώνησε µε τον 
πρόεδρο των Καταλανών Ζοάν Λαπόρτα για ανανέωση της συνεργασί-
ας τους µέχρι τον Ιούνιο του 2026.  Οι διαπραγµατεύσεις για την ανανέω-
ση της συνεργασίας των δύο πλευρών ξεκίνησαν εδώ και µήνες και, όπως 
κάθε συµφωνία, είχαν τα σηµεία τριβής τους. Αλλά οι αποκλίσεις ήταν 
ελάχιστες, επειδή τα δύο µέρη ήθελαν να καταλήξουν σε συµφωνία, κά-
τι που συνέβη µε τον 43χρονο προπονητή-που έφτασε στη Μπαρτσελό-
να το Νοέµβριο του 2021- να υπογράφει σύντοµα το νέο του συµβόλαιο.  
 ∆εν υπάρχει ακόµη ηµεροµηνία για την ανακοίνωση της ανανέωσης του Κα-
ταλανού προπονητή, ο οποίος έχει οδηγήσει σε 94 παιχνίδια τη Μπαρτσελό-
να µε απολογισµό 59 νίκες, 16 ισοπαλίες, 19 ήττες, 178 γκολ υπέρ και 93 κατά. 
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SPORTS TODAY/

Επέστρεψε 
στο «σπίτι» 
(Σεβίλη) του 
ο Σέρχιο Ράμος
Ο 

Σέρχιο Ράµος επέστρε-
ψε και µε τη... βούλα 
στο πρώτο ποδοσφαι-
ρικό «σπίτι» του, τη Σε-

βίλη. Ο 37χρονος αµυντικός, που 
έµεινε ελεύθερος από την Παρί 
Σεν Ζερµέν θα φορέσει την «ερυ-
θρόλευκη» εµφάνιση των Σεβι-
γιάνων µετά από 18 χρόνια.

Το συµβόλαιο του Ράµος θα 
έχει µονοετή διάρκεια (Ιούνιος 
2024), µε τον ίδιο να επανέρχεται 
στο κλαµπ που τον ανέδειξε από 
την ακαδηµία του και του έδωσε 
την ευκαιρία να αναδειχθεί στο πα-
γκόσµιο ποδοσφαιρικό στερέωµα 
έως το 2005, όταν και πήρε µετα-
γραφή για τη Ρεάλ Μαδρίτης ένα-

ντι 27 εκατ. ευρώ. «Γειά σας φίλοι 
της Σεβίλης. Σήµερα είναι ξεχωρι-
στή µέρα για µένα, πολύ συγκινη-
τική. Τελικά επιστρέφω σπίτι και 
ανυποµονώ για τη στιγµή που θα 
νιώσω τη φανέλα της Σεβίλλης και 
θα έχω αυτό το έµβληµα στο στή-
θος µου ξανά.

Πέρασαν 18 χρόνια από τότε 

που έφυγα, θεωρώ ότι έκανα κά-
ποια λάθη και θα ήθελα µε αυτή 
την ευκαιρία να απολογηθώ και 
ζητήσω συγχώρεση από κάθε οπα-
δό της Σεβίλλης που προσβλήθηκε 
από πράγµατα και χειρονοµίες που 
έχω κάνει» τόνισε ο Ράµος: «Πι-
στεύω ότι είµαστε όλοι στην ίδια 
βάρκα, ότι είµαστε όλοι η ίδια οικο-

γένεια. Απλά θέλω να σας πω ότι 
είµαι απλά ακόµα ένας παίκτης που 
είναι εδώ για συνεισφέρει.

Είµαι εδώ για να πιέσω προς 
την ίδια κατεύθυνση. Ανυποµονώ 
να φορέσω ξανά το έµβληµα της 
Σεβίλλης στο στήθος, να βγω στο 
«Σάντσεθ Πιθχουάν» και να σας 
δω όλους».

Στη «ζηµιά» που έκανε στη Μαρσέιγ ο αποκλει-
σµός της απ’ τον Παναθηναϊκό στον γ’ προκριµα-
τικό γύρο του Champions League αναφέρθηκε ο 
πρόεδρος της γαλλικής οµάδας, Πάµπλο Λονγκό-
ρια.

Ο «ισχυρός» άνδρας των Μασσαλών παρουσί-
ασε το µεσηµέρι της ∆ευτέρας (4/9) το τελευταίο 
µεταγραφικό απόκτηµα της οµάδας του, Μπάµπο 
Μεϊτέ, µιλώντας τόσο για τα µατς µε τους «πράσι-
νους», όσο και για τους αγώνες που θα δώσει µε 
την ΑΕΚ στον 2ο όµιλο του Europa League.

«Ο Μαρθελίνο έχει φέρει µεγάλη τάξη σε 
όσες οµάδες ανέλαβε στο παρελθόν. Κάποιες φο-
ρές χρειάζεται περισσότερο. Ο αποκλεισµός στο 
Champions League από τον Παναθηναϊκό είναι 
σκληρό πλήγµα, αλλά έχουµε άλλες υποχρεώ-
σεις τώρα.

Ο όµιλος του Europa League είναι ένας σκλη-
ρός όµιλος. Η Μπράιτον είναι η αποκάλυψη της 
Premier League, ο Άγιαξ έχει ευρωπαϊκή παρά-
δοση κι η ΑΕΚ έχει πολλή ένταση, είναι µια δυ-
νατή οµάδα» τόνισε ο Λονγκόρια.

Λονγκόρια: «Σκληρός ο αποκλεισμός 
από τον Παναθηναϊκό»
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Kλιματική αλλαγή 
Τα άτομα με παθήσεις των πνευμόνων αντιμετωπίζουν επιπλέον κινδύνους 

38

Έ
ως και 55 εκατοµµύ-
ρια προβλεπόµενες 
περιπτώσεις άνοιας 
παγκοσµίως έως το 

2050 θα µπορούσαν να καθυστερή-
σουν ή να αποφευχθούν, αναφέρουν 
η Πανελλήνια Οµοσπονδία Νόσου 
Alzheimer και Συναφών ∆ιαταρα-
χών και η Παγκόσµια Εταιρεία Νό-
σου Alzheimer (ADI), µε αφορµή τον 
Παγκόσµιο Μήνα Νόσου Alzheimer, 
σηµειώνοντας ότι η µείωση του κινδύ-
νου παραµένει το µόνο αποδεδειγµέ-
νο εργαλείο πρόληψης. Παράλληλα 
επισηµαίνουν ότι µέχρι το 2050 προ-
βλέπεται να ζουν 298.617 άτοµα µε 
άνοια στην Ελλάδα και ότι και 119.446 
περιπτώσεις από αυτές ή το 40% των 
προβλεπόµενων περιπτώσεων άνοιας 
θα µπορούσαν να καθυστερήσουν ή 
ενδεχοµένως ακόµη και να αποφευ-
χθούν αντιµετωπίζοντας µόνο 12 πα-
ράγοντες κινδύνου. Στους παράγο-
ντες κινδύνου περιλαµβάνονται το 
κάπνισµα, η υπερβολική κατανάλω-
ση αλκοόλ, η σωµατική αδράνεια, η 
σπάνια κοινωνική επαφή, οι τραυµατι-
σµοί στο κεφάλι και καταστάσεις όπως 
ο διαβήτης, η απώλεια ακοής, η κατά-
θλιψη, η παχυσαρκία, η υπέρταση, η 
ατµοσφαιρική ρύπανση και η περιο-
ρισµένη πρόσβαση στην προσχολική 
εκπαίδευση.

Η Πανελλήνια Οµοσπονδία Νό-
σου Alzheimer και Συναφών ∆ιατα-
ραχών και η ADI καλούν την Πολι-
τεία να χρηµατοδοτήσει επειγόντως 
την έρευνα για τη µείωση του κινδύ-
νου, την εκπαίδευση και υπηρεσίες 
υποστήριξης, για να καθυστερήσουν 
ή να αποτρέψουν έως και 55 εκατοµ-
µύρια από τις παγκόσµια προβλεπό-

µενες 139 εκατοµµύρια περιπτώσεις 
άνοιας έως το 2050, που ισοδυναµεί 
µε 119.446 περιπτώσεις στην Ελλάδα.

Πρόοδοι στην ανάπτυξη 
φαρµάκων για την άνοια - 
Γιατί δεν µπορούµε 
να περιµένουµε;
Φέτος έχει σηµειωθεί πρόοδος στις 
πιθανές φαρµακευτικές θεραπείες 
για την άνοια που έχει φέρει ελπίδα 
σε πολλούς ανθρώπους που ζουν µε 
άνοια και στους περιθάλποντές τους. 
Ωστόσο, αυτές οι θεραπείες µπορεί να 
µην είναι κατάλληλες ή διαθέσιµες για 
κάθε άτοµο που ζει µε άνοια.

H πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Οµοσπονδίας Νόσου Alzheimer και 
Συναφών ∆ιαταραχών Μάγδα Τσο-

λάκη, τονίζει ότι «παρόλη την ελπί-
δα που δηµιουργούν τα υπό έγκρι-
ση νέα φάρµακα, αυτά απευθύνονται 
σε άτοµα µε ήπια νοητική διαταραχή 
και ήπια άνοια, καθυστερώντας την 
εξέλιξη της νόσου και δεν αποτελούν 
θεραπεία της. Ακόµα όµως κι αν στο 
µέλλον βρεθεί το φάρµακο που θα θε-
ραπεύει τη νόσο, πάντοτε η πρόληψη 
θα είναι το σηµαντικότερό µας εργα-
λείο, ώστε να µην νοσήσουµε και να 
χρειαστούµε φαρµακευτική αγωγή».

Μόνο 40 κυβερνήσεις παγκοσµί-
ως έχουν αναπτύξει µέχρι στιγµής 
εθνικά σχέδια για την άνοια, µε ακό-
µη λιγότερες από αυτές να περιλαµβά-
νουν στρατηγικές µείωσης του κινδύ-
νου. Ως αποτέλεσµα, οι κυβερνήσεις 
χάνουν ένα ζωτικό εργαλείο για την 

καθυστέρηση ή την πρόληψη µελλο-
ντικών υποθέσεων.

Κουβαλώντας το φορτίο 
µόνος - Η ανάγκη για 
επείγουσες κρατικές 
επενδύσεις
Αν και τα άτοµα µπορούν να εφαρµό-
σουν αλλαγές στον τρόπο ζωής τους 
για να µειώσουν τον κίνδυνο εµφά-
νισης άνοιας ή να επιβραδύνουν την 
πρόοδο της άνοιας, η Πολιτεία έχει να 
διαδραµατίσει σαφή ρόλο στη µείωση 
του κοινωνικού κινδύνου, σηµειώνει η 
κ. Τσολάκη.

Παράλληλα τονίζει ότι είναι σα-
φής η επείγουσα ανάγκη για ανάµει-
ξη της Πολιτείας ως απάντηση στα αυ-
ξανόµενα κρούσµατα άνοιας.

«Ήδη στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέ-
διο για την άνοια- Alzheimer, το οποίο 
εγκρίθηκε από την ελληνική κυβέρνη-
ση το 2016, περιλαµβάνονται δράσεις 
πρόληψης που αφορούν στην ενηµέ-
ρωση και εκπαίδευση του πληθυσµού 
σχετικά µε τις µεθόδους πρόληψης της 
άνοιας, καθώς και τον σχεδιασµό και 
την εφαρµογή σχετικών προληπτικών 
προγραµµάτων. Φυσικά υπάρχει χώ-
ρος και ανάγκη να ενισχυθούν και 
να επεκταθούν οι δράσεις πρόληψης 
µε τη δηµιουργία κι άλλων κρατικών 
δοµών που θα προσφέρουν δωρεάν 
υπηρεσίες πρόληψης, έγκαιρης διά-
γνωσης, παρακολούθησης θεραπευ-
τικών προγραµµάτων και προγραµµά-
των υποστήριξης των περιθαλπόντων. 
Από τις αναφορές µας στο υπουργείο 
Υγείας για τα 3 Κέντρα Ηµέρας της 
Alzheimer Hellas, το 50% των ωφε-
λούµενων παρακολουθούν προγράµ-
µατα για προληπτικούς λόγους, ενώ το 
άλλο 50% µέσω της συµµετοχής του 
στα προγράµµατα που προσφέρο-
νται επιδιώκει τη διατήρηση των 
νοητικών του λειτουργιών για όσο 
µεγαλύτερο διάστηµα είναι δυ-
νατόν για τον καθένα ξεχωριστά» 
προσθέτει η κ. Τσολάκη.

Η χρηµατοδότηση τέτοιων πρω-
τοβουλιών µπορεί ακόµη και να δια-
σταυρωθεί µε άλλους στόχους της Πο-
λιτείας, όπως η µείωση των ποσοστών 
καπνίσµατος και παχυσαρκίας, η αντι-
µετώπιση ζητηµάτων ψυχικής υγείας 
όπως η κατάθλιψη ή η βελτίωση της 
πρόσβασης σε ακουστικά βαρηκο-
ΐας, η χρήση των οποίων έχει απο-
δειχθεί ότι επιβραδύνει την νοητική 
έκπτωση σε όσους αντιµετωπίζουν 
απώλεια ακοής.

Οι 12 παράγοντες κινδύνου 
που θα μπορούσαν να μειώσουν 

το 40% των περιπτώσεων 

ΑΝΟΙΑ

Τα άτοµα µε άσθµα, χρόνια αποφρακτι-
κή πνευµονοπάθεια και άλλες παθήσεις των 
πνευµόνων αντιµετωπίζουν ακόµα µεγα-
λύτερους κινδύνους από την κλιµατική αλ-
λαγή, σύµφωνα µε επιστηµονική έκθεση 
που δηµοσιεύεται στο περιοδικό «European 
Respiratory Journal».

   Η έκθεση συγκεντρώνει στοιχεία σχε-
τικά µε το πώς οι επιπτώσεις της κλιµατικής 
αλλαγής, όπως οι καύσωνες, οι πυρκαγιές, οι 
ξηρασίες και οι πληµµύρες, θα επιδεινώσουν 
τις αναπνευστικές δυσκολίες για εκατοµµύρια 

ανθρώπους σε όλο τον κόσµο,ιδίως για βρέ-
φη, µικρά παιδιά και ηλικιωµένους.

   «Η ατµοσφαιρική ρύπανση βλάπτει ήδη 
τους πνεύµονές µας. Τώρα οι επιπτώσεις της 
κλιµατικής αλλαγής γίνονται µια σηµαντι-
κή απειλή για τους ασθενείς µε αναπνευστι-
κά προβλήµατα», επισηµαίνει η καθηγήτρια 
του Πανεπιστηµίου της Κοπεγχάγης και πρό-
εδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Υγεί-
ας της Ευρωπαϊκής Πνευµονολογικής Εται-
ρείας, Ζοράνα Γιοβάνοβιτς ‘Αντερσεν, µία 
από τους συγγραφείς της µελέτης.

   Τα υφιστάµενα όρια στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση για την ποιότητα του αέρα είναι πολύ 
υψηλότερα από αυτά που ορίζονται στις κα-
τευθυντήριες γραµµές του Παγκόσµιου Ορ-
γανισµού Υγείας (ΠΟΥ) για την ποιότητα του 
αέρα: 25 µικρογραµµάρια ανά κυβικό µέτρο 
για τα µικρής διαµέτρου αιωρούµενα λεπτά 
σωµατίδια PM 2.5 και 40 µικρογραµµάρια 
ανά κυβικό µέτρο για το διοξείδιο του αζώ-
του στην ΕΕ, την ώρα που οι κατευθυντήρι-
ες γραµµές του ΠΟΥ ορίζουν τα 5 µικρογραµ-
µάρια ανά κυβικό µέτρο για τα PM 2.5 και 10 

µικρογραµµάρια ανά κυβικό µέτρο για το δι-
οξείδιο του αζώτου. Ωστόσο, η ΕΕ αναθεωρεί 
επί του παρόντος την Οδηγία για την ποιότητα 
του ατµοσφαιρικού αέρα. Οι συγγραφείς κα-
λούν εκ µέρους της Ευρωπαϊκής Πνευµονο-
λογικής Εταιρείας, η οποία εκπροσωπεί πε-
ρισσότερους από 30.000 πνευµονολόγους 
από 160 χώρες, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
και τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσµο, να µει-
ώσουν επειγόντως τις εκποµπές αερίων του 
θερµοκηπίου και να µετριάσουν τις επιπτώ-
σεις της κλιµατικής αλλαγής.

ΥΓΕΙΑ/
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Στις 15 η Νέα Σελήνη στην Παρθένο, προσπαθήστε να µείνετε ψύχραιµοι και να απέχετε από συζητήσεις που δε σας αφορούν ή αντιλαµβάνεστε ότι 
θα σας βγάλουν από τα όριά σας. Υποθέσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη ενδέχεται να ανατραπούν και θα πρέπει να είστε έτοιµοι να αντιµετωπίσετε τα 
ζητήµατα που θα προκύψουν Επηρεάζονται περισσότερο τα ζώδια του µεταβλητού σταυρού (∆ίδυµοι, Παρθένοι, Τοξότες, Ιχθείς). 

Κρατείστε την ψυχραιμία σας

ΚΡΙΟΣ
Αλλάξτε το εύρος των δυνατοτήτων σας και ευ-
θυγραµµιστείτε στην επιτυχία από κάθε άποψη. 
Η δυναµική τροπή που θα πάρει η ζωή σας, δι-
καιολογεί γιατί δε µπορείτε να νιώσετε χαλα-
ροί. Ανακατατάξεις και αλλαγές στον τρόπο που 
εκτιµάτε τις καταστάσεις, θα σας τονώσουν την 
αυτοπεποίθηση. Φροντίστε να πολιορκήσετε 
καινούριες προοπτικές που θα αναβαθµίσουν 
την ποιότητα ζωής σας. Εάν οι σχέσεις σας τα-
λαντεύονται, φταίνε οι δικές σας αναθεωρήσεις 
και κανείς άλλος.

ΤΑΥΡΟΣ
Οι ερωτήσεις που θα έχετε να κάνετε πάνω στα 
συναισθηµατικά σας θέµατα θα είναι πολύ πε-
ρισσότερες από τις απαντήσεις που θα πάρετε. 
∆ιώξτε κάθε ίχνος θυµού,  ή αγανάκτησης που 
έχετε τον τελευταίο καιρό για κάποια πράγµα-
τα και αφήστε το σύντροφό σας να σας πολιορ-
κήσει και να σας δείξει τα συναισθήµατα που 
έχει και νιώθει για εσάς. Αρχίζετε να διεκδικεί-
τε πολλά περισσότερα απ’ ότι µέχρι τώρα είχα-
τε συνηθίσει τους άλλους και αυτό θα σας οδη-
γήσει σε µια πιο επιτυχηµένη και δηµιουργική 
πορεία.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Η ανάγκη που έχετε να ευχαριστήσετε κάποια 
αγαπηµένα σας πρόσωπα και να τα ενισχύσε-
τε, µάλλον θα σας βάλει σε κάποια καινούρια 
έξοδα. Ίσως για πρώτη φορά στη ζωή σας χρει-
αστεί να αλλάξετε ρόλους και να µην αφήνε-
τε τους άλλους να εκδηλώνονται πρώτοι στις 
συναισθηµατικές σας σχέσεις. ∆ώστε µεγάλη 
προσοχή στον τρόπο µε τον οποίο εκφράζετε τις 
απόψεις σας, γιατί όσο και αν πιστεύετε ότι έχε-
τε δίκιο, είναι πολύ πιθανό να εκτεθείτε.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Τα αποτελέσµατα θα είναι εξίσου θετικά, είτε 
εφαρµόσετε κάποιες καινούριες δικές σας ιδέ-
ες, είτε κάποιες σηµαντικές προτάσεις των συ-
νεργατών σας. Μοιραστείτε τις σκέψεις σας χω-
ρίς να γίνεστε φειδωλοί και αυτό θα ενισχύσει 

την έµπνευσή σας. Η ιεράρχηση των ιδεών σας 
που θα έρχονται σα χείµαρρος, είναι αποκλει-
στικά δική σας ικανότητα. Από εσάς εξαρτάται 
το αν θέλετε να νιώθετε αυτοδύναµοι ή έρµαια 
στα χέρια των άλλων.

ΛΕΩΝ
Παρόλο που ο σύντροφός σας έχει δικά του 
προβλήµατα, σας συµπεριφέρεται πολύ τρυφε-
ρά. ∆είξτε ότι είστε στο πλευρό του, τώρα που 
τα επαγγελµατικά του άγχη τον έχουν καθηλώ-
σει. Αποφύγετε τις συγκρούσεις και µη µεταφέ-
ρετε τις πιέσεις της δουλειάς στο σπίτι σας. Μην 
κατηγορείτε το σύντροφό σας ότι έχει σηµαντι-
κότερες προτεραιότητες από εσάς, όταν κάνετε 
και εσείς το ίδιο. Με λίγη υποµονή και πολλή 
κατανόηση, θα περάσει η µέρα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Χρειάζεται να είστε πιο διαλλακτικοί, την ώρα 
που προσπαθείτε να λύσετε θέµατα. Μην είστε 
εριστικοί στο σύντροφό σας, ειδικά αν η σχέση 
σας είναι καινούρια και αδοκίµαστη. Οι εντά-
σεις µεταξύ σας είναι µεγάλες και θα βγουν αρ-
κετά παράπονα στην επιφάνεια. Μην παίρνετε 
ως δεδοµένη την υποµονή και την ανεκτικότη-
τα των γύρω σας, γιατί άρχισαν να κουράζονται 
και θα έχουν δίκιο να σας κατηγορήσουν για µε-
γάλα λόγια που δεν κάνατε πράξη ούτε το ελά-
χιστο.

ΖΥΓΟΣ
Πρέπει να κερδίσετε τις εντυπώσεις, τώρα που 
µπήκατε για τα καλά στο χορό του ανταγωνι-
σµού. Οι επιλογές σας θα έχουν βάση την αυ-
τονοµία σας, ενώ νέα ενδιαφέροντα θα ανα-
νεώσουν τη διάθεσή σας. Βάλτε σε τάξη τις 
εκκρεµότητές σας και στρέψτε την  προσοχή 
σας σε ότι σας δίνει χαρά και ικανοποίηση. Σε 
ότι θα αφορά την υλοποίηση ορισµένων επιθυ-
µιών σας, όλα θα λειτουργούν υπέρ σας.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Οι καθυστερήσεις αλλά και οι προβληµατισµοί 
για την πορεία της ερωτική σας σχέσης όσοι εί-
στε δεσµευµένοι, θα είναι δεδοµένες, όµως, 
αυτό δε σηµαίνει πως απαραίτητα θα έχετε 
πρόβληµα µε το σύντροφό σας. Πλησιάστε πε-
ρισσότερο ο ένας τον άλλο και να προσπαθή-
σετε να επαναπροσδιορίσετε κάπως τη σχέση 
σας. Όσο και αν σας χαλούν τα σχέδια που έχε-
τε προγραµµατίσει, κάποια ταξίδια που θα προ-
κύψουν και θα αφορούν τη δουλειά σας δε θα 
µπορέσετε να τα αποφύγετε.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Εάν νιώθετε έτοιµοι να επισηµοποιήσετε το 
δεσµό σας, κάντε το κατόπιν ωρίµου σκέψε-
ως. Αυτό που θα µετρήσει περισσότερο ακόµα 

και αν είστε αδέσµευτοι, αλλά οδεύεστε στην 
αναζήτηση ενός συντρόφου, θα είναι ο βαθ-
µός συντροφικότητας και η ταύτιση απόψεων 
και συναισθηµάτων. ∆ε φτάνει σε µια σχέση να 
ταιριάζετε µόνο σεξουαλικά, είναι απαραίτητο 
να συµβαδίζετε και πνευµατικά. Η συνειδητο-
ποίηση θα πρέπει να είναι το πρώτο σας βήµα 
για την αλλαγή. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Άτοµα του παρελθόντος που υπήρξαν φίλοι 
σας, επανεµφανίζονται στη ζωή σας, έχοντας 
αξιώσεις. Εάν το θελήσετε θα έχετε την ευκαι-
ρία να προχωρήσετε έναν ανεκπλήρωτο έρωτα. 
Η απόφαση για το αν θα γυρίσετε πίσω, θα την 
πάρετε αποκλειστικά εσείς, γι’ αυτό πριν κατα-
σταλάξετε σε οριστικά αποτελέσµατα, σκεφτείτε 
καλά όλες τις παραµέτρους και κυρίως αν αυτό 
επιθυµείτε για τη συναισθηµατική σας ζωή και 
το µέλλον σας.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Είστε πανέτοιµοι να διαπραγµατευτείτε τους 
όρους που θα βελτιώσουν τη ζωή σας, αλλά η 
ανταπόκριση που θα εισπράξετε εξαρτάται µό-
νο από τη στάση που θα τηρήσετε. Καταπολε-
µήστε το άγχος που το πιο πιθανό είναι να σας 
οδηγήσει σε λάθη που αργότερα θα µετανιώ-
σετε. Προσέξτε τα οικονοµικά σας και αν χρει-
αστεί ζητήστε βοήθεια. Αποφύγετε κάθε συναι-
σθηµατισµό που σας κάνει να αγκιστρώνεστε 
σε άχρηστα πράγµατα, γιατί είναι η κατάλλη-
λη στιγµή να κάνετε εκκαθαρίσεις στη ζωή σας.

ΙΧΘΥΣ
Κάποιοι σας έχουν πείσει πως σε πολλά θέµα-
τα δεν µπορείτε να ανταπεξέλθετε µόνοι σας, 
αλλά είναι καιρός να πιστέψετε στον εαυτό σας 
γιατί συµβαίνει το αντίθετο. Η θέση που έχετε 
στον εργασιακό σας χώρο θα αποκτήσει ιδιαίτε-
ρη βαρύτητα, γι’ αυτό προσπαθήστε να αφήνετε 
καλές εντυπώσεις, επειδή κάποιοι θα σας παρα-
κολουθούν. Το σύστηµα δίνω και παίρνω που 
έχετε µάθει τον τελευταίο καιρό να δουλεύετε, 
πρέπει να το εφαρµόζετε σωστά ανάµεσα στην 
οικογένεια, στους φίλους και στην εργασία σας.

STAR WARS/9-15/9

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3939



ΤΑ... ΑΘΕΑΤΑ
κονδύλια

ΤΟΥ ΚΟΝ∆ΥΛΗ

Μηνυτήρια αναφορά για
τα έργα (τέχνης) και

τις ημέρες (των απευθείας
αναθέσεων) του δημάρχου

Ανδρέα Κονδύλη 
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